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1. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal işler Komitesi 
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Yasa Tasarısı (Y.T.No:189/2/94) hakkında ive-

dilik kararı alınmasına ilişkin Tezkeresi. 

2. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi 
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Tezkeresi. 

III. SORULAR VE YANITLAR 
ı 
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Yanıtı. 4180-4182 

4138 

4139 
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Bakanlığı'nın Yanıtları. 4183-4189 

UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onur-

han'ın, "Kıbrıs Petrolleri Şirketinin Sı-
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UBP Girne Milletvekili Sayın İlkay Kâmil'in, 
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(S.S.No:12/2/94). 

- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı 

Sayın Ferdi S. Soyer'in ilgili Yanıtı. 
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10. UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın irsen 

Küçük'ün, "ülkemize ithal Edilen Bazı 

Sebze ve Meyvelerden Kanserojen Madde 

Kalıntı Limitleri" ile ilgili Sözlü 

Sorusu (S.S.No:14/2/94) 

- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanı Sayın Ferdi S. Soyer'in ilgili 

Yanıtı. 4204-4209 

11. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Ertuğrul Hasipoğlu'nun, "İstikrar Fonuna . 

Kesilen Para Miktarı ve Ne Amaçla Kulla-

nıldığı" ile ilgili Yazılı Sorusu. 

(Y.S.No:2/2/94) 4209-4211 

IV. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

1. UBP Gazi Mağusa Milletvekili Ve Grup Baş-

kanı Sayın Derviş Eroğlu ve Gruba Bağlı 

Diğer Milletvekillerinin birlikte sunmuş 

oldukları "Son Günlerde Yaşanan LPG ve 

Benzin, Mazot Yokluğunun Nedenleri" ile 

ilgili Meclis Araştırması Açılması Öner-

gesinin (M.A.No:2/2/94) öngörüşmesi. 4211-4225 
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I. GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI 

1. Hayvan Tezkereleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:198/2/95) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 5.1.1995) (Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine) 

2. Koyun ve Keçiler (Çobanların Ruhsatlandırılması ve Kontrolü) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:199/2/95) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 5.1.1995) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Ko-

mitesine) (Halkın Bilgisine) 

3. Beden Eğitimi ve Spor Yasa Tasarısı (Y.T.N0:200/2/95) (Başkan-
lığa Geliş Tarihi:5.1.1995) (idari ve Sosyal işler Komitesine) 
(Halkın Bilgisine) 

4. BRT Kurumunun 1995 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.NO: 

201/2/95) (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.1.1995) (Ekonomi, Maliye 

Bütçe ve Plan Komitesine) 

5. Sağlık Hizmetlerini Geliştirme Fonu Yasa Tasarısı (Y.T.NO: 

202/2/95) (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.1.1995) (Ekonomi, Maliye 

Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine) 

6. Geçici Öğretmenlerin Kadrolanması Yasa Tasarısı (Y.T.NO: 
203/2/95) (Başkanlığa Geliş Tarihi :5. 1 . 1995) (İdari ve Sosyal 
işler Komitesine) (Halkın Bilgisine) 

RAPORLAR 

7. Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen 

Öğretmenler (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:179/2/94) ve İdari 

ve Sosyal işler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:6.1.1995) 

8. Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.N0:85/1/94) ve 

İdari ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:6.1.1995) 
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SÖZLÜ SORU YANITLARI 

9. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Derviş 

Çobanoğlu 1nun, Paşaköy ve 0 Yöredeki 13 Köyün Su Sorunu 

ile İlgili Sözlü Sorusuna (S.S.NO:13/2/94), Tarım, Doğal 

Kaynaklar ve Enerji Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 5.1.1995) 

TEZKERELER 

10. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde 

bulunan Farklı Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin 

Birleştirilmesi Yasa Tasarısı (Y.T.NO:189/2/94) hakkında 

ivedilik kararı alınmasına ilişkin Tezkeresi (Başkanlığa 

Gel iş Tarihi:6. 1 . 1995) 

11. Başbakanlığın, idari ve Sosyal işler Komitesi gündeminde 

bulunan siyasal Kamu Görevlileri (Değişiklik) yasa Tasarısı 

(Y.T.NO:188/2/94) hakkında ivedilik kararı alınmasına ilişkin 

Tezkeresi (Başkanlığa Geliş Tarihi:6.1.1995) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.15 

BAŞKAN- Ayhan Halit Acarkan 

KATİP - İsmail Başarır 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

1111 üncü Dönem, 2'nci Yasama Yılının 26'ncı Birleşimini açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Efendim. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP- Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı yoktur. 

Toplantıya yarım saat ara veriyorum. 

Kapanış Saati: 10.21 
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İKİNCİ OTURUM 

Açı 11§ Saati: 11 .10 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

III1 üncü Dönem, 2'nci Yasama Yılının, 26'ncı Birleşiminin, 

ikinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapı-

lacaktır. Buyurun efendim. 

(Ad okunmak suretiyle yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

II BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın milletvekilleri; 

toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere 

geçiyoruz. I'inci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 

Bu Kısımda, önce gündem dışı konuşmalara yer verilecek, daha 

sonra Onaya ve Bilgiye Sunuş işlemleri yapılacaktır. 

üç gündem dışı konuşma istemi vardır. Birinci gündem dışı 

konuşma istemi, Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'na aittir. "Asgari Ücret, Pahalılık 

ve Hayat Pahalılığı" konusundadır, istemi okur musunuz? 

KÂTİP -

5 Ocak 1995 

KKTC Meclis Başkanlığına, 

Lefkoşa. 

6.1.1995 tarihinde yapılacak birleşimde "Asgari ücret, 

Pahalılık ve Hayat Pahalılığı" konusunda gündem dışı konuşma 

yapmak istiyorum. 

Gereğini saygı ile arz ederim. 

Dr. Ertuğrul Hasipoğlu 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili. 
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- Buyurun efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, muhterem 

milletvekilleri; asgari ücret, yasalarımıza göre 5 kişilik bir 

ailenin... 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; lütfen yerinize oturur musunuz? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Geçineceği bir ücret 

olarak tanımlanmaktadır ve bir ailede 2,14 kişinin çalıştığı 

hesap edilerek, daha doğrusu düşünülerek hesap edilmektedir. 

Ancak, bugün içinde bulunduğumuz durum, değil 2,14 t)" kişinin 

çalıştığı, bir kişinin bile çalışamadığı bir ortamı maalesef 

son bir yıl içerisinde yaratılmıştır. Aynı zamanda vergi matrah-

ları asgari ücrete bağlıdır, üniversite harçları asgari ücrete 

bağlıdır, bazı cezalar, tapu harçları, hatta ödemediğiniz öğret-

men hazırlık ödeneği de asgari ücrete bağlıdır. 

Şimdi, iktidarda olduğumuz dönemlerde, özellikle CTP 
milletvekilleri muhalefet olduğu zamanda, bu konuyu acı acı is-
tismar etmişler, acı acı tenkit etmişlerdir. Ama iktidarı al-
mışlar, iktidara gelmişler, bunun daha güzel olacağını veyahut 
o gün söylediklerini bugün gerçekleştireceklerini ifade edenler 
maalesef hiçbir şey yapamamışlar, daha da geriye götürmüşlerdir. 
Şimdi ben hep söylüyorum. Varsayımlarla da hareket etmiyorum, 
atmıyorum da, açıyorum tutanakları, açıyorum daha önceki 
beyanatları ve onları okuyorum. 
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Yani fikriniz neydi, zikriniz nedir? Onu ortaya koymaya 

çalışıyorum, işte bakınız 10 Ocak Pazartesi. Hükümet Programı 

ile ilgili görüşmelerdeki tutanakları, gene tutanklardan 

okuyorum. Ben konuşmamda şöyle diyorum, "asgari ücrete gelince. 

Biz iki defa olarak yasasını geçirdik. Siz 3'e çıkardınız". 

Sayın Bakan yerinden "uyguladınız mı efendim" diye sordu. 

Şimdi ben ayni şeyi soruyorum. Siz 3 defa yaptınız. Uyguladınız 

mı efendim? 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Demek ki değişen 

hiçbirşey yoktur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Uyguladınız mı efendim? 

Benim de zaten ifade etmek istediğim budur. Yani sen 

muhalefette söyleyeceksin ama iktidara gelince yapmayacaksın. 

Senin güvenirliliğin nerde oluyor o zaman? Bakın gene ayni 

tutanaklara... 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Her yıl 2 defa 

yapılacağını söylemiştir kürsüden. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hayır efendim, 3 defa. 

Ben okuyorum şimdi size. Ben tutanakları okuyorum. Tutanaklardan 

okuyorum. Ben yanlış yerden okumuyorum. Yanlış birşey 

yapmıyorum. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Ne hakkın var, kanun 3 defa 

der. Ne hakkın var. 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım efendim. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Yasa geçmeden 

söyledi onu. 
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MEHMET BARYAM (Yerinden) (Devamla) - Ne hakkı var? 

ERTUĞRÜL HASİPOĞLU (Devamla) - Bakınız gene ben o 
konuşmamda söylüyorum... 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar) 

Lütfen efendim. Sayın Bakan, dinlesinler, konuşalım. 

BAŞKAN - Değerli milletvekilleri; konuşmacıya fırsat 
veriniz efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Hemen başlıyorsunuz. 

İşinize gelmiyor. Hemen başlıyorsunuz konuşmaya, laf atmaya. 

Bırakın biz konuşalım. Eğer varsa söyleyecek sözünüz çıkarsınız. 

Bu kürsü halkın kürsüsü, cevap verirsiniz bize. 

Gene ben devamlı şöyle diyorum. "Ha birşey daha vardır. 

Asgari ücret konusunda. Asgari ücretten vergi alacak mısınız? 

Eğer vergi almayacaksanız bunu nasıl başaracaksınız? Çünkü 

Vergi Yasalarında vergi madrahları yılda bir defa hazırlanır, 

öyle değil mi Onur Hanım. Ben yanlış söylemiyorum." Onur Borman'a 

soruyorum. "EKONOMİ VE MALİYE BAKANI ONUR BORMAN (Yerinden)-

Ne zamandan beri zaten asgari ücret vergiye tabidir" ben 

de diyorum ki "ama siz şimdi 3 defaya çıkaracaksınız" "E, 

ne fark eder" ben diyorum ki "gayet tabii, peki vergi madrah-

larını değişmeniz lazım" Onur Hanım (Yerinden) - E, vergi 

madrahları otomatikman değişebilir" ben de diyorum ki "Hayır 

Vergi Yasalarında vergi madrahları yılda bir defa Yasa 

ile düzenlenir, yasaları değişmeniz lazım". Onur Hanım. 

"E, tamam o Yasanın maddesi değişmez mi?" E, peki ben 

şimdi soruyorum. Değiştirdiniz mi? Vergi alıyorsunuz asgari 

ücretten. Ama vergiyi azmış alıyoruz, çok alıyoruz. Hayır 

efendim vergi alıyorsunuz. Bakınız tutankalarda ne dediniz, 

ne yaptınız, önmeli olan budur. Hükümet ciddiyeti budur. 
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Ha çıkarsınız mazaretlerinizi söylersiniz. Onu da söylemediniz. 

Siz açık ve seçik olarak ifade ettiniz. Dediniz ki " biz 

asgari ücreti 3 defa yapacağız vergi de almayacağız" Asgari 

ücreti 3 defa yapmadınız, 2 defa yaptınız. Ama döndünüz vergi 

de aldınız. Onun üzerine ben şunu söyledim, "ha onu söyleyin 

içte bize, vergi madrahlarını değiştieceğiz" deyin. "Tamam 

bunu senet olarak kabul ediyoruz. Bu söylediğinizi senet 

olarak kabul ettik ve not ettik" zabıtlardaki bu benim ifadem. 

"Demek ki 3 defa asgari ücret değişeceğine göre vergi madrahları 

yılda 3 dea değişecek. " Bu kayıtlara bu şekilde geçiyor. 

Ve bu zabıtlara bu şekilde geçti. Ama uygulamaya bu şekilde 

geçmedi. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Senet karşılıksız 

çıktı. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Senet maalesef... 

bütün senetler karşılıksız çıktı Sayın Bayram. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Hangi tarihte 
idi? Ertuğrul Bey 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 10 Ocak. Tutanaklar var. 

Tutanak Dergisi de yanımda, isterseniz bir de siz açın 

sayfa 406, sayfa 409. İddialı beyanatlarınız devam etti. 

"Taploları değiştireceğiz, gıda taplolarını değiştireceğiz" 

dediniz. Bu ifadeler de vardır. Sendikalar ile görüştüğünüzde 

bunları ifade ettiniz. Ve sendikalara bunun garantisini verdiniz. 

Ama hiçbiri değişmedi. Yalnız yağma Hasanın böreği kadrolar 

değişti. Kadro Yasaları Meclise geldi "spoli sistemi gündeme 

geldi. Yağma Hasanın Böreği müdürler, müsteşarlar binlerce 

memur işçi alındı. Bunlar yapıldı. 
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Ama esas, sizin temelde söylediğiniz, biz, emekten yanayız, 

emek en yüce değerdir dediğiniz konularda emek, en cüce değer 

oldu. Emekçiden yana olmadınız, şimdi bunu çıkın burada ve açık 

açık bu halka biz bunu yapmadık, yapamadığınızı, neden yapama-

dığınızı lütfen izah ediniz. 

Şimdi Sayın Maliye Bakanı bütçe görüşmelerinde bir liste 

dağıttı. Tabii kel kızı kim övecek? Kel kaynana övecek. Başka 

yolu yok ki bunun. Ne yaptı? Kasım 1993 asgari ücreti ile, Kasım 

1994 asgari ücretini aldı ve kıyasladı. Tabii Kasımda asgari 

ücret bir defa tespit edildiği için ne oldu? Kasım 1993-Kasım 

1994 fiyatları... 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Elmalarla 

armutları topladı. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Elmalarla, armutları karış-

tırdı veyahut da toplandı. Gelin bu defa da ben size doğruları 

söyleyeyim. Niye almıyorsunuz Ocak 1994-Haziran 1994 veya 

I Ocak 1994-Aralık 1994 fiyatlarını niye almıyorsunuz? 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Sizin dönem ile, bizim dönemi aldık. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - İşte ben size bunu oku-

yayım da siz halkın ne kadar fakirleştiğini siz öğrenin. 

Ocak 1994'te ekmek asgari ücretle 1500 adet alınıyordu. Hazi-

randa 500 tane alınıyor. Süt; 750 paket alınıyordu, 165 paket 

alınıyor. Dana eti; 25 okka alınıyordu, 12.5 okka alınıyor. 

Kuzu eti; 35 okka alınıyordu, 19 okka a l m ı y o r . Kuru fasulye; 

177 okka alınıyordu, 43 okka alınıyor. Yağ; 52 teneke alınıyordu, 

II teneke alınıyor. Hellim; 43 okka alınıyordu, 18 okka alınıyor. 

Benzin; 125 galon alınıyordu, 50 galon alınıyor. 

Vatandaş soruyor. Niye geçinemiyoruz? işte meydanda. Ha, 

ben, siz diyorsunuz ki ben maaşı artırdım da, Kasım 1993'te şuy-

du, bu. Peki alım gücünü, paranın alım gücünü niye söylemiyor-

sunuz, niye hesap etmiyorsunuz? Geçen gün gazetede, biraz sonra 

söyleyeceğim, istatistik yayınlandı. Enflâsyonda dünya ikincisi 

geldik. Şampiyon, kürsüye çıktık. 
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MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Brezilya olmasa 

şampiyon olacağız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - İkinci sırada duruyoruz. 

Olacak gibi değil. Bakın, Çağses'in hazırladığı tablo var bu-

rada. 1 Ocak 1994-18 Aralık 1994. Ekmek 1 Ocakta 2500 liraydı, 

asgari ücret de 1044, 18 Aralık'ta da 7500 liraydı, 553 tane 

alabiliyorsunuz. $47 fakirleşti halk. Süt; 8 bin liraydı, şimdi 

18 bin lira. 326 tane alınıyordu, 237 tane alınabiliyor. %70 

azaldı. Yoğurt; %42 azaldı. Hellim; %40 azaldı, alım gücü azaldı. 

Tüp gaz; %21, yumurta; %73, kuzu eti; %61,7. Tavuk eti; %57,7. 

Dana eti; %45,4. Benzin; %64,5. 

TANSEL DORATLI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Para nere gider 

acaba? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (devamla) - %64,5. 

TANSEL DORATLI (Yerinden)(Devamla) - Cepteki para nere 

g id iyor? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Yani bu kadar alım gücü 

vatandaşın azaldı. Vatandaş bu kadar fakirleşti. Sayın Coşar 

da biliyorsunuz, bundan bir iki ay evvelki konuşmasında, vatanda-

şın ne kadar fakirleştiğinin, çok güzel sentezini yaptı, anali-

zini yaptı burada. Şimdi Dolar bazında da söyledi Sayın Maliye 

Bakanı. Onu da söyleyim. 

Asgari ücret fCTP-DP ortaklığında 360 Dolar. Halbuki Ulusal 

Birlik Partisi Hükümeti zamanında 610 Dolar. %41 o da kaybetti. 

Ortalama net maaşlardaki Dolar bazında, bir de asgari ücret bazın-

da, asgari ücret şu anda 101 Dolar, Ulusal Birlik Partisi zama-

nında 204 Dolar. %50.5 o da kaybetti. Yani siz kalkarsanız da 

armutlarla, elmaları toplarsanız, çıkan sonucu da çıkar bu kürsü-

den söylersiniz ve bu milleti yanıltmaya çalışırsınız, bu mille-

tin yanılmadığını göstermek için rakamları size buradan okudum. 
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Önemli olan bir memlekette satın alma gücüdür. Biz, bizim 

hükümetimiz zamanında orta gelir düzeyinde idi vatandaşın 

milli geliri. Şimdi ise fakir ülkeler gurubuna yani Afrika 

ülkeleri gurumuna maalesef sayenizde düştük.Bir de vergi 

oranları çok önemli Daha önce barem 4'ü çeken hemen hemen 

hiç vergi veremiyordu Şu anda barem 4'ü çeken vergi verir. 

Barem 11 şu anda %28-30 vergi verir. Halbuki daha önce 

barem 18-19'u çeken İ28-30 verirdi. Şimdi o n u çeken yani 

barem 18-19'u çeken %36 ile %40 vergi verir. Bu yönde de 

vatandaşın cebine elini soktunuz maaşları artırdık, şöyle 

yaptık dediniz. Halbuki artırdığınız vergiler oldu. Bakınız 

eğer UBP bugün iktidarda olmuş olsa idi ve asgari ücret tespit 

edilmemiş olsa idi sendikalar ve görüşmeler de başlamamış 

olsa idi sendikalarla maliye arasındaki görüşmeler de başla-

mamış olsa idi sendikalar biliniz ki yollarda idi. Başbakanın 

kapısında siyah çelenkle durur olacaklar idi. Halbuki bugün 

oldu asgari ücretle ilgili hiçbirşey yoktur. Bakınız asgari 

ücret formalitesi vardır. Ne olacaktır, görüşmeler tamam-

lanacak, mutabakat olacak veye olmayacak. Konu çoğunlukla 

da olsa geçecek Bakanlar Kuruluna gidecek, bir itiraz süresi 

olacak. Ondan sonra tekrar komisyona gelecek Bakanlar Kurulu 

onaylayacak o rakamı ve açıklanacak. Eğer bugün tespit 

edilmemiş olduğuna göre en erken Şubat sonunu bulur bu iş. 

Yani asgari ücret tespiti en erken bu Presödür ile Şubat'ın 

sonunu bulacaktır. Ha biraz daha devam etmesi... Hiç böyle 

bir hazırlık yok. Bilmiyoruz. Herhalde Sayın Bakan bize bu 

konuda gerekli açıklamaları yapacaktır. Asgari ücret Komisyonunun 

ne durumda olduğu ile ilgili inşallah bunu süratle hallederler 

ama en iyimser takvimle bu Şubat sonunu bulacaktır. Şimdi 

sendikalarda da bir atalet hissediliyor. Ben bunu bir 

tahrik olarak söylemiyorum, bunları yaşamış bir insan olarak 

söylüyorum. Şimdi sendikaların esas görevi çalışanların haklarını 

arayıp, korumaktır. Halbuki bugün işte gazetelerde bir iki 

beyanatın dışında hiçbir hareket yok. Ne var? Kökkuşağı gibi 

kırmızıdan yeşile, yeşilden sarıya doğru gitti bazı sendikacı-

larımız. Ağaç dikerler. Vatandaşın ocağına incir ağacı dikildi. 

Hala daha millet işin farkında değil. Veyahut da işine gelmiyor. 

Hepsi ne oldu? Müdür müsteşar. 
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TANSEL DORATLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Koordinatör 

de var. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Koordinatör de var. 

Müdür, müsteşar da var. Hepsi aldı o tarafa doğru yolu. Bu 

tarafta üyeler bu tarafta vatandaş. Onların hakkını düşünen, 

onların hakkını arayan yok. Ağırlık denince ne yaptı bizim 

CTP milletvekili arkadaşlarımız yapıyorsunuz zam-zum, 

yapıyorsunuz ham-hum söylenen buydu. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 

SOYER (Yerinden) - Biz öyle birşey söylemedik efendim. 

ERTUĞRUL HAİSPOĞLU (Devamla) - Öyle söylediniz, zam 

zam yapıyorsunuz. Yapıyor musunuz ham-hum. Bu memlekette 

şimdiye kadar yapılan zam-zumun... 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Demagoji 

yapma. 

TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Hesabını versinler, 

kimdir yapan? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bu memleketin şimdiye 

kadar yapılan zam-zumum hiç tarihinde görülmemiş. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla)- Servet beyanı 

yapalım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ya, a Sayın Bakan özker 

Hoca derdi ki her Türkiye'ye gidişte, siz gidiyorsunuz el 

açmaya,dilenmeye Türkiye'ye derdi. Ya şimdi, heybeyi aldı 

sırtına da gitti şimdi Özker Hoca. onu da aldı. Hep bunları 

söylediniz zamanında . Ama söylerken ağzınızdan çıkanı kulağınız 

duymaz. Bir gün bu yerlere gelebileceğinizi de hesap etmeniz 

lazımdır. Geçen hafta gitmeden söylediniz. Ne yaptınız? 

Ülkede bütün değerleri yıktınız. Bütün değerleri yıktınız, 

işte Hocanın durumu. Aldı heybeyi sırtına iki avcunu da açarak 

gitti. 
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FERDÎ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Teker teker 
servet beyanında bulunalım. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Gidecek tabii, 
Anavatan verecek tabii. Ama bunu daha önce söylemeyecektiniz. 
Büyük laf söylemeyeceksiniz. Büyük lokma yeyin ama büyük 
las söylemeyin. 

TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Yerler, yerler. 
Yemesini bilirler. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Bakın gazeteleri açayım 
size, de okuyayım, biraz da gazetelere gidelim. Mutfak enflasyonu 
%273. Verileri bile vardır bunun içerisinde. Yani %273. 
Hayat pahalılığı %215. Dünya ikincisi. Kimsenin başaramadığını 
başardınız siz bu memlekette. Bakınız 1 ocak 1993, 12 Aralık 
1994. Daha evvel de verdim rakamları. Ekmek 60 adet alınıyordu. 
Fiyatı 2500H idi 150 bin ekmek alınıyorudu. Şimdi 7500. 
Toplam 450 bin. 
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Aradaki fark 300 bin, %200 artış ve bakınız toplamda 3 milyon 
727 bin lira 1 Ocak'ta geçinen aile, ancak Aralık sonu itibarı 
ile 13 milyon 877 bin lira ister. 13 milyon 877 bin lira ister 
geçinebilmek için. Bu da %273 hayat pahalılığı, mutfakta yangın 
demektir. Tüketiciler Derneği rakamı açıkldı, işte geçen gün 
gazetelerde , bu odur. Narenciye üreticileri bağırıyor, bakınız 
hasat kaosa dönüştü. Alın.. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu, bağlayın lütfen efendim, 
süreniz dolmuştur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 20 dakika oldu mu Sayın 
Başkan. 

FERDÎ SABÎT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Daha gazete 
okur. Daha radyo dinlemeye geçmedi. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Bağlıyorum efendim , bağlıyorum 
efendim. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Oylayın efendim 
süreyi uzatmak için. 

TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Ek süreye ihtiya-
cınız varsa oylarız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Oylayın efneidm. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Daha gündeme 
geçmedi, gazete okur daha. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben dikkat ediyorum. 
Patatesin de var, Sayın Ferdi Sabit, onu diğer arkadaşlar 
söyleyecek. Sanayiciler bile memleketten göç ediyor, vatandaş 
göç ediyor, sanayiciler göç ediyor, milletin hali kalmadı 
siz hala daha ordan ahkâm kesiyorsunuz, gazete okuyor diyorsunuz. 
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FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - öyledir efendim, 

biraz daha radyo dinleyeceğiz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Evet. Bakınız mazot 
varsa elektirik de vardır. Çıktınız bu millete dediniz ki, 
ne dediniz siz bu millete? Bu millete Rum elektiriği keser 
diyorsunuz. Bizim zamanımızda kestiğinde o., haa.. baştaki 
gâvurlar kesiyor derdiniz. Ama şimdi çıktınız, Rum kesiyor 
dersiniz. Bakınız mazot varsa elektirik de var. Demek ki mazot 
koymaikdınız santralılarınıza. Şimdi bak elektirik rahatladı 
biraz. Neden? Türkiye verdi 50 milyar, 3 bin ton da mazot 
verdi. En azından şükranlarınızı ifade ediniz de birazcık 
vatandaş rahatladı. 

TANSEL DORATLI (Yeirnden) (Devamla) - Çok doğru. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Yoksa oturduğun yerden 

ahkâm kesmekle bu işler olmaz. 

FERDİ SABİT SOYER - Elektirik konusunda konuşacaklar 

var efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Lâf attığınız için söyledim. 

FERDÎ SABİT SOYER (Devamla) - Devam edin efendim. Gazete 

okumanız bitti mi efendim yoksa? 

BAŞKAN - Sayın Bakan müdahale etmeyin efendim. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) - Rahatsız oldular 

Sayın Başkan. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Memlekette. Sana da 
sıra gelecek. Memlekette pahalılık, memlekette karanlık maalesef 
insanlarımızın kaderi oldu. Bu insanlarımız yıllarca bu ülkede 
mücadele vermiş, bir vatan kurmuş, bir devlet yaratmış insan-
larımızın hakkı değildir bu, hakkı değildir. Becere becere 
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sigorta gitti, battı. Söylenenler eğer doğru ise çekler geri 

geliyor. Sanayiciler için de gazetede gösterdim. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) 

Nerden çıkarırsınız çekler geri geliyor diye? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ülkeyi terk etmeye doğru 
gidiyor. Bir şey olmadı Sayın Bakan siz kendiniz itiraf 
ettiniz, yani ben kendim söylemedim bakın. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Çekler geri geldi 
dedik biz? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Ben size hep verilerle 
konuşuyorum, sizin söylediğinizi tekrar ediyorum. 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) - 20 sene memleketi 
yönettiniz, bir kuruş yatırmadınız sigortalara, şimdi de battı 
diye bağırın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Sen Clva hiç, hiç sen 
Civa, bırak bırak beni sen. Sen Civa otur ... 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Benimle konuşaman 
çünkü ben hesap bilirim. Bir kuruş yatırmadınız sigortalara. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - Açtırma beni şimdi, 
açtırma Civa beni belki sonra vaktiniz kalmadı diyecekler, 
otur sen, bırak. İşte sayenizde memleketin geldiği hal, mem-
letin geldiği durum bu. Becere becere bir pahalılıkla, bir 
karanlığı becerdiniz. Hiç olmazsa becerin de biz bu işi yapa-
madık, bu işten vazgeçtik deyin yahu. Sevgiler, saygılar sunu-
yorum. 
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İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Birkaç ay daha. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Hasipoğlu. Sayın millet-
vekilleri; ikinci gündem dışı konuşma çistemi, Sayın Hüseyin 
Angolemli1 den gelmiştir efendim. Konusu; Elektirik Ücret-
leri. Okur musunuz lütfen. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Cevap verecektim 
Sayın Başkan. 

KATİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 
Lefkoşa. 

6.1.95 tarihli Meclis Birleşiminde 'Elektirik Ücretlerine' 
ilişkin gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. Gereken 
işlemin yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Angolemli 
TKP Gazi Mağusa Milletvekili 



- 4087 -

BAŞKAN - Sayın Angolemli... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Buyurun 
Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Bu arada Sayın Bakan kısa bir cevap vermek 
istedi efendim. Müsaade ederseniz kendisine söz vermek 
isterim. Buyurun Sayın Bakan. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN A. iLKTAÇ (Yerinden) - öyle ... 
Hasipoğlu gibi hırçın konuşma ha. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT - Sayın 
milletvekilleri; Sayın Hasipoğlu her zamanki hırçınlığını 
yine gösterdi. Biz her zaman deriz, bize seyrek saçlı diyen-
ler lâzım sırma saçlı olsun. Tabiî bunu da dediğimizde onlar 
da kızar. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ama 
sen iddialı çıktın. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Asgari ücretten bahseder-
siniz. 1993 yılı boyunca 1,373,000'e mahkûm ettiniz insan-
ları. Bir de çıkıp burda ahkâm kesersiniz. Biz geldik 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ama alım 
gücünü de söyleyin Sayın Bakan. 1,373,000'in alım gücüyle 
senin üç buçuk milyonluk... 

ÖZKAN MURAT - Efendim, biz sizi dinledik, hiç de 
laf atmadık. 

BAŞKAN - Sayın Hasipoğlu. 

ÖZKAN MURAT - Sayın Hasipoğlu bu kadar yıllık millet-
vekilisiniz, bakanlık da yaptınız ve biraz sakin olmanızı 
beklerdim ben. 
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ERGİN A. İLKTAÇ (Yerinden) (Devamla) - İlk defa 
milletvekilidir. Direk Bakanlıkla başladığı için bu işleri 
öğrenemedi da. 

ÖZKAN MURAT - Eğer bize asgari ücretten eleştiri 
getirecek olan başka bir parti olsa ben onu da anlarım ama, 
Ulusal Birlik Partisinin hele hele 93 yılı boyunca 1,373,000'e 
mahkûm edenler ve yasalarında iki kez — 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Dolar 
bazında 1,373,000 olduğunu söylüyoruz size biz. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim, Dolar bazında da 
vereceğim ben size, Dolar bazında da hesabım vardır ve bunu 
eğer hesap kitaptan bahsediyorsanız, iyice incelemiş olsay-
dınız, bilimsel verilere göre gayri safi milli hasılada 
payı asgari ücretlinin 94'te yükselmiştir. Asgari ücretin 
kişi başına gayri safi milli hasılada %42'den, birincisinde 
yine %42 düşmüştür, ikincisinde Ağustos ayında tespit edilen 
beş milyonluk asgari ücretle %69'a çıkmıştır. Bunun hesabını 
da bilmeniz gerekirdi. Eğer bu kadar hesap kitapla ilgilen-
seydiniz. Ben size başka bir hesap da vereyim. 31 Aralık 93 
tarihi itibarıyla Dolar 95... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU vYerinden) (Devamla) - Ocak itiba-
rıyla söyleyin. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - 12.12.94 tarihi itibarıyla 

Dolar 137. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Başlangıç 
tarihini söyleyecen efendim. Sen de elmalarla armutları 
karıştırdın Maliye Bakanı gibi. 

ÖZKAN MURAT - Efendim burda hesaplar vardır, siz 
de hesaptan bahsettiniz. Kıbrıs Lirasında 57, Kıbrıs Lirası 
71 oldu. Aradaki fark Dolar bazında 41, X41, Sterlin bazında 
23, Kıbrıs Lirası bazında 13. En azından bu hesapları da 
bilmeniz gerekirdi. 
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Şimdi siz senelerce senede bir defa yaptınız asgari 

ücreti, mahkûm ettiniz bir defaya. Onların rakamları da 
vardır bunda. Ama... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) r Yahu Sen 
bunları düzelteceksin diye geldin. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet, evet düzeltiyoruz. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hayır, 
daha beterini yaptınız. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Sizin verdiğiniz rakamlar 
gayri safi milli hasıladaki oran 42'den 69'a çıkarılmıştır 
ve bu ilk kez tarihte asgari ücret ikinci defa belirlendi 
bir sene içinde. Doğrudur, enflasyon oranı yüksek çıkmıştır 
ama ilk kez de tarihte bunu olsun kabul etmeniz ve en azından 
bunu takdir etmeniz gerekirdi. Asgari ücret ilk kez tarihte 
iki kez belirlenmiştir ve bu Dolar bazında da artış göster-
miştir. Şimdi üçüncü kez belirlenmesiyle ilgili biz bütçe 
görüşmelerinde de, daha önceki görüşmelerde de izah ettik. 
Bir kere öncelikle Yasayı ele aldık biz. Yasada bir kere 
asgari ücretin belirlenme prosedüründe zaman aralıkları 
çok genişti. Bunu kıstık biz. Öyle Şubat sonuna değildir, 
daha da erkene belirlenecektir. Kesinleşecektir. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ne zaman 
Sayın Bakan? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Biz Kasım, 20 Kasırr'dan iti-
baren Komisyonu toplamışız, ha, bizden beklenirse eski 
dönemde olduğu gibi, emir verilsin Komisyona. Bizde öyle 
bir anlayış yoktur. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Nasıl yapacan? 



- 4090 -

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Orda... Komisyon nerden oluşur 
efendim? Komisyon işçi, işveren temsilcileri ve devlet tem-
silcilerinden oluşur ve orada sizin eskiden yaptığınız gibi 
biz de yapmış olsak, emir vermiş olsak, bu kolaylıkla halle-
dilirdi. Emirlerle talimatlarla gitmez Asgari ücret Komisyonu. 
0 dönem kapanmıştır. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Demokratikleştik. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Artık Komisyon... 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yani topla-

yamıyorsunuz Sayın Bakan? 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Toplandık efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Toplanırdı, 
televizyonda gösterirdi. 

ÖZKAN MURAT - Sık sık toplandık. Biz gidelim ve direk-
tif verelim işçi tarafına, işveren tarafına böyle olsun 
asgari ücret. Tabiî eski bir anlayışın devamını Sayın 
Ertuğrul Hasipoğlu burda bize laf atarak söyledi efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Atmadım. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Girin siz ve tespit edin 
asgari ücreti Komisyonda. Bu mu Asgari Ücret Komisyonunun 
şeyi? 0 zaman süs mü Asgari Ücret Komisyonus? Dört defa 
toplantı yaptı, belli bir noktaya gelemedi iki taraf, işçi, 
işveren tarafı var, gelemediler bir noktaya. Ha, bu demek 
midir ki ille de uzlaşmaları gerekir. Hayır. Oyçokluğuyla 
da olabilir. Ama öncelikle görev Bakanlığın belli bir noktaya 
her iki tarafın da gelebilmesi için yardımcı olmaktır. 
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Asgari ücret böyle belirlenir. Ama eski anlayışa göre bizim 
iki dudağımız arasında olacaktı, bu böyle olur diyecektik. 

TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Kalkınma hızından 

da asgari ücrete biraz pay ayırın, hayat pahalılığına. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim asgari ücret konusunda 
ben bütün konuşmalarımda da söyledim. Bizim Hükümet Programı-
mızda var olan ibare, asgari ücretle ilgili stabıl bir para 
birimine geçene kadar yılda 3 kez belirlenmesi kaydı vardı. 
Ha şimdi asgari ücret yıla 3 kez belirleneceğine göre, doğal-
dır ki 3'üncü kez veya 2'nci kez belirlenecek olan asgari 
ücretin verdi ile bir problemi olacaktı. Ben bunu bu kürsüden 
söyledim. Varsa bu öneri, sendikalara da söyledim, teknik 
adamlara da. Bize getirin o öneriyi ve bu öneri çerçevesinde 
asgari ücret 3'üncü kez belirlendiğinde vergi dilimine girmesin. 
Çünkü götürü vergi denen bir olay vardı. Sene başında belirlenir 
matrahlar ve bu sene başında belirlenen matrahlar da peşin 
olarak alınan vergiler de var, bunları geri iade edemezsiniz 
ve biz yine de çok dikkatli davrandık ve ben bunun rakamını 
da verdim bütçe görüşmelerinde. Evli, bir çocuklu aile 5 milyon 
ile 2 milyon 400 bin liraya geldi vergi ve bu büyük bir 
tantana çıkardı, büyük bir olay olarak görüldü. Biz bu sene 
bu konunun üzerinde gerçekten titizlikle duruyoruz ve teknik 
yönden bir çözüm bulduğumuz takdirde kesinlikle tabii vergiye 
girmemesi gerekir asgari ücretin ve bunun üzerinde de ısrarla 
duruyoruz. Maliye Bakanlığı temsiİçileri i le bu konuda çalış-
malarımız vardır. Kesinlikle asgari ücretten, özellikle 3'üncü 
kez, veya 2'nci kez belirlenirken. Sendiklarla ilgili çok 
şeyler söylendi bu kürsüden. Ben diyorum ki, sendiklarla bu 
kadar oynanmaması gerekir bu kürsüden. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Siz çok 
oynadınız zamanında Sayın Özkan Murat, sizin kadar kimse oynamadı. 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Sendikalar özgür iradeleri 

ile hareket ederler. Özgür iradeleri ile hareket ederler 

ve eskiden tepki gösterirlerdi, şimdi tepki göstermiyorlar. 

Niye tepki götermesinler? Bu memlekette ilk defa önemli derecede 

genel grev yaşandı ve kimsenin de burnu kanamadı, kimseye 

de yok grevlere katılmayacaksın veya onu yapmayacaksın, bunu 

yapmayacaksın diye de denmedi. Bütün bakanlıklarda, devlet 

dairelerinde bu genel grev uygulandı. Tepkisini göstermiştir 

çalışanlar, sendikalar. Ama hiçbir sendikanın üzerine yüründü 

mü? Herhangi bir çalışanın üzerine yüründü mü^ Bu konuda zerre 

kadar bir şikayet duyamazsınız. Eskiden olsaydı Sayın Koreli'yi 

göremiyorum salonda. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Ne kahraman-

lıklar... 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Nasıl böyle çalışanların üzerine 

su sıkıldığını da, coplandığını da anlatırdı burada Koreli. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Kalktı ve kaçtı. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bunlar hep unutuldu, bunları 

hep unuttuk. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Özkan Bey 

miting yaptıklarında video'ya da çekildirdi. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Mitingler olurdu Ulusal Birlik 

Partisi binasından kameralara çekilirdi insanlar, fişlenirdi. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Video'ya 

çeki 1 irdi. 

RUHSAN TUĞYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Şimdi video'da 

çıkmaz da yanlış rakamlar verilir. 
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ÖZKAN MURAT (Devamla) - Biz sendikalarıpn özgür iradeleri 

ile hareket etmesinden yanayız ve bu kadar da serzenişte bulun-

masın sendikalardan, sendikalar taleplerini Maliye Bakanlığına, 

Çalışma Bakanlığına, Başbakana, Hükümete bildirmişlerdir. 

Bu önümüzdeki günlerde protokol çalışmaları başlayacaktır 

ve umarız kısa süre içerisinde bu protokol görüşmeleri de 

tamamlanır ve çalışanlar da bu dönemin özlük haklarını alırlar. 

Benim söyleyeceklerim bunlardan ibaret. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın Angolemli 1 nin 

istem yazısını tekrar okur musunuz lütfen. 

KATİP -
KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 
Lefkoşa. 

6.1.95 tarihli Meclis birleşiminde 'Elektirik ücretlerine' 
ilişkin gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. Gereken 
işlemin yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Angolemli 

TKP Gazi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Angolemli 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; elektrik konusu gerçekten ülkemizde yaşan-

mış, 94'ün en büyük sorunlarından birisidir. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Doğru. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Elektrik konusunda 

yurttaşlarımız gerek geçmiş hükümetlerden, gerek bugünkü 

Hükümetten çok şeyler işitmiştir ve zaman zaman bize sormuş-

lardır da, acaba doğru mu söyler Hükümet. Gerçekten tek 

suçlu Rum mudur, hep o mudur kesen? Bu konular tabiî halk 

katında birtakım tereddütler yaratmıştır. Nitekim yeni 

Hükümet de eskisi gibi televizyon ekranlarından halkımıza 

bu elektrik kesintilerinin tek sorumlusunun Rum olduğunu 

söylemiştir. Ama zaman içerisinde birtakım tartışmaların 

sonucunda ve özellikle Toplumcu Kurtuluş Partisinin Elek-

triğe ilişkin Araştırma Önerisinin de kabulünden sonra bazı ger-

çekler gün ışığına çıkmıştır. Bize her zaman işte santral-

larımız yetersizdir, gibi birtakım mazaretler söyleyen 

Hükümet yetkilileri , araştırmada edindiğimiz bilgiye 

göre, kesintilerin zamanında bizim tarafımızdan alınması 

gereken önlemler alınmadığı için kaynaklandığı da ortaya 

çıkmıştır. Evet, doğrudur. 0 taraftan kesinti olduğunda 

bizi etkilemektedir. Ama bu eskisi gibi günde 16 saatlara, 

18 saatlara çıkarsa... 

TANSEL DORATLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 20, 20 

saata kadar sürdü. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu konunun A'dan Z'ye 

incelenmesi gerekirdi ve yapılan inceleme de göstermiştir 

ki ağır yük bu Hükümettedir. Zamanında alması gereken ön-

lemleri almamıştır. Zamanında gerekli depolarına, gerekli 

yakıtı koymamıştır. Yedek depolar beklemektedir ve mazot-

suzluk nedeniyle Hükümetin bu konuda gerekli duyarlığı gös-

termediği için halkımız kış boyunca, soğuktan, elektriksiz-

likten kırılmıştır. Bir çok insanımız jeneratör almak duru-

munda bırakılmıştır. Jeneratör alması teşvik edilmiştir 

ve dünyaca, milyarlaca servetimiz dışarı akıp gitmiştir 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bir çok esnaf ve 

zanaatkarımız büyük zararlara uğramıştır. Bir çok evleri-

mizde elektrikle çalışan araç, gereçler bozulmuştur. Bunlar 

olmuştur da bu Hükümet bu gibi insanlarımızı tazmin etmiş 

midir? Sözünü bile etmemiştir. 

Şimdi halk sormaktadır, nasıl oldu da on günden 
beridir elektrik kesintileri insaf seviyesine inmiştir, 
insaflı olarak kesilmektedir, günde iki saat, bir saat ve 
yine Sayın Bakanın kendi ifadeleriyle Meclis Araştırma 
Komitesinde, işte on gün önce ikinci santralımızı da dev-
reye koyduk, ikisi birden çalışır. Neden koymadıydın daha 
önce? Mazotsuzluk. 

TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Acıdı iki 
kuruşu bu vatandaştan. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLî (Devamla) - Sayın Başkan, sayın millet-

vekilleri; şeffaflık gerekmektedir. Toplumdan özveri istenirse 

şeffaflık gerekmektedir. Bizim halkımız gerçekleri öğrendiğinde 

özveride bulunmasını da çok iyi bilmektedir. Ama bizim halkımız 

eğer kendisini yanıltmaya kalkarsanız ve ikide birde elektirik 

kesintilerini karşı tarafa atarsanız, sorumlu hep onlardır 

derseniz sizleri affetmezler. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii böyle sıkıntılı 

günlerde alınacak birçok önlemler daha vardı. Halkla alay 

edercesine birçok yerlerde reklam panoları yanmaya devam etti, 

birçok bölgelerde gece bir yana bırakınız gündüzün bile sokak 

ışıkları yanmaya devam etmiştir. Bunlar olurken Hükümet halktan 

tasarrufa gidiniz çağrısında bulunmaktaydı. Bütün bu önlemler 

alınmadı Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Şimdi Ocak ayına 

girer girmez hemen hazırlığı daha evvelden yapılmış, Sayın 

Cumhurbaşkanı da başta olmak üzere Tarım Doğal Kaynaklar ve 

Enerji Bakanı hatta Orman Bakanı da olmak üzere, Başbakan da hep birlikte elektiriğe 

zam yapılması gerekmektedir, kimse çıkıp zamları da eleştirmesin, 

öyle ucuz politika yapmasın diye propagandalar daha iki ay, 

üç ay öncesinden başlamıştı Sayın Başkan, sayın mi 1letveki 1leri. 

Ama ne oldu? Ocak 1 der demez Hükümetin ilk iş hemen elektirik 

zamlarını açıklamak oldu. Elekti rik . tabi i. ki.bir. masrafıf) 

karşılığıdır. Ama unutmayalım ki emek de bir maasraftır, emek 

vermek de önemlidir, elektirik kadar önemlidir ama emeğin 

sömürüldüğünü, asgari ücretin çok düşük seviyede bırakıldığını, 

asgari ücretle günde bir okka etin bile alınamaldığı ülkemizde 

Hükümet yetkilileri hep susmuşlardır ama elektirik zammına 

sıra gelince bir çırpıda oturup gayet uyum içinde karar vere-

bilmişlerdir Sayın Başkan, sayın milletvekilleri . Şimdi halkı-

mızın gücü, alım gücü yükselirse sizin zamlarınız altından 

çıkabilir. Siz önce halkımızın alım gücünü yükseltmeniz gerekir 

ki o da sizin bu pahalıya mal olan elektiriğinizi alabilsin 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri. Bu nasıl çözülür? 
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Bu gelirlerinizi artırmak için zam politikaları ile değil, 

gelirlerinizi artırmak için çıkaracağınız çağdaş vergi yasaları 

ile, adaletli vergi yasaları ... 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Nasıl çağdaş? 

HÜSEYİN ANGOLEMLi (Devamla) - Ve sosyal devlet olmanızı 

hiçbir zaman akıldan çıkarmamak kaydı ile hareket etmeniz 

gerek i rd i. 

Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün ülke-

mizde vergi adaleti yoktur. Vergi sadece ve sadece dar gelir-

lileri almaktadır. Esas kaynağına inilamamiştir. Bu vergi 

yasasını çağdaşlaştırasınız diye size bir yıldan beridir her 

söz aldığımızda bu konuyu hatırlatmaktayız. Bir sosyal devlet 

bir taraftan toplayacak, diğer tarafa verecektir. Nasıl ki 

siz bugün akar-yakıt fiyatlarını maliyetinin de iki misli 

olarak halka satmaktasınız ve galon başına 50,000 Türk Lirasına 

varan vergiler almaktasınız, bunları toplarken halkın herkesin 

kullandığı, kullanmak zorunda olduğu tüketim maddelerine ve 

bunun yanında elektiriğe de ona göre asgari ücretlinin de 

altında çalışabileceği zamları insaflı bir şekilde getirmeniz 

gerekmekteydi. 
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Ama siz ne yaptınız? Siz Fiyat İstikrar Fonu, Turizm 

Endüstrisini Teşvik Fonu ve döviz... 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Siyasi literatüre 

yeni deyimler getiriyor Angolemli, insaflı zam, insaflı 

zam. Şimdi bir de bu çıktı başımıza. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Dövizden toplanan fon-

ları aldınız ve bütçeye gelir kaydettiniz. Halbuki Fiyat 

İstikrar Fonunun adı üstündedir. Bir taraftan alacaksınız, 

fiyatları dengelemek için, diğer fiyatlara sübvansiye yapa-

caksınız. Ama siz kalktınız ve bu fonlarda toplanan fiyat 

dengelerini ayarlamak için toplanan paraları bütçeye gelir 

kaydettiniz. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Şeffaf bütçe daha 

ne istersin? 

TARIM VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI FERDİ S. SOYER 

(Yerinden) - Daha elektriğe gelmedin ha. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Elektrik sorunu sadece 

ve sadece tek "başına soyut bir kavram olarak ele alırsanız 

hiç bir yere varamazsınız. Sosyal devlet anlayışında bunlar 

bir bütünlük arzeder ve dar gelirli insanların korunması 

için birtakım politikalar üretilir. 

HÜSEYİN CELÂL (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Elle tutul-

maz, gözle görülmez, elini uzatırsan çarpar. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Evet, şimdi elektrik 

doğrudur, elini uzatırsan çarpar duruma getirilmiştir. 

DERVİŞ Ç0BAN0ĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Elini 

uzatmadan cebini de yakacak. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın 
milletvekilleri; bir diğer konu, halk arasında bugün çok 
konuşulmaktadır, bugün söz almamın nedenlerinden bir tanesi 
de bu olacaktır.. Sayın Bakanın burdan bu konularda halka 
açıklayıcı bilgiler vermesini istemekteyim. Bunlar şunlardır. 

Şimdi bizim ülkemizde şeffaflık dedik ama, bir çok 
şey hâlâ daha tam olarak ortaya sergilenmiş değildir. Şimdi 
bir kere Elektrik Kurumunun birtakım dağınıklıkları vardır. 
Birtakım faturalar dört ay öncesine aittir. Gelirlerini 
bile zamanında hâlâ daha toplayabilecek bir duruma gelmiş 
değildir.Bu nedenle birtakım nakit sıkıntısına girmektedir. 
Ancak hükümet daireleri, okullar, bunlar zamanında faturala-
rını ödüyor mu? Halk bunu sormaktadır. Devlet daireleri 
zamanında faturalarını ödüyor mudur? Yoksa bir yıl boyunca 
daireler kullanır, sobalar yakılır, her şey kullanılır ve 
onu Maliye Bakanlığı işine geldiği zaman mı öder? 

HÜSEYİN CELÂL (Yerinden) (Devamla) - Meclis, Meclis 
öder mi acaba Hüseyin Bey? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu da resmi dairedir. 

HÜSEYİN CELÂL (Yerinden) (Devamla) - Soralım. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Burası da resmi bir 
dairedir, bütün bunların durumu nedir, halk öğrenmek ister. 
Zaman zaman burdan Maliye Bakanlığı bu konularda bazı açıkla-
malar yapmıştır, demişlerdir ki, e, biz zaman zaman Elektrik 
Kurumuna katkıda bulunmaktayız. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; zaman zaman 
katkıda bulunmak hüner değildir, önemli olan elektriği 
kullananın zamanında ödemesidir. Yine bugün Güvenlik Kuvvet-
lerimizin ödemediği halk katlarında yaygınlaşmıştır. 
Güvenlik Kuvvetlerimizi bu konularda elektrik ödemeyecek-
lerse, onların faturalarını Hükümetin öngöreceği politika-
lar çerçevesinde onların da zamanında ödemesi gerekmektedir. 
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Belediyelerin elektrik ödeme durumları nedir? Hep bunlar 

bugün Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; halk arasında 

konuşulmaktadır. Elektrik çalışanlarının verdiği elektrik 

ücretlerini ödemediklerini bugün kahvelerde halk tartışmak-

tadır. Evet, birtakım Toplu Sözleşmelerle çalışan insanları-

mız böyle hak aldılar. Bu hakları onların yerine birilerin, 

Elektrik Kurumunun zamanında ödemesi veyahut ödemiş sayması 

gerekmektedir. Bütün bu farklılıklar halkımız arasında büyük 

oranda tedirginlik yaratmıştır. Bütün bu kesimler herkes 

ödese ki zaman zaman duyuyoruz birtakım turizm işletme-

lerine de elektrik borçları bağışlanmaktadır diye duymaktadır 

insanlarımız. Bütün bu kesimler hep ödese, bugün elektriğe 

bu denli % 100'1 er i aşan zamlar da Sayın Başkan, Sayın millet-

vekilleri; gelmeyecektir. 

Sayın Başkan, sayın mi 1letvei 1leri; bir yıldır tanık 

olduğumuz zam olayı bizi giderek çok daha büyük çıkmazlara 

götürecektir. Halk kesiminin sorunları için Hükümet duyarsız-

dır. Ama zamlar geldiğinde beş dakikada oybirliği ile kararlar 

alınmaktadır. Bir çiftçilerin kredi faizinin %125'ten aşağıya 

çekilmesi aylar vardır konuşulmaktadır. Ama bir türlü somut 

bir çözüme kavuşturulmamıştır. Daha geçen gün narenciye 

üreticileri için öngörülen fiyatlar, emeklerini, girdilerini 

karşılıyor mu? 

Yani Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bütün bunlar 

dengelenmelidir. Çalışanlar için öngörülen Eşel-mobil tartışı-

lırken, tartışmaya soktular. Ama burda elektrikte hemen 

Eşel-mobil rahatlıkla gündeme gelebiliyor. 

Sonuç olarak Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

sosyal bir devletsek, zamlardan halkı ezen birtakım icraat-

lardan önce, zaman kaybetmeden çağdaş bir Vergi Yasasını 

gündeme getirmeliyiz. Adaletli bir Vergi Yasası ile harçlar 

ve ücretler alım gücüne göre ayarlanmalıdır. Yoksa siz bugün 

bir okka et bile alamayacak olan bir asgari ücretliye 
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durmadan zam üstüne zam getirirseniz, bunun altında önce 

o çalışanlar, sonra da siz kalırsınız. Bu nedenle... 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Sen ne olun Angolemli? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu nedenle biraz önce 

Sayın Bakanın bu kürsüden söylediklerini de hatırlatmak 

isterim. Sayın Bakan, Çalışma Bakanı şöyle söyledi."Kasım'dan 

beridir Asgari ücret Komitesi bir karara varamadı." 
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İşçi ve işveren antlaşamadı. Ne beklerdiniz yani. Yukarıdan 

bastıralım, taraf tutalım. Bunu söyleyen Çalışma Bakanı. 

Ben sorarım Çalışma Bakanı o zaman bu görüşmeler daha üç ay 

dört ay sürerse seyirci mi k a l a c a k ? — 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden)- Makul bir zamandan 

sonra müdahale edilecek. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Çalışma Bakanı bugün 

işçinin hakkını alamadığını görmüyor mu? 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ 

SOYER (Yerinden)- Nerden nere geldin? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Girdim tabii. 

BAŞKAN- Sayın Angolemli bağlayın efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Bağlıyorum efendim 

işte, bağlıyorum. 

BAŞKAN- Konu dışına çıktınız efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Çıkmadım. 

BAŞKAN- Konunuzun dışında konuşuyorsunuz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Yani siz bir taraftan 

Hükümet olarak asgari ücret konusunda işi askıda tutacaksınız, 

o çalışanın yaptığı masrafın, verdiği emeğin karşılığını 

alamayacak, ben tarafsızım diyeceksiniz, mazeret bulacaksınız, 

çalışanın yanında olmayacaksınız, ama öte yandan çalışanın 

maruz kalacağı zamları da bir çırpıda yok iki ayda, iki 

saniyede geçireceksiniz. Böyle mantık olmaz Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri. Bir kere daha bu kürsüden Hükümeti, 

çalışan kesimleri ezmeyecek şekilde vergi kanunlarını her 

zaman dillerinden düşürmedikleri çok kazanandan çok, az 
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adaletli ilkesini kapsayacak şekilde bir vergi kanunu getir-

sinler, asgari ücreti de bir an evvel tespit etsinler. 

Yoksa alım gücü olmayan bir kesime, bir topluma siz durmadan 

zam yaparsanız, sözlerimin biraz öncesinde dediğim gibi 

sonunda siz de altında kalırsınız. Hepinize saygılar sunarım. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devamla)- Sen nere gidecen? 

Sen de kalacan altında. 

BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Angolemli. 
Sayın Bakan; yanıt verecek misiniz efendim? 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ 

SOYER (Yerinden)- Evet efendim. 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Bakan. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ 
SOYER - Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin saygıdeğer üyeleri; 
şimdi ülkemizin en önemli sorunlarından biri elektrik soru-
nudur. Bu sorunu aşmak zorundayız. Bu sorunu tartışmalıyız, 
incelemeliyiz, aşmalıyız. Ancak sorunu aşarken ucuz politi-
kalardan da faydacı çıkarlar için yararlanmaya çalışmanın 
telaşında olunduğu zaman kanıma göre böyle görüşte olanlar 
da hiçbir şey elde edemeyeceklerdir. Neden böyle konuşuyorum? 
Çünkü elektrik konusunun en detaylı açıklaması, mevcudun ne 
olduğu, ne olmadığı, elimizdeki potansiyelin ne olduğu, 
durumu bütün unsurlarıyla bu Hükümet döneminde ve bizzat bu 
Bu Bakanlık tarafından yapılan açıklamalarla kamuoyuna mal 
edilmiştir. Hiçbir şey gizlenmeden. Ülkemizdeki mevcut 
yapının ne olduğunu bütün siyasi partilere Şubat ayının 
sonunda yolladığımız toptan bir bilgilendirici açıklamayla 
bizzat Bakanlık yapmıştır. Mevcut üretim nedir, ihtiyacımız 
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nedir, durum nedir. Enerji kesintileri daha başlamadan 

bunları yaptık. Ama hiç kimse bunları duymadı, hiç kimse 

dinlemedi, tartışma ihtiyacını bile hissetmedi bu bilgileri. 

Bilgi verildi, bütün siyasi partilere, bütün kuruluşlara. 

Hiç kimse bu ihtiyacı hissetmedi. Orta yerde geçmiş dönem-

lerde de söyledim. Bu memlekette geçmişte de elektrikler 

kesilirdi, biz de muhalefetteydik ve ben de bu partinin 

gölge tarım bakanı olarak görev yapıyordum. 1981 yılında 

Cumhuriyetçi Türk Partisinin bu konudaki görevlisi Ergün 

Vehbi arkadaşımın parti adına yaptığı konuşmalarda bir an 

evvel termik santrala girilmesi gerektiği ile ilgili konuş-

maları bu Meclis tutanaklarında vardır. Aynı zamanda şu 

anda parlamentoda bulunmayan Sayın Alpay Durduran'ın saat-

lerce süren bu alandaki konuşmaları da herkesin bilgisi ve malumundadır. 
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Ancak elektrik kesintileri döneminde , o dönemin muhalefeti 
olarak kesildi elektrikler. Biraz evvel burda, efendim konuşma 
yapan saygıdeğer milletvekilinin dediği gibi Rum gâvuru 
değildir, bu hükümet gâvurudur, kesen gibi bir demagojiye 
asla biz girmedik. Biz, meselenin özüne saatler süren tartış-
malarla bu Meclisin çatısı altında girmeye çalıştık. 0 da 
neydi? Enerji üretme ihtiyacının Güneye olan bağımlılıktan 
kurtulması. Bu ülkede 1981'den sonraki bütün parlamento 
görüşmelerinde, bütçe görüşmelerinde. 1985'ten sonraki bütçe 
görüşmelerinde vardır ve biraz evvel konuşmacı olarak bulunan 
sayın saygıdeğer milletvekilinin partisinin çeşitli mensupları 
da bu konularda sayısız konuşmalar yapmışlardır. 

Yani elektrik sorunu son bir yılın sorunu olmadığı 
gibi, son üç ayın sorunu da değildir. Sorunu faydacı ve 
politik, bir kısım avantajlar elde etmek için bu noktaya 
getirme, politikanın kısırlığını, sorunların çözümündeki 
ataletin ataletsiz 1 iğe dönüşmesini getirir. Onun için bu 
noktadan ben çıkıyorum. Biz termik santralı 1990'da bu dönemin, 
ilgili dönemin bu Meclis kürsüsünden de söyledim. Gecikmiş 
olmasına rağmen dönemin Hükümeti doğru bir karar almıştır 
ve termik santrala girmiştir dedim. Bunu da o insanların 
hakkını teslim etmek bakımından söyledim. Bunu da ifade 
ettim. Gecikmiştir bunun gidişi. Bu incelenmelidir bütün 
detayı ile neden geciktiği? Neler olduğu? Çünkü Türkiye'de 
yayınlanan bazı özel televizyon kuruluşlarından da çeşitli 
iddialar atılmaktadır orta yerde. Ancak Türkiye Elektrik 
Kurumunun bu noktada yaptığı katkılarla bu iş bitme noktasına 
doğru gelmeye başladı. Bizim göreve geldiğimiz dönemde hemen 
hemen bütün unsurları tamamlanmış termik santralla ilgili 
bilgi alırken öğrendik üzülerek ki, bunun kaba ve ince 
işçiliği bitmiş olmasına rağmen çalışamayacak.Çünkü su ihtiya-
cını karşılayan ishale hatları, personel, kuyu ve bu bağlan-
tıların hiçbiri yoktu ve yapılmamıştı. Bitmemişti. Bunun 
üzerine bütün, bütün enerjimizi bunun üzerine tekzip ettik. 
Bu termik santralın bir an önce devreye girebilmesi için 
bunu eksikliklerini tamamlamaya. Personel ve diğer alt yapı 
eksiklikleri bakımından. Bunları tabii Meclisimizin hazırladığı 
komitenin teknik raporunda bulunup bulunmadığını, ne yazıldığını, 
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ne konuşulduğunu bilmiyorum. Herhalde detayı ile yer alacaktır. 

Ama komitede bakan böyle dedi diye komitenin toplantılarının 

bir cızıcık, bir nisbetcik bölümünü ele alıp yollara çıkmak, 

politik dürüstlükle bağdaşmaz. Bunun altını da çizmek isterim. 

Çünkü 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sen konuya 

gir. Konuya gir. Sen öyle gene havadan konuşma. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Konuya da gireceğim. 

Hiç merak etme efendim. Gireceğim ben konuya. Çünkü konunun 

özü banadır. Gerçekler burdadır efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Hazırlık 

yapmadın bir sene. Mazot almadın, yan çizme. Dürüstlükten 

bahseden sen. öyle yağma yok! 

BAŞKAN - Sayın Angolemli. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Mazotsuz hiçbir zaman 

santrallar kalınmamıştır. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Alaydın. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Mazotsuz hiçbir dönemde 

Teknecik Santralı kalınmamıştır. Ve biz bu her iki santralın 

revizyonu için de kaynak bulduk ve harcadık. Yani Teknecik 

Santralı ve bunun yanısıra Dikmen Santralı düğmeye dokunup 

çalışılacak noktasının ötesindeydi. Revizyonu da yapılmıştır 

bunun bu dönemde. Onun için her iki santralı birlikte çalış-

tırabilmek için yalnız mazot değil. Ayni zamanda teknik 

bakımından her ikisinin de sağlık ve revizyonunun bitirilmesi 

lazımdı ve bu dönemde de bunları da yaptık. Onun için öyle, 

mazot olmadan, falan noktası doğru değildir. Bir aylık bir 

dönem için Teknecik Santralı. Birbuçuk aylık bir dönem için 

Dikmen Santralı revizyondan geçirilmiş, sonra tekrar Dikmen 

Santralında revizyonunun modivasyonu için devreden çıkarılmış 

ve bunlar yapılmıştır. Onun için mazot bağlantıları alınmıştır. 
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ve bunlar yapılmıştır. Onun için mazot bağlantıları alınmıştır. 

Yalnız bir haftalık bir dönem için sıkıntı yaşanmıştır. 

Teknecik Santralında. Ondan da en önemli konu ana hatları 

ile belirtmek istediğim nokta odur ki, fırtına ve diğer 

doğa şartlarından ötürü gemi oraya boşaltım yapamamıştır. 

Ancak burada herhalde komitenin raporunda da çıkacaktır. 

20,000 tonluk dolum tesisleri yapılmıştır Teknecik 

Santralının olduğu yere. Ancak 5000 tondan yüksek gemi oraya 

yanaşıp boşaltma yapamaz. 20,000 tonluk depolar durur, 

duracaktır. Ama 5000 tonluk gemiler oraya yanaşıp bu 

boşaltmayı yapabilir. 
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Bütün bunları komite raporu konuşurken detayda ele alacağız. 

Şimdi efendim mazot bağlantılarını bu çerçevede Teknecik'te 

hiç aksatmadan bu dönemde getirdik ve bu kürsüden söylüyorum, 

yoktan yongo yaparak bunu yarattık. Yoktan yonga yaparak 

bunu yarattık. Çünkü toplanmayan denen elektrik paralarının 

tümünü toplasanız bile bir bağlantıyı yapabilecek noktada 

bu süre zarfında değildiniz. Hükümetten ve Devletten elekt-

rik ücretleri nedeniyle alınan katkılarla bu gerçekleştiril-

miş ve yapılmıştır ve Teknecik Santralı mazotsuz bırakılma-

mıştır. Bizim her iki santralımızın çalışma kapasitesi ile 

birlikte şu anda Teknecik ve Dikmen çalışıyor 27 Ocak'tan 

beri. 27 Ocak'tan beri çalışmaktadır. Her ikisinin çalışma 

kapasitesi ile birlikte zaten elektrik ihtiyacımızı önemli 

bir ölçüde karşılamaktan uzaktır, belli bir açığımız vardır. 

Bu açık nerden gelmektedir? Güneyden gelen elektrikle tamam-

lanmaktadır. Ve siz Güneyden gelen elektriğe bağımlısınız. 

Onun için bunlar devreye girene kadar başka unsurlar yani 

60 megavatlık ve bize teknik elemanların dediğine göre 

Martın sonunda devreye girecek, deneme üretimine başlayacak 

olan termik santralın devreye gitmesi ve alınabilecek diğer 

unsurlarla süreç içerisinde iki-üç yıla yayılabilecek bir 

süreç içerisinde kendi elektrik ihtiyacımızı bütünüyle üre-

tebilecek bir noktaya geleceğiz. Şimdi 27 Aralıktan beri, 

27 Aralık'tan 5 Ocağa kadar sizlere rakam vermek istiyorum. 

Her iki santralımız toplam 6,609,000 kilovat saat enerji 

üretmiştir ve elektrik enerjisindeki problemde belli bir 

rahatlama, belli, kısmi, kısmi deyimini kullanayım, bir 

rahatlama vardır. Ama bu noktada Eylül ayında yoktuk. Eylül 

ayında yoktuk bu noktada. Çünkü santralların her ikisinin 

birden bu çerçevedeki tamiratında belli bir pozisyon vardı. 

Bu çalışma yapılıyordu. Bunlar rakam rakam komitede vardır. 

Bu bilgiler de herkese açıktır. Zaten gizli hiçbir şey 

yoktur, açıktır ve her zaman bunları açıkladık. Bu 6,609,000 
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kilovat saatlik enerjiyi üretmek için 27 Aralıktan 5 Ocak 
sabah saat 7.30'a kadar toplam parasal değeri 18,900,000,000 
Türk Lirası olan 2773 ton mazot yaktık. Bu rakamı mecliste 
bu kürsüden söylüyorum. 27 Aralıktan 5 Ocak 7.30'a kadar 
toplam 2773 ton yakıt, parasal ederi 18,900,000,000 Türk 
Lirası bulunan 6,900,000, kilovat saat enerji üretilmesi 
için harcanmış bulunmaktadır. Bu bir gerçektir. Siz bu 
gerçeğe sırtınızı dönebilir misiniz? Bunu başka türlü yorum-
layabilirsiniz. Yani diyebilirsiniz ki dünyanın çekim merkezi, 
dünya yerçekimi bir hakikattir, bunu yaratan kimisi yüce 
bir varlıktır der, kimisi evrenin kendisidir der, ama bunun 
farklı yorumlamasını yapanlar yerçekiminin kendisinin varlı-
ğını inkâr edemez. S i z başka açıdan yaklaşabilirsiniz ama bu 
bir giderdir ve bir maliyettir. Bu gider ve maliyeti ödeme-
diğiniz, yaratmadığınız taktirde bu doğrultuda bu üretimi 
yapamazsınız ve bu da bir toplumsal kaynaktır. Ve burada 
ikinci bir noktanın üstünde durmak istiyorum, öyle bir hava 
yaratılıyor bu kürsüden ki Devlet Dairelerinin ödenmeyen 
veya askerin ödemediği kısımlar veya işte KIBTEK'te muafiyet 
çerçevesinde ödenmeyen noktaların yani tüm ödenmeyenlerin 
yükünü de zam yaparak halka yansıttınız. Söylenmek istenen 
budur. Verilmek istenen hava da budur ve kamuya yanlış 
aksettirilen de budur ve yanlıştır. îşte yanlış olan hurda-
dır. Çünkü bir kilovat elektrik enerjisi üretebilmek için 
yaktığınız mazot bellidir ve bugün bu saptanan fiyatların 
yani 250 kilovattan başlayıp 1000 kilovatın üstüne kadar 
yansıyan bütün bu rakamların tümü ülkede herkesin, her 
kesimin ödemesine göre hesaplanmıştır. 
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Yani asker, devlet, güvenlik kuvvetleri, o, bu herkes ödeye-

ceği parayı dikkate alarak. Yani herkes yaktığını ödeyecek 

ve masrafını çıkaracak görüşünden hareketle bugün sizin 

zam dediğiniz ve aşırı bulduğunuz fiyat ayarlaması yapıl-

mıştır. Yani yarın herhangi bir kesimden, herhangi bir 

çerçevede bu miktar toplanmazsa veya yerine konamazsa mazot 

ihtiyacını yine karşılayamazsınız. Bu kadar açıktır bu. 

Rakam meydandadır. Yani, sanki de askerin yaktığını, sanki 

de devletin yaktığını, sanki de Elektrik Kurumunun yaktığı 

ve ödemediği, yani Elektrik Kurumu çalışanlarının ödemedi-

ğini bindirdiniz halkın üstüne. Hayır arkadaşlar, öyle birşey 

yoktur. Rakamlar açıktır, meydandadır. Ve bu kürsüden söylüyorum. 

Amacımız, bütün kurumlardan bu parayı almaktır. Bu parayı 

almadığımız takdirde bunun veyahut da ilgili bir kaynak 

yaratıp bu çerçevede bunun yerine konmadığı takdirde, bu 

gelecek yıl için de bu paralarla mazot almanızın, yakıt 

masrafını karşılamanızın imkanı yoktur. Çünkü ayda, biraz 

evvel konuşan saygıdeğer milletvekili belirtti ki, 50 Milyar 

aldınız Türkiye'den, de ondan yakarsınız elektriği. Biz 

bu konuda Türkiye ile temastayız. Ve daha bugün bu paranın 

serbest kalma ihtimali vardır. Daha bugün. Bunu açık bir 

şekilde söylüyorum. Ama bu rakamla 27 Aralık'tan 5 Ocak'a 

kadar 18 Milyar Türk Liralık yakıtın yakıldığı realitesini 

dikkate alarak, 50 Milyarın hükmü nedir arkadaşlar? Sorarım 

size 50 Milyarın hükmü nedir? Çünkü, bir ayda her iki santral 

tam kapasite çalıştığında ihtiyaç duyduğumuz para 72 Milyar 

Türk Lirasıdır yakıt parası olarak. Bu rakamları biz hep 

söyledik. Gizli birşey yoktur ki burda. Ama bu rakamları 

dikkate almadan politika üretmek yanlıştır. Yanlıştır. Ve 

çünkü bu noktada eğer böyle gidersek, bu memleketin sorunu 

olan enerji meselesini yaratıcı bir şekilde çözümleme nokta-

sından biz uzaklaşacağız. Onun için fiyat ayarlamaları yapıl-

mıştır ve bu kürsüden söylüyorum. Tekrar altını çiziyorum. 

Bu fiyat ayarlamaları ödemeyen kuruluşların yükünü halkın 

sırtına yıkma babından değil. Hepsinin toplum ödemesi ile 
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elektrikdeki üretimi yapabilecek noktadayız. Bunu açıklıkla 
belirtmek istiyorum. Rakamlar bellidir. Hesaplamalar bellidir. 
1 kilowatt enerji elde etmek için ne kadar mazot yakmanız 
gerekir bellidir. İşçilik giderleri bellidir. Bütün bunlar 
bellidir. Onun için bunu açıklıkla söylüyorum ve bunun yani 
daha yapılan diğer çalışmaların da altını belirtmek istiyorum. 
TEK'ten gelen gerekli ilişkilerle bu ülkede bir anlaşmaya 
gidilmiştir. Bir anlaşma imzalanmıştır ilgili bir kuruluşla. 
Enerji Master Plânı yapılacaktır. Bu anlaşma hayata geçiril-
miştir. Bu Enerji Master Plânına göre, bizim enerji ihtiya-
cımızın yönlendirilmesi gündeme gelecektir. Bunun yanısıra 
60 megawatla termik santralın Mart sonunda devreye gireceği-
ni düşünerek, ümit ederek hareket ederken belirtmek istediğim 
birşey daha vardır. Bu 72 Milyar Türk Liralık mazotun üstüne 
60 megavnatlık santral bugünkü fiyatlar devam ederse dünya 
borsalarında, 35 Milyar Türk Lirası daha fuel-oil parası 
binecektir. Ve o zaman biz 72+35, yani toplam 105 Milyarlık 
bir aylık yakıt ihtiyacı içerisinde olacağız. Ve bununla 
da bizim ihtiyacımızın %85'ine yakın bir oranı karşılamak, 
belli pik yüklerinde. Belli pik saatlarında kullanmış olacağız. 
Yani yakıt ihtiyacımız elektrik meselesini çözüme kavuşturmak 
noktasındaki unsurlara göre, daha da artacaktır. 

Şimdi bu arada belirtmek istediğim bir başka özellik 
vardır. Elektrik Kurumu olarak elektrik paralarının tahsilatında 
bir aylık bir gecikmemiz vardır. Bu bir aylık gecikme de 
şudur. Bilgisayarları kurumun yanlıştır. Bunların yeniden 
devreye konması ve gerekli bilgilerin yok olmadan hayata 
geçirilmesi için dönem yapılmıştır ve bu dönem içerisinde 
şu Özelliğin altını çizmek istiyorum. Elektrik tahsilatı 
iki ay gecikmeli yapılmaktadır. Yani bugün Ocak ve Şubat 
yaktığınız tarifeleri okunur, hesaplanır ve size Mart ayında 
Ocak ve Şubat'ın. Eğer tam süratli hareket edilirse faturası 
gelir. îki devre elektrik paraları arkadan toplanmaktadır. 
Sistem gereği budur. Okuyacaksınız ve ona göre yapacaksınız. 
Ve bir aylık bu gecikmemizden ötürüdür Ağustos ayı faturala-
rının ibraz edilmesi noktası bugünkü gün için. 
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İşte bunu Meclisin bilmesi gerekir. Onun için biz halka bir 

an evvel bu borçları hayata geçirmelerini çağırıyoruz ve bu 

doğrultuda bu çalışma ile bu hareketi getirmeye çalışıyoruz. 

Şimdi bu noktada bunu belirtirken geçmiş borçlardan herhangi 

birine bağışladık şeklindeki bir noktaya da katılmam mümkün 

değildir. Hayır, biz geçmiş dönemden devraldığımız borçların 

önemli bir kısmının tahsilatını yaptık ve belli ölçüde 

ödeme planlarıyla da belli şirketlerin karşısına çıktık ve 

bu noktada da pek çok siyasi partinin günlük çalışma içeri-

sinde elektrik enerjisini ödememekten dolayı birikmiş borcunu 

kestiğimiz yurttaşın şikayetini insafsızlar, zorbalar diye 

bize de yönelik saldırı olarak gazetelerde kullandığına da 

şahit olduk. Yani şikâyet her zaman için yapılmaktadır. Ama 

doğru olan bu değildir. Bu elektrik parasının tahsilatında 

bizim titiz davranmamız gerekmektedir ve bu titizliğe 

uymayan insan varsa bunu biz belli ölçülerde, belli tedbir-

lerle caydırma noktasındayız. Tasarruf tedbirleri ve benzeri 

konularda sürekli ve devamlı çağrılarımız olmaktadır. Yurt-

taşlarımızın belli bir kısmı buna uymuştur. Bundan büyük 

bir mutluluk duyuyorum. Dükkanının reklam ışığını kendisinin 

birtakım faaliyetlerini kısıtlayan, bizim çağrımız üzerine 

böylesi gönüllü seferberliğe katılan yurttaşlara teşekkür 

ediyorum. Ama inada her şeyi yakanların da olduğunun altını 

çiziyorum. Bu yanlıştır. Olayın bu şekilde belli politik 

noktalara doğru götürülmesinde hatalar vardır. Yerel yöne-

timlerle görüştük. Bu konuda Girne, Mağusa, Gönyeli, Güzel-

yurt Belediyeleri gerçekten çok iyi bir çalışma yapmışlardır. 

Sokak ışıklarının söndürülmesi, diğer esnafı ziyaret ederek 

gidilmesi konularında belli çalışmalar yapmışlardır ve 

onlara teşekkür ederim. Aynı şekilde Lefkoşa Belediyesi de 

belli bir tempoyla bu için içerisindedir. Bunu artırmamız 

gerekmektedir. Belediyelerle yaptığımız görüşmede onlara 

önerimiz şu olmuştur: Ekiplerinizi esnafa, işadamlarına 

yollayın, kendilerinin işyerlerinin emniyeti veya reklam 

veya vitrin aydınlatmasının asgarisini uygulasınlar, diğer 

tasarruf tedbirlerine uysunlar, bu çerçevede telkinler 



- 4113 -

yapalım diye bir kısım belediyelerimiz bunda hakikaten 
hayişkâr olmuşlardır. Onlara teşekkür ederim. Ama hala daha 
buna uyum sağlayamayan insanlar vardır. Bu enerji tasarrufu-
nu fikir ile, düşünce ile ve anlatarak ve ikna ederek gerçek-
leştirme yolunda daha ileriki günlerde daha kalıcı başarılara 
gideceğimize inanıyorum. Bunun da altını çizmek istiyorum. 
Her iki santralımız devrededir. Ancak bunu da söyleyim ki 
bu santrallarımız da ekonomik ömrü sınırlı santrallardır. 
Bu -tür kapasite ile tam kapasite ile çalışmaya ne kadar 
süre dayanacakları noktasında teknik olarak da soru işaretle-
ri vardır. Bunu da Meclis Kürsüsünden belirtmek istiyorum 
ve Saygılar sunarım. 

BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Bakan. 
HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın 

Başkan; beş dakikalık söz hakkımı kullanacağım. 
BAŞKAN- Buyurun Sayın Angolemli. Yalnız lütfen konu-

nun dışına çıkmayınız efendim. 
HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden)(Devamla) - Hiçbir zaman 

çıkmam Sayın Başkan. Halkın sorunudur hepsi de, birbirine 
bağlıdır. 

BAŞKAN- Bugün biraz çıktınız Sayın Angolemli. 
HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; Sayın Bakan buraya çıktı ve bir müddetten 
beri ülkemizde uygulanmakta olan, yani zam yapıldığında 
kimsenin ses çıkarmasını istemeyiz ha, tehdidini burdan 
savurdu. Sayın Denktaş da çıkmıştı iki ay önce, olmaz böyle 
ucuz politika. Bu konuda eleştiri istemem". Şimdi Sayın 
Bakan da geldi, o kadar aşırı gitti ki bizi dürüst olmamakla 
suçladı burdan. Ne söylersen söyle Sayın Bakan, biz halkın 
sorunlarını buraya getireceğiz her platformda da bu sorunlara 
eğileceğiz. Bu da böyle bilinsin. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden) - Halkın sorunu memle-
ketin sorunudur Sayın Angolemli. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -

Hiç de yılmayacağız, öyle şey yok, buraya gelirsiniz siz, 

açıklık getiriniz dedim ben konuşmamın içerisinde, onu yapar 

gidersiniz. Beni konu dışına çıktım diye suçladınız, siz 

tamamen konunun dışında kaldınız. Yalnız sormak isterim 

size. Sizin mensubu olduğunuz Parti Başkanınız, Devlet Bakanı 

ve Başbakan Yardımcısı Sayın özgür, basın mensuplarının 

bir sorusu üzerine, basın mensuplarının sorusu şuydu. İki 

ay önce bu tam kışın içerisinde, Sayın Bakan, Sayın Bakan, 

bir buçuk, Sayın Bakan duyuyoruz ki mazot almıyormuş sizin 

Bakanlığınız. Mazotsuzluktan dolayıymış bu elektriksiziik, 

niye mazot almıyorsunuz? Sayın özgür'ün yanıtı, "Suç bizim 

değil, Maliye Bakanı parayı vermiyor ki." Ben bunun düştüm 

peşine ve Bütçe Plân Komitesinde Maliye Bakanına soruyu 

sordum. Bunu halk bilsin diye açıklıyorum burdan. "Sayın 

Maliye Bakanı, Tarım, Doğal, Enerji Bakanının mensubu olduğu 

Partinin Genel Başkanı, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı 

Sayın Özgür, basın mensuplarımızın sorduğu suale verdiği 

yanıtta, sorumlu sizmişsiniz, siz gereken parayı vermiyormuş-

sunuz." Yanıt. "Hayır, ben parayı değil, ben imzayı veririm, 

ben kefil olurum ama ilgili bakanlık çalışmasını geç yapmış, 

benim önüme ne zaman gelirse ben ilgili imzamı atarım, akre-

ditifi açarım, bu mazotta gelir" dedi. Şimdi Sayın Bakan 

çıktı buraya ve mazottan dolayı kaynaklanmadığını ima eder-

cesine bir konuşma yaptı. Şimdi halk, bunlar halk önünde 

olmaktadır, kime inansın? Şimdi Başbakan Yardımcı sına, ilgili 

Bakana yoksa Maliye Bakanına? Kime inansın? 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - İşleri karıştırsın 

Angolemli sen, çok karıştırdın. 



- 4115 -

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu nedenle, bu nedenle 
her ne kadar da buradan sık sık bilgi veririm dese de, bunlar 
bizi şüpheye götürür, halkı da götürür, gizlenen claylar 
var demektir. Ve hiç de Araştırma Komitesinin çalışmalarını 
yabana atmayınız, her kelimesinin bir kıymeti vardır orda. 
Orada okuyunuz göreceksiniz ki her kelimesinin, her cümlesinin 
önemi vardır. Halk sormaktadır. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Karıştırdın 

Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - 10 günden beri elektrik 

az kesilmektedir. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 
SOYER (Yerinden) - Revizyon bitti. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Revizyon bitti. Ben 
de söyleyim şimdi size, bundan bir buçuk ay önce Hükümet 
yetkilileri çelişkili konuşur, siz halktan saygı beklersiniz 
inansın, hangisine inansın? Ama siz geçmişten kaldı, mazaret 
bildireceğinize, o da doğrudur, yıllarca ihmal edildi. Ama 
siz Sayın Bakan önünüzü görecektiniz, çalışmalarınızı ona 
göre yapacaktınız, halkımızı da kış kıyamet günü orta yerde 
bırakmayacaktınız. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) Bir soru sorayım 
sana. Mazot geldikten sonta elektrik ne kadar kesildi Sayın 
Angolemli ? 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ve şunu dc söyleyim, 
18 milyar yaktın bugüne kadar, ben söyleyim sara. Günde 
5 milyar mı 6 milyar mı alıyorsunuz akaryakıttan vergiyi 
hepimizden. Bu nedenle konuşmamın özü oydu. Topladıklarınızla 
bunları dengeye getiriniz. Siz 18 milyar harcadınız ama 
yine aynı mekanizma 20-30 milyar veren akaryakıttan da vergi 
topladınız. Bu nedenle sosyal devlet olduğumuzu gözönünde 
bulundurarak aldığınızı, verdiğinizi hesaplayarak halkın... 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Sen ne Hocasıydın? 
Matematik Hocasıydın, ha. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ - Halkı hesapsız kitapsız durumlar 
altında bırakmaya da hakkınız yoktur, saygılar sunarım. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Gerçekten merak 
ettim ne Hocasısın sen? 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Angolemli. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Hiç matematikle 
alakan yok. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 
SOYER (Yerinden) - Sayın Başkan bir açıklama gerekecek. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hakkı 
var mı artık Sayın Başkan, yoktur. Hakkı kaldı mı hakkı 
kaç defa? Kaç defa? 
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BAŞKAN- Değerli milletvekilleri; Sayın Bakan neydi efendim 

sizin konuşma isteminiz? 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDÎ SABİT SOYER 
(Yerinden)- Başbakan yardımcısı ve maliye bakanlığı... 

BAŞKAN- Sadece o konuda, iki dakika buyurun efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Bunlar tuta-

naklardadır. 

BAŞKAN- Peki efendim, buyurun. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden)- Yazık, bu kadar sene 

de matematik hocalığı yaptın. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Ee, bankacı ola-

madık Sayın Civa. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devamla)- Vallahi bankacı olmak 

mühim marifet değil. 

BAŞKAN- Sayın Civa, lütfen efendim. Müsaade edin efendim. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT SOYER-
Efendim, şimdi, politik yaşamda belli noktalarda belli tartışma-
lar yaşanır. Belli olaylar da olur. Şimdi mazot meselesi konusun-
da ben o iddiadayım. Teknecik Elektrik Santralının çalışmasında 
yoktan yonga yaratarak bunu mazotsuz bırakmadığımız açıktır. 
Bu, ne kadar mazot aldık, ne zamanlar alım yapıldı, hepsi bellidir 
efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden) (Devamla), Sizin teknik adam-
larınız da söyledi. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla), Miktar bellidir efendim. 

Burda itiraz bellidir, tartışılır. 
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İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden)- Konu dışına çıktınız 
Sayın Bakan açıklamada. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ancak şunun açıklıkla al-
tını çizmek istiyorum. Açıklıkla altını çizmek istiyorum burda. 
Biz, mazot almak için borçlanmalar yaptık. Bu borçlanmalarda 
Maliye Bakanlığının kefaletini her zaman bulduk. Desteğini de 
bulduk yanımızda. Ancak ... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Başkanın öyle 
söylemedi. 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ancak belli bir noktada 
Kooperatif Merkez Bankasından Sayın Genel Sekreter olduktan 
sonra bu noktada belli olayları yaşadığımız meydandadır ve o 
süreç içerisinde bir gecikmenin, akreditif açmada bir gecikmenin 
kısa bir süre için yaşandığı da bir gerçektir. Ve çbunun tartış-
ması da böyle çok detaylı bir şekilde zorlayıcı bir noktada 
değildir. Ama Sayın Genel Sekreter olduktan sonra, kısa bir 
gecikme yaşadığımız çbir akreditif açılmasında sürecinde bu 
bir vakıadır, bir hakikattir. Bu konuların detayına kurumları 
yıpratmamak için girmiyorum. Özellikle Kooperatifi yıpratmamak 
için girmiyorum ve bunu bu kısa başlık halinde belirtmek iste-
dim. Konuşmamı da şu noktayla bağlamak istiyorum. Akaryakıta 
getirilen enerji için 10 bin Türk Liralık tasarruf, ayda 9 mil-
yar Türk Liralık bir miktar eder. Bizim aylık mazot ihtiyacımız 
72 milyardır. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Bakan. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden)- Sayın Başkan söz isti-
yorum. 

BAŞKAN- Hayır efendim. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devamla) - Sataşma var efendim. 
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BAŞKAN- Hayır efendim, hayır, hayır öyle birşey yok. 

Sayın milletvekilleri; üçüncü gündem dışı konuşma iste-
mi Sayın İrsen Küçük'ündür efendim. Konusu, elektrik kesintile-
riyle ilgilidir. Okur musunuz lütfen. 

KATİP-

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisinin bugünkü Birleşiminde "Elektrik 
Kesintileri" ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 

İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gerekli işlemin yapıl-
masını saygılarımla arzederim. 

İrsen Küçük 
UBP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Küçük. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)- Sayın Başkan, muhterem milletve-
killeri; bir rastlantı oldu, Sayın Angolemli'yle birlikte aynı 
konuyu seçtik bugün. Ancak, konunun acil i yet i" dolayısıyLe de bu 
konunun Meclisten görüşülmesi gerekirdi kanaatindeyim. 

Muhterem arkadaşlar; Sayın Bakanın az önceki konuşmasına 
da baktığımızda ve zaman zaman iktidar, hükümet mensuplarının 
konuşmalarında bir olayı tespit ettiğimi söylemek isterim. Bu 
da şudur: Halâ daha muhterem arkadaşlar iktidarda geçmişin sap-
lantısı vardır. Bu saplantıdan kurtulamamıştır iktidar. Aradan 
bir yıl geçmesine rağmen, halen daha bu saplantı devam etmek-
tedir. Ben şunu söylemek isterim bu kürsüden. Bu saplantıdan 
kurtulamadığınız müddetçe sorunların çözümünü bulmanız mümkün 
değildir arkadaşlar. Bulamazsınız. Çünkü o fasit daire içerisin-
de devamlı döndükçe, soruna gerçekçi çözüm bulmakta güçlük çe-
kersiniz. Ben bunu tespit etmekteyim bir çok konularda, hele 
elektrik konusunda. Daha 20 gün önce Bütçe görüşüldü bu kürsü-
den ve 20 gün önce bizlerin konuşmaları vardır elektrik konusunda, 

Sayın bakanın konuşmaları vardır, sayın bakanların konuşmaları vardır 
ve aradan geçen 15, 20 günlük süre içerisinde bu konuya dönüp baktığımızda, 
o Bütçe görüşmeleri günlerinde olduğumuzu tespit etmek de mümkündür. 
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Bir cümlesini Sayın Bakanın burda tekrarlamak isterim 
muhterem arkadaşlar. Bütçe görüşmeleri sırasında Sayın Bakan 
aynen şöyle demiştir. Bir kez elektrik konusunu bir felaket 
olarak nitelendirmiştir, haklıdır. Hakikaten felakettir. 
Hele o bütçe görüşmeleri günlerinde, Yılbaşı öncesinde tam 
bir felaket yaşanmıştır memlekete. Ve aynen cümlesi notumda 
vardır, okuyorum size Sayın Bakanın. "Bu felaketi" diyor, 
"hep birlikte çözmeliyiz." Gayet güzel ve ben memnun oldum. 
Hakikaten memnun oldum. Zaten amacımız nedir? Bu ülkenin 
halkının sorunlarına bu çatı altında çözüm getirebilmektir 
arkadaşlar. Ancak ne var ki tabii biz bugün muhalefetteyiz, 
muhalefet milletvekiliyiz. Ancak bize düzgün bilgi akımı 
olabilirse bazı önerileri burdan yapmak olanağımız olabilir. 
Ve bu yapacağımız önerileri de iktidarın muhakkak değerlen-
dirmesi lazımdır. Çünkü iktidar arkadaşlardır. Onlar yapaca-
ğımız önerileri ancak değerlendirebilirler. Ama biz muhalefet 
milletvekilleri olarak düşündüğümüzü toplum için hangisi 
daha iyiyse o önerileri bu kürsüden yapacağız arkadaşlar. 
Ama bu konuda bizlerin de görüşlerine kıymet verilmesi gerek-
mektedir. Takriben bir ay kadar önce bu kürsüden yine elektrik 
konusunda bir konuşma yaptım, Sayın Bakan yurt dışındaydı. 
Yine, diğer bir başka arkadaşımız vekalet etmekteydi ve 
bazı öneriler getirdik Sadece eleştiri değil, öneriler de 
yaptık bu kürsüden. Bu önerilerimizin dikkate alınmasını 
istedik. Maalesef aradan günler, aylar geçti bir baktık 
ki Girne Belediyesi ilk kez bu Önerilerimizi dikkate almış 
ve bazı uygulamalar içerisine girdiğini gördük ve bu kürsüden 
yine Girne Belediyesine teşekkür ederiz. 

Arkadaşlar, geçen ay içerisindeydik, yine verdiğim 
örnekler içerisinde vardır. Bir akşam istanbul'a kar yağdı 
ve istanbul Belediyesi bir kriz komitesi, bir kriz masası 
oluşturdu. Biz aynı öneriyi yaptık burda. Bir günlük kar 
yağışı için 24 saat veya 48 saatlik bir yağıştan dolayı 



- 4121 -

trafiğin aksamaması, İstanbul'da belki de bazı hizmetlerinin 
gerilememesi için belediye bu duyarlılığı gösterirken, bizde 
6 saatlere ulaşan elektrik kesintisi konusunda aynı tedbirin 
alınmasını bekliyorduk. Maalesef bu tedbir halâ daha alınmış 
değildir. Halâ daha alınmış değildir. Yani bu konuda detaylı, 
bu konuda düşünen insanların, toplum içinde düşünen kişileri 
bir araya getirip de pratik önerilerini dinlemek mümkün 
değil miydi? Kaldı ki elimizde bazı raporlar vardı. Bütçe 
görüşmelerinde bu raporların bir tanesini bu kürsüden oku-
dum, bir tanesini de referans verdim. Çünkü Meclis Komitesinin 
gündemine olan bir rapordu. Bunlardan da hiç yararlanıl-
mamıştır. 

Muhterem arkadaşlar, şimdi bunu enine boyuna azaltmak, 
daraltmak mümkün değildir. Bir sorun vardır. Sorun, elektrik 
sorunudur. Sorun acildir. Demek ki bu sorunu çözmemiz lazımdır. 
Bu sorunu nasıl çözeceğiz? Bana göre iki yolu vardır. Bir, 
üretimi artıracağız, iki tasaruf yapacağız. Var mı başka 
çaremiz? Bu an başka çaremiz var mı? Süratle tedbir almak 
lazım. En süratli tedbir tasarruftur. Evvelâ tasarruf yapalım 
arkadaşlar. Mevcut miktarımızı hovardaca harcamayalım. Bizim 
önerimiz oydu. Bir ay önce bu kürsüden bir kriz masası oluş-
sun dedik, bir kriz komitesi oluşsun dedik. Evvela mevcudu iyi 
kullanalım. Yerine göre kullanalım ve toplumu bu sıkıntı-
lardan, daha doğrusu toplumun bu sıkıntılarını azaltalım. 
En başta başvurulacak olan buydu. Onun yanında üretimi artı-
ralım. Tabii kaynak meselesidir, mazot temini meselesidir. 
Bunlar temin edilirse sıkıntılar azalacaktır. Bunlar da 
gerçektir. Sayın Bakanın konuşmaları içerisinde vardır ve 
bugün bu elektrik santralleri konusundaki verdiğimiz bilgiler 
içerisinde de tam çalıştırabi1irsek ki çalışabilir duruma 
gelmişler bu santraller. Büyük ölçüde ihtiyacımızı gidere-
bilecek durumdadırlar ve bu arada alacağımız bazı tedbirlerle 
de, tasarrufları da yapmak kaydıyle en azından birkaç aylık 
zor ayları, kış aylarını, soğuk ayları geçirmemiz mümkündür 
arkadaşlar. Biz bu önerileri yaptık. Ama bir bakıyoruz Sayın 
Bakan da yine geçmişe bir saplandı, o fasih daire içerisinden 
siz çıkamazsanız arkadaşlar, bu memleketin gerçek sorunlarını 
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Mümkün değildir. O yaptıydı, bu yapamadıydı. Ben yaptıydım, 
ben söylediydim demeye devam edersek bu kürsülerden, bu konuları 
çözemeyiz. Onun için arkadaşlar biz diyoruz ki muhalefet millet-
vekilleri olarak bu konuda iktidara yardım etmeye her zaman 
hazırız. Her türlü öneriye hazırız, her türlü desteğe hazırız. 
Dolayısıyla bu konuların, bu önümüzdeki aylarda vatandaşımıza 
daha fazla sıkıntılar içerisine sokmayalım. Bir konuya daha 
değinmek isterim arkadaşlar. Türkiye'ye heyet gitmiş, Türkiye'den 
heyet gelmiş, orda temaslar yapılmış, bazı teklifler alınmış. 
Tabii, bu arada yine ülkemizde hazırlanan raporlar vardır. Tek-
nik arkadaşların hazırladığı raporlar vardır. Az önce bahsettiğim 
gibi, Meclisin gündeminde bulunan raporlar vardır ve bu raporlar-
da bazı pratik önlemler de vardır, tedbirler de , alınması 
gereken tedbirler de vardır. Bunlardan bir tanesi, Kıbrıs Türk 
inşaat Müteahhitleri Birliğinin 19 Aralık'ta, Meclis Elektrik 
Sorunu Araştırma Komitesine sunduğu rapor vardır. Bu raporda 
da gerçekten bazı süratle alınabilecek önlemler vardır. Bunların 
hiçbiri alınmazken, mazota bu kadar verdim, bu kadar akaryakıta 
verdim. Bu şekilde kendimizi masumane şekilde savunmaya çalışı-
yoruz. 

Arkadaşlar, tabii ki bir bedeli vardır. Enerji üretiyo-
ruz. Bu enerjinin bir bedeli vardır. Bu bedel, bu atı pahalı 
olabilir. Ama bu pahalı üretimi en tasarruflu şekilde kullanmak 
lâzımdır. Evvelâ bence ordan yola başlamak gerekir. Az önce 
Sayın Angolemli'yle Sayın Bakanın tartışması içerisinde işte 
üretilen ürünün maliyeti konusunda bazı tartışmalara şahit oldum 
ve Sayın Bakana katılmadığımı söylemek isterim burdan. Bugün 
çbizim tespitlerimize göre, kabaca, üretilen elektriğin %40'ını 
gerçek tüketici ödemektedir, %50'lerin, 60'lara varan kaçaklar 
vardır arkadaşlar ve bu elektrik konusunda sadece ürettiğimiz 
enerjinin bedelini düşünmememiz lâzımdır. Sayın Bakanın bütçe 
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görüşmelerinde sunduğu bazı rakamlar vardır. Bu nedir? Elektrik 
bağlantılarıyla ilgili rakamlar vardır. Yanlış kalmadıysa ha-
tırımda, 19 milyarlık kurum bütçesini bu yıl aktardığından bah-
settiler ve hakikaten arkadaşlar, benim de şahit olduğum bir 
olay vardır ve bu konuda söylemek isterim ki, özellikle elek-
trik bağlantıları çok fahiş bedellere mal edilmektedir vatandaşa. 
Bir örnekte, bir çalışma yaptım ve bir inşaat maliyetinin %7'sine 
ulaşmıştır bir elektrik bağlanması. Kurumun, hiçbir alt yapı 
faaliyeti yoktur, hiçbir kablo masrafı yoktur. Tek sayaç takmış-
tır ve bir bağlantı yapmıştır ve bir inşaatın %7'sine tekabül 
eden ücretler de alınmaktadır bu ülkede. Bu paraları da gözardı 
etmemek gerekir muhterem arkadaşlar. Demek ki, büyük ölçüde 
kaçak vardır, denetimsizlik vardır. Bunların tıkanması gerekmek-
tedir. Bunlar tıkanması gerekir ki, ondan sonra yapacağımız 
ilâve üretimlerle de sorunu en azından hafifletebilelim. 

Şimdi muhterem arkadaşlar, teknik arkadaşların bize aktar-
dığı bazı konular vardır. Yeni hükümetin, aldığı yeni kararlar-
la şayet sonuca gidilirse, yine aradan aylar geçecek. Peki, 
bizim elimizde hali hazırda inşaatına devam eden ve iki kez 
teslimi ertelelen Teknecik'teki yeni santral vardır. Bu da Mart 
ayı sonunda teslim edilecek sözü vardır. Niye biz bunları çabuk-
laştırma yoluna gitmiyoruz? Belki şirketin bazı sorunları vardır. 
0 sorunlara eğilip de müşterek bazı çözümler getirerek bu süreyi 
daha kısaltıp da bu üretimi gerçekleştiremiyoruz. Yani, 
kusura bakmasın hükümet yetkilileri, ben burda politik bir amaç 
görmekteyim. Politika yapılmaktadır. Çünkü gerçek çözümler de 
vardır bu süreler içerisinde. Çünkü bu yapılacak olan yeni hiz-
metlerin bir bedeli yok mudur? Hatta maliyetlerin ne olacağı 
konusunda, tabii yetkili makamlardan aldığımız rakamlar değil 
ama, sağdan, soldan aldığımız rakamlara göre, maliyetler de 
yine, pek öyle küçümsenecek maliyetler değildir yeni alınacak 
tedbirlerin. Bunların da maliyeti yüksek olacaktır. 
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Dolayısıyle, inşaat Müteahhitlerinin Birliğinin raporunda bu 
konuda yol gösterici tedbirler, öneriler vardır. Bunlar 
da üzerine gidilebilir. Ve bu konuda zannedersem toplum 
daha avantajlı bir duruma getirilebilir. Ama halktan giz-
lenen, muhalefet milletvekillerinden gizlenen bazı gerçekler 
varsa Kurum içerisinde, onu biz bilmiyoruz. Biz bilebildi-
ğimiz konular konusunda ancak görüş ortaya atabiliyoruz. 
Böyle bir olaylar da varsa lütfen hükümet yetkilileri bize 
bazı açıklamalar yapsın ki bu k o n u l a r d a da gerekli görüşlerimizi 
kendilerine aktarmış olalım. 

Muhterem arkadaşlar, az önce örnekler verildi, işte 
resmi dairelerden para alınırdı, alınmazdı, işte öncelikle 
resmi dairelerin tasarrufa gider miydi gitmez miydi yarı 
resmi kuruluşlar bu işe katkı yapar mıydı yapmaz mıydı? 
Maalesef Sayın Bakana bu kürsüden söylemek isterin. Dün 
yaptığım bazı araştırmalarda, tabii etkili bir propagandayı 
ben basında da görmedim, kamu oyunda da görmedim, tasarruf 
konusunda. Sayın Bakanı uyardık, dedi tasarrufa teşvik ettik 
dedi ve bazı tasarruf tedbirleri alındığından bahsettiler, 
örneğin Girne Belediyesinin ve bazı diğer belediyelerin. 
Ama etkin bir kampanyayı ben basında göremedim, kamuoyunda 
da göremedim. Bakanlık bu konuda demek ki ağırlığını koymuş 
değildir. Ağırlığını koymamıştır. Çünkü daha dün yarı resmi 
kuruluşlar iki çubuklu soba satın almaya devam etmektedir 
arkadaşlar, evler değil. Yarı resmi kuruluşlar buna şahit 
oldum. Kapılar pençelere açık bir odaya girdim bakarım soba 
orda yanıyor yahu dedim günah değil mi kimseniz oturmuyor 
bu odada. Belki yetkimi de aştım. Ama hakikaten arkadaşlar 
bu konuda Hükümetin aldığı tedbir kifayetsizdir. Bu konularda 
evveli tedbir alacağız, ondan sonra maliyetler ve üretimi 
düşünmemiz gerekmektedir. Aha size elimizde olan bir üretim 
vardır bunu en rantabıl şekilde kul 1 andırabi 1 ir miyiz? En 
az zaya aktarılacak şekilde ve hakikaten gerçek yerine ulaşacak 
olan, ulaştırabilir miyiz gerçekçi olarak o zaman bu sıkıntı-
ların azaldığını göreceğiz. 
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Denetim şarttır arkadaşlar. Evvelâ dedik resmi kuru-
luşlardan hatta biz ne yaptık, gündüz saatlerinde bu Meclis 
binasının jeneratörü vardır, sisteme girmeyelim, şayet biz 
sisteme girmekle bir sokağa daha enerji ver ilmeyecekse bu 
ülkede yahut iki fabrika daha çalışmayacaksa, üç atölye 
daha çaIışmayacaksa, belki maliyet Meclise daha pahalıya 
olacak ama kendi jeneratörüyle idare etsin bu iki ay. üç 
ay. Aynı şekilde bazı resmi kuruluşlar ki jeneratörleri 
bir çoğunun vardır, otellerin bir çoğunun jeneratörleri 
vardır, gerekirse bunlara bir sübvansiyon düşünülsün Devlet 
tarafından ve bu sübvansiyon verilerek esas sisteme sokul-
mamalarına çalışması gerekmez mi? Bu da bir önlem değil 
midir? Evvelâ siz bunlara başvurun, tasarrufunuzu yapın, 
ama bizde bir saplantı var, geçmiş 20 yılın saplantısı. 
0 fasih dairenin dışına çıkamıyoruz, çıkamayınca da çözüm 
bulamıyoruz arkadaşlar. Evvelâ mevcudunu en rantabal şekilde 
şekilde kullanmamız gerekmektedir. 

Tabii bir çok konularda eleştiri yapmak mümkün ama 
ben öyle basit basit konulara girmek istemem. Sayın Bakanın 
bazı açıklamaları vardır ama elimizdeki bazı raporlara göre 
de tamamen ters raporlar var elimizde. Örneğin yeni yapılan 
santral için Türk Elektrik Kurumuna düşen görev. Bize düşen 
görevler hangileridir şeklinde bütçe görüşmelerinde bu kür-
süden tekrarladım. Bunların içerisinde, lojman yapımları, 
ne bileyim ben binek araçlarının alınması minibüs falan derken 
bir de Arapköy'den saatte 27 ton su sağlayacak bir kuyu 
açılması ve 1000 tonluk su deposuna ulaşması. Bunun gibi 
10 başlıkta sıralanmış. Bizim Kıbrıs Devletinin alacağı 
tedbirler olarak sıralanmış ve Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun 
alacağı tedbirler olarak sıralanmış ve bu raporlarda diyor ki 
bütün bu tedbirler alınmıştır. Sayın Bakan az önce kürsüye çıkmış, bunların 
yapılmadığından bahsettiler. Şimdi kime inanacağız biz? Önümüzdeki rapora 
mı inanacağız, yoksa Sayın Bakana mı inanacağız? Yani bu konularda da, 
bu konulara hiç girmek istemem ama taze bir örnek olduğu için bu konuyu 
da vermek isterim. Esas benim üzerinde durmak istediğim arkadaşlar, 
bırakalım geçmişi geleceği, bu halkı rahatlatalım, hakikaten halk bezmiştir, 
halk bezmiştir ve bir konuyu daha bilginize getirmek istiyorum, 
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Belki dedikodudur. Ama, kesintiler adil değildir. Bu söylenmek-

tedir. Kesintiler adil değildir. Bölgeler arasında kesintiler 

adil değildir. Hatta, daha ileriye giden iddialar vardır. Kurum-

da çalışan bazı görevlilerin semtlerinde pek elektrik kesintisi 

olmamaktadır denmektedir. Bunları da ilgili sayın bakanın bilgi-

sine aktarmak isterim. Böyle bir konu da varsa, hakikaten yazık 

ediliyor topluma. Bu kesinti varsa, bir tasarrufa gidilecekse, 

bir fedakârlık yapılacaksa, topyekün hepimizin yapması gerekmek-

tedir. Aksi takdirde, biz kurumun yönetim kurulu üyesiyiz, bizim 

mahallede kesilmeyecek, diğer vatandaşın mahallesinde kesilecek 

konusu konuşulursa toplum arasında, bu huzursuzluk artmaktadır. 

Muhterem arkadaşlar; tabii zamların büyüklüğü konusunda 

Sayın Angolemli arkadaşım uzun uzun konuştular. Biz zaten büt-

çeyle bir müjdeyi de verdik bu topluma. Tabii bu müjde lehte 

bir müjde değil. Dedik ki hükümet bu bütçeyle fert başına, 170 

bin kişi kabul edersek toplumumuzu, kundaktaki bebeklerimiz 

dahil, 47 milyon vergi öngörmektedir 1995 yılı içerisinde,ki 

bunu bir ekonomis arkadan benden sonra hesabını yapmış ve senin 

dedi gözünden kaçan bazı şeyler vardır, vergiler vardır. Bu rakam 

dedi 60 milyona çıkar. 47 olsun, 60 olsun. İşte yılbaşı geçer 

geçmez bu söylediklerimiz bir bir ortaya çıkmaktadır. 

Muhterem arkadaşlar; elektrik zamları konusunda bilmiyo-

rum pratik olur mu, çünkü geçmişte ücretler düşük olduğu için 

veyahut da kazanca göre nispeten daha dengeli olduğu için iki 

ayda bir elektrik faturası halâ daha gönderilmektedir. Acaba 

diyoruz, ayda bire döndürülemez mi bu iş? Çünkü rakamlar haki-

katen çok büyüyecek ve birçok vatandaşı sıkıntıya sokacak. Ama 

hiç olmazsa ayda bire döndürülebi1 irse, bu rakamlar belki biraz 

daha insaflı olarak gözükebilir ve vatandaş sıkıntı içerisine 

girmez. Çünkü iki aylık rakamı bir düşünün, bir de bir periyod 

geciktiğini düşündüğünüzde vatandaşın dört aylık elektrik parası 

bir maaşına dayanacak. Hele asgari ücreti düşündüğümüzde bunun 

altından çıkması mümkün olmayacak. Bu kez toplumda yeni huzur-

suzlukları beraberinde acaba getirmez mi diye düşünüyorum ve 

bu konuyu acaba her ay faturaların hazırlanıp, vatandaşa gönde-

rilmesi mümkün değil mi? 
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Muhterem arkadaşlar; son olarak şunu söylemek isterim. 

Gerçekten konuştuğumuz konu, önemli bir konudur ve önümüzdeki 

aylar daha da önemi artacaktır. Çünkü daha soğuklar arkadadır. 

Ocak, Şubat aylarında ve kısmen Mart ayı bizim ülkemizin en soğuk 

aylarıdır. Bu soğuk aylarda olsun, halkımızı en az şekilde 

huzursuz edebilirsek ve bunun tedbirlerini alırsak, ben zan-

nedersem bu sıkıntılı dönemi, daha da rahat atlatmış oluruz. 

Hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Küçük. Sayın Bakan; daha önce-

ki konuşmanızda gerekli izahatı verdiniz ama buyurun. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER 

(Yerinden) - Ayrı unsurlar var efendim. 

BAŞKAN - Peki efendim buyurun. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER-

Şimdi elektrik konusunda yapılan bütün tartışmalarda altını 

önemli çizdiğim bir nokta vardır. Ağırlıklı bütün enerjimizi 

biz kendimiz, elektrik sorununun çözümüne yöneltmek istiyoruz. 

Geçmişi tartışmak, geçmişi herhangi bir şekilde yalnızca onu 

konuşmak gibi bir yaklaşımımız asla olmayacaktır. 
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Şimdi Sayın İrsen Küçük'ü burada dinledim. Güzel söyledi. Yar-

dımcı olmaya çalıştıklarını söyledi. Ancak kanıma göre, fiilen 

yaşadığımız pratik bunun tersidir. Fiilen yaşanan pratik, örne-

ğin elektrik tasarrufuna ilk tepki, Ulusal Birlik Partisinin 

yayın organı, Birlik Gazetesinden gelmiştir. Günlerce bu yayın 

sürdürülmüştür ve hiçbir parti yetkilisinin de bu konuda herhan-

gi bir açıklama yaptığını görmedim. "Olmayan Elektriğin Tasarrufu 

mu Olur?", "Karanlıklar Meleği", "Lâmbaya Püf De!" yollu kampan-

yalar bizzat Birlik Gazetesi tarafından sürdürülmüştür. Burada 

sayısız küfürlerini ve örneklerini vermek istemiyorum. Yani,.. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Kontrol edemiyorlar mı kendilerini? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Aynesi iştir. Eğer "X" ben... 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) - Bağımsızdırlar Sayın 

Bakan. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Bağımsızsanız, eğer sizden 

bağımsızsa, en azından bir UBP yetkilisinin, hayır biz enerji 

tasarrufundan yanayız diye demecini görmek isterdim, onu da 

görmedim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Yenidüzen 

aynisini yapmıyor muydu? 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Görmedim efendim ben. Ben, 

şimdi burada, olay şudur: Gazete istediğini yazabilir. Ancak 

ben yardımcı olmaya çalışıyorum derseniz ve bir başka yayın organı 

ki sizin en azından görüşlerinize bağlıdır, bunun aleyhine bir 

kampanya sürdürüyorsa ve siz hiçbir konuda cevap vermiyorsanız, 

o zaman sizin burada söylediğiniz bana göre pek doğru ve inandı-

rıcı olmaz. Bu bir realaitedir. Sayısız örnekleri doludur. 

Elektrik paralarının, kaçak elektrik kullanımı konusunda 

aldığımız tedbirlerle ilgili olarak yaptığımız açıklamalara, 

ilgili yayın organının yanıtı; "Zorba. Herkesi Makasa Aldı, 

Herkesin Peşine Düştü" olduğu da herkeçsin yaşadığı ve günlük 
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yaşamda gördüğü bir hakikattir. Yani olayı çözmede elbirliği 

ile davranacağız derken ben, biz eleştirilmeyelim, yaptığımız 

icraatlar doğrudur diye onaylansın demiyorum. Sorunun esasını 

herkes biliyor, bu sorunun esasının çözümü yönünde atılan adım-

larda en azından manevi destek istemiştik. Ama bunu bulamadık. 

Bunu bulamadık, ben bu konuda herhangi bir açıklama okumuş deği-

lim enerji tasarrufu desteklenmelidir diye. Aksini çok gördüm 

ama ve bunun politik bir araç haline getirildiğini de yaşadım. 

Onun için burada bunları söylemek ayrı bir olaydır. Benim üstünde 

durduğum, ben çok detaylı geçmişin tartışılmasına girmek isteme-

dim. Buraya gelip ben pek rahat, bu elektrik konusu açısından 8/8/1974 

tarihinde rapor hazırlanıp termik santral kurulması gerektiğinin 

ifade edildiğini, devletin ilgili organları tarafından 1983 tari-

hinde Meclis Araştırmasının veyahut Meclis Komitesinin raporu-

nun bulunduğunu, bu konudaki ayrı raporların bulunduğunu, deta-

yına girip konuşabilirdim. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - 1986'da da. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Ama ben bunlara girmedim. 

Basında da bunları açıklamadım. Çünkü çözmek için bu sorunu ener-

jiyi oraya yöneltmektir ve halkın sorunu işte budur. Halkın 

sorunu üretmek olmalıdır, üretmenin ana noktası da enerjidir 

ve enerji sorunu da çözümlenmelidir. Enerji sorununa yönelik 

fiyat ayarlarrrasıdır , diğer düzenlemelerdir, halkı dü-

şünmeyen olgulardır noktasına katılmıyorum. Bu doğrudan doğruya 

halkın ve memleketi ve devleti ve toplumu düşünmenin kendisidir. 

Çünkü üretimi, bırakın günlük yaşamdaki iyileşmeyi, üretimin 

kendisini doğrudan ilgilendirmektedir. Onun için elektrik bundan 

ötürü felâkettir ve halkın ilgisidir demiştim. Şimdi burada 

belirtmek istediğim, belli birtakım noktalar daha var. Şimdi 

pek çok şey söyleniyor. Sayın irsen Küçük'ün belirttiği bir doğru 

nokta var. Tahsilatı kısa sürelere yaymak mümkün mü? Bu konudaki 

durumu ele almak mümkün mü? Biz bunun çalışmasını yapıyoruz. 

Ancak elimizdeki olanakları da insanlara anlatırken, bu mazaret 

arayışı olarak değerlendirilmemelidir. Elimizdeki olanakları 

orta yere koyacağız, herkes bilsin ve isteyen istediği noktada, 

istediği yorumu bizim aldığımız veya alamadığımız tedbirlerle 

ilgili olarak yapsın. 
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Toplam olarak 78 bin müstehlikimiz vardır. Yani 78 bin saat 

vardır okunması gereken. Elimizdeki personel bütün adada, 

bu alanda görevli 38 kişidir. 38 kişi ile 78 bin müstehliki 

okumak zorundayız. Bu bize büyük bir kayıptır. Büyük bir 

problemdir. Bu problemi biz aşmak zorundayız. Bu problemi 

aşabilecek tedbirleri personel olarak artırarak yapamayız. 

Yapamayacağımızın nedeni Kurumun şu anda içinde bulunduğu 

ekonomik olanaksızlıklardan bellidir. Onun için Sayın îrsen 

Küçük'ün dediği noktada özellikle bir kısım başka tedbirler 

gündeme getirdik, onları uygulamaya başlıyoruz. Okuma süre-

lerinin uzatılması. Buna bağlı olarak estimeyit denen ortalama 

baştan uygulanması ve bunun ödenen miktarlardan düşülmesi 

gibi tedbirler ve programlar düşünülmektedir. Bunları da 

açıklayacağız. Çünkü 78 bin müstehlik ve 38 toplayıcı 

ile bu işiniçinden çıkmak mümkün değildir. Böyle bir tedbiri 

alıyoruz.Bunun yanı sıra belirtmek istediğim bir başka 

özellik vardır. 60 megavatlık elektrik santralının, bir termik 

santralının bu aksamadan doğan olgusunun çabuklaşabi lmesi 

için elden gelen bütün o çaba gösterilmiştir. Ve özellikle 

TEK tarafından bize gösterilen desteklerle bize gösterilen 

unsurlarla TEK tarafından gerekli çerçevede bu çalışmayı 

yapmıştık. Bunun için bu noktada belirtmek istediğim bir diğer 

özellik de şudur. İlgili firmaya, ilgili sigorta şirketine 

özellikle şu nokta üstünde yoğunlaşarak çalışmalarını yön-

lendirmesini istedik. Patlamanın, yani 1 Ağustos'ta meydana 

gelen patlamanın nedeni nedir? Bu neden üstüne yoğunlaşılmalıdır. 

Bu nize güvendiğimiz ve bize bu konuda önemli ölçüde desteği 

bir aracısı olan TEK'in bu doğrultudaki yetkilerinin bize 

vereceği o bilgilerle bu bilgilerin çatışması mümkün müdür? 

Doğru mudur bu tespit? Yapılacak tespit noktasında yönelmiştir. 

Ve tespit yapılmıştır. Bu tespit bakımından çalışmalar son 

sürat sürmektedir Teknecik'de. Bütün tedbirler, girişimler 

gerek bizim denetimimiz, bizim önerilerimiz gerekse TEK'in 

aldığı tedbirler ve baskılarla yapımcı firmaya uygulanmıştır. 

Ekipler gelmiştir. Ve kaynaklar bu çerçevede devam edip 

tamiratı belli bir noktada yapılmaktadır. Bütün kaynaklar 
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gözden geçirilmektedir. Aksayanlar geçirilmektedir. Ama bu 

iş sonuçta belli bir alanda belli bir mekanda, belli sayıda 

insanla yapılabilecek bir iştir. Daha fazla insana koyarak 

bunu yapmamız mümkün değildir. Onun için bu çalışma da hızla 

sürmektedir ve bu da bir realitedir. Buna bağlı olarak burada 

belirtmek istediğim bir özellik daha vardır. Şimdi denmektedir 

ki Bunun Sayın irsen Küçük'ün bu Meclis kürsüsünden 

getirmesine üzüldüm. Gerçekten üzüldüm, bunu belirteyim. 

Çünkü onun düzeyine, politik yetkinliğine bunu yakıştıramadım. 

Bunu da söylemeyi... Yani müsaade edin söyleyim. Çünkü bu 

konu da şudur. Elektrik Kurumunun yöneticileri kendi mahalle-

sindeki elektriği söndürmez de başka mahallelerdeki 

elektirikleri keser gibi bir nokta. Bu kürsüden açık bir 

şekilde söylüyorum, isteyen milletvekili istediği gün istediği 

saat. isteyen milletvekili istediği gün, istediği saat bütün 

kesinti taplolarını görebilir, istediği saat. Gelsin bize 

başvursun, hemen ilgili kuruma başvursun. Bana da gelmeden 

ilgili kuruma başvursun bunu görebilir. Arkadaşlar böyle 

davranılan ve bu tür dedi konularla yuvarlandığımız sürece 

ve bunları politikada bir unsur haline getirdiğimiz sürece 

davranmamız mümkün değildir. Çünkü mantığa da aykırıdır. 

Niçin aykırıdır? Elektrik Kurumunun bütün yöneticileri ayni 

mahallede mi oturur, ayni semtte mi oturur? insaf, üst kademe 

yöneticileri, yönetim kurulunun bütün üyeleri ayni şehirde 

mi oturur, ayni mahallede mi oturur ve mevcut elektrik 

enerjisi onların oturduğu mahallelere göre mi planlanacak? 

Mümkün mü bu? Yani bu kadar da olmaz. Sırasında bir sokakta 

bir evin ışığı yanar, öbürünün yanmaz. Bu, o an vatandaş 

için bir problemdir. Neden? Çünkü fider dediğimiz olayda 

elektrik akımının düzenleniş,planlanış şekli odur. Birinin 

yanıp öbürübun yanmaması mümkün değildir. Yani şimdi benim 

oturduğum sokakta elektrik yanacak. Başka sokaklarda yanmayacak 

Mağusa'da ve ben bundan mutlu olacağım ha. 
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Bu mümkün mü arkadaşlar? Yaşayamam bile ben. Hiçbiri yaşayamaz. 

Onun için bu noktalarda özellikle bu y ö n e t i c i l e r i — Efendim? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Çok fazla 

sinirlenme de iyi değil. 

FERDİ S. SOYER (Devamla) - Hayır, sinirlenmiyorum zaten, 
özellikle bu noktada bunun doğru olmadığını söylüyorum ve bu 
kurumu rahatlatmaz. Bu tür olguları alıp gelmek de doğru değil-
dir ve açık bir şekilde söylüyorum, isteyen gitsin, kesinti tab-
lolarını her bölgeye göre, görme hakkına haizdir, milletvekil-
leri görüp inceleyebilir ve yorumunu yapabilir. Eleştirisi kendi-
ne aittir. Ancak belirtmek istediğim iki özellik daha vardır 
bu konuda. Bunu da Meclisin bilmesi gerekmektedir, özellikle 
Mağusa ve Güzelyurt Bölgelerinde sorunlarımız vardır. Bu sorun-
lar elektrik üretiminin bağlantısı ve Güney Kıbrıs'tan olan bağ-
lantının yarattığı çelişki ve belirsizlikler üstüne şekillenmek-
tedir. Yüklerin Elektrik Kurumunun verdiği yük veya Rum tarafın-
dan verilecek olan yükün gelme noktasındaki bazı belirtsizlikler 
bize problem yaşatmaktadır. Bunları da giderecek tedbirleri alın-
mıştır. Bu tedbirlerin de dikkatli bir şekilde hayata geçirmek 
durumundayız. Ama takdir edersiniz ki bu bağımlılık sürdüğü 
sürece de bunların da böyle çok uzun böylu konuşmak da doğru 
değildir. 

Şimdi kaçak olgusundan bahsedilmiştir. %401ı Elektrik 

Kurumunun toplayamadığı veyahut toplayamadığımız miktar konusun-

daki bir realaite vardır. Bu %40 da toplayamadığımız nokta, 

devlet daireleri, okullar, Güvenlik Kuvvetlerinin yaptığı mas-

raftır. Vatandaşın içerisinde kaçak olarak elektrik enerjisini 

kullanmaya çalışan vardır. Bu bir gerçektir. Onun için biz tef-

tişleri ve ekipleri artırdık. Bu elektrik enerjisini kaçak 

olarak kullananların elektriklerini, kullananlara cezai ve 

fiziki, yani elektriği kesme gibi tedbirleri gündeme getirdik 

ve uyguluyoruz ve uygulamaya da soktuk. Bu ekipler artacak. Ve 

bu şekilde vatandaşın içerisinde kaçak olarak kullanmaya ça-

lışanlara da tedbir alınacaktır. 0 bakımdan da bunu belirti-

yorum ve elektrik meselesi toplumun meselesidir. Bu bir doğ-

rudur. Bu doğruyu ancak burada söylenenlerle, pratikte ya-

pılanların uyumunu gerçekleştirdiğimiz zaman çözeceğiz. 
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Onun için ben hiçbir zaman, hiçbir çerçevede bu tartışmaların 
içerisine girmedim, girmemeye özen gösteriyorum ve geçmiş çerçe-
vesindeki yargılanmanın Sayın irsen Küçük'ün söylediği fasit 
dairesinin içerisinde değiliz. Bundan ötürü değiliz. Bundan 
ötürü değiliz ve girmemeye çalışıyoruz ve söylüyorum. Geçmiş 
dönemde ve Meclis Kürsüsünden de söyledim, gene de söylüyorum. 
Elektrik sorununun çözümü bir direği dikenden, elektrik sant-
ralının eğer biz görevde isek ve devam ediyorsak açılış günü 
yani bu termik santralın kurdelâsının kesiliş gününe kadar 
yapılanların toplam bütünlüğüdür dedim. Bu Meclis Kürsüsünden 
bunu da söyledim ben ve söylemeye de devam ediyorum. Doğrusu 
budur çünkü. Ama eksiği varsa, zamanında yapılmamış gereken iş 
varsa, bu olaylar bittikten sonra bunlar tartışılmalıdır diyorum 
bu toplumda. Bundan sonra herhangi bir meselenin ihmale uğra-
maması için bu konuda da herhalde Meclisin hazırlayacağı teknik 
rapaorun da içerisinde bu unsurlara herhalde değinilecektir. 
Bunun altını özellikle çizmek istedim ve tasarruf noktasında 
da kampanyamızı sürdüreceğiz, sürdürmeye de devam edeceğiz. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. Efendim? 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) - Sayın Başkan; kısaca... 

BAŞKAN - Peki buyurun Sayın Küçük. Yalnız çok kısa olsun 

lütfen. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - Tamam efendim. 

BAŞKAN - Sayın Mehmet Bayram sabırsızlanıyor çünkü. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Peki Sayın Başkan. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Gündem dışı 

konuşmalara cevap hakkı 5 dakikadır. Lütfen içtüzüğü uygulayın. 

BAŞKAN - Teamül, bakanlara 

MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Teamül yok. içtüzük var. 

BAŞKAN - 5 dakika ile sınırlandıranlayız Sayın Bayram, 

mümkün değil. 
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MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Bizi İçtüzüktür 

bağlayan. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Küçük. 

MEHMET BAYRAM (Yer inden)( Devam 1 a ) - Gündem dışı konuşma 

kadar konuşma yapacaksa bakan, o zaman alsın gündem dışı konuşma ve konuşma 

yapsın. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Senelerden beri bu teamül böyle devam ediyor. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Yok. 

BAŞKAN - Devam edin lütfen. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem 

arkadaşlar; Meclis Kürsüsünden... 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Kendinden başkasının 

konuşmasına izin vermezsin. 

BAŞKAN - Değerli arkadaşlarım; müsaade edin efendim 

lütfen. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Meclis Kürsüsünden yapılan 

öneriler, buna siz eleştiri deyin, ne derseniz deyin, 

yapılan öneriler bence en ağırlıklı öneriler olması gerek-

mektedir. Yani herhangi bir gazetenin haberi ile bu kürsüden 
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yapılan öneriler arasında ben her zaman bir fark gözetirim. 

Ağırlıklı olan konu burasıdır arkadaşlar. Gazetede bir yazar 

yazmış olabilir, belki hatalıdır, değildir. Onun üzerinde 

durmam. Ama kürsüden siz öneri yapacaksınız milletvekili 

olarak, bir partinin temsilcisi olarak konuşacaksınız, ana 

muhalefet partisinin temsilcisi olarak konuşacaksınız, hiç 

önerileriniz kaale alınmayacak ve dönüp bir gazetenin haberin-

den bahsedeceksiniz. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. 

SOYER (Yerinden) - Biz sizin önerilerinizi alıyoruz, 

uyguluyoruz, gazeteniz önerilerinizi eleştiriyor ve uygu-

ladıklarımızı. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Arkadaşlar; biz burada 

elektrik konusunda söylediklerimiz dünyada uygulaması olmayan 

şeyler değil. Biz tasarruf konusunda bazı örnekler getirdik 

biraz önce bu kürsüden. Ve bu örnekleri verirken dönüp bir 

dünya tarihine baktığımızda koca Almanya dahi belli yıllar-

da uyguladığı tedbairlerdir. Meselâ saat 9'dan sonra sokak 

reklâm tabelâlarının ışıklarını kısıtladığı söylenmektedir, 

yazılmaktadır. 
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İngiltere'de Margaret Thatcher iktidarı döneminde 1970'lı 

yıllarda orda da buna banzer tedbirler alınmıştı. 1970'1 i 

yıllarda Anavatanımızda alınmıştır arkadaşlar. Biz bunları 

önerdik bu kürsüden. Başka birşey söylemedik. Ama bizim öneri-

lerimizi hükümet, ilgili bakanlık kaale almaz. Gazete haberleri 

daha önemlidir. Daha önemli ise gazete haberleri ve önerilerimiz 

dikkate alınmayacaksa biz hala daha öneri yapmaya devam 

edeceğiz. Çünkü biz topluma karşı bu önerileri getirmek 

mecburiyetindeyiz. 

Muhterem arkadaşar; bu nedenle bu açıklamayı getirmek 

istedim. Bu arada Sayın Bakanın konuşmalarına da 8 Ağustos 

19761 da hazırlanan Rapordan bahsettiler. E, muhakkak 1974 

Barış Harekatından itibaren bu ülkenin, bu toplumun ayrı 

elektrik enerjisi konusu gündeme zaten gelmiştir. Barış 

Harekatı ile beraber gelmiştir, suyu da gelmiştir, elektriği 

de gelmiştir. Zaten bu iki konuydu. Niye 1977'lerde bu da 

şimdiki santraller oluşmuştu, süratle ve bilahare üçüncü 

küçük bir santral oluşmuştur. Ve bu çalışmalar durdu mu? 

Durmadı. Belli düzeylerde ama çeşitli yıllarda, çeşitli 

dönemlerde şekil değiştirerek kısmen kaplo, dendi. Kısmen 

yer üstü dendi, kısmen yeraltı dendi, denizaltı dendi. Ama 

bu çalışmalar sürdü. Ta nereye kadar? Ta 5 Mart 1986 yılındaki 

o zamanın Cumhurbaşkanı Sayın özal'la Başbakanımız Sayın Derviş 

Eroğlu arasında imzalanan protokola kadar. Ve o tarihte resmen 

bir potokolla bağlandı, iki devlet karşılıklı olarak bu 

anlaşmayı yaptı. Ama 19861 da imzalanan bu protokola rağmen 

olay 19901 da başlayabildi. Orda bir gecikme var. Gecikme acaba 

bizim hükümetlerimizden dolayı mı? Değildir. Onun için ben 

diyorum. Yaptıydık, yapmadıydık. Yoksa çok çalışmalar 

olmuştur. Elektrik Kurumu yıllarca bana da bağlı 

çalışmıştır Bakanlığım döneminde. 0 dönemde de birsürü 

çalışmalar yaptırtık. Çok heyetler getirttik, götürttük. 



- 4137 -

Birçok çalışma yaptık. Ama sonuş bu noktaya kadar geldi ve 

19861 da esas imza durumuna getirilebi İdi. Ha şimdi arkadaşlar 

onun için biz diyoruz ki biran önce mevcuda, daha doğrusu 

bu soruna bir çözüm bulalım. Fasit daire içerisinden çıkalım, 

o fasitdaire içerisinde kaldığımız müddetçe, geriye saplantımız 

devam ettiği müddetçe çözüm bulamayız. Odur döylediğimiz. 

Bir konuya daha açıklama getirmek isterim. Sayın Bakan 

özellikle bir konudaki konuşmama üzülmüşler. Ben orda vardır 

demedim. Varmış dedim, yanlış hatırlamıyorsam. Yönetim Kurulu 

bazı semtlerde daha az kısıntı yapılır, ya yapılmaz diye 

bilgiler gelmektedir. Veyahutta bu konularda bazı Yönetim 

Kurulu üyelerinin semtlerinde varmış dedim. Bu konuda — 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT 

(Yerinden) - Onlara itibar etmemeniz lazımdır sizin. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Bu kürsüden benim de görevimdir. 

Bu bilgiyi getirmek mecburiyetindeyim. Sayın Bakan, Sayın 

Bakanlık bu konuda da gerekli tedbirleri alsın. Yaparsa memnun 

oluruz. Biz buna vardır demedik, varmış dedik. Evet, hepinize 

teşekkürler. 

BAŞKAN - Teşekkürler efendim. 

TARIM DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 
SOYER (Yerinden) - Kesinti sürelerini inceleyebilirsiniz. 

ÖZKAN MJRAT (Yerinden) (Devamla) - Bir dönem de benim evde kesilirdi hep. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Sen Bakan olduğun 

için kesiİdi. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oturuma 

kaldığımız yerden devam etmek üzere saat 14.30'a kadar 

ara veriyorum. 

Kapanış saati:13.30 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılış Saati: 15.05 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 
III1 üncü Dönem, 2'nci Yasama Yılının, 26'ncı Birleşiminin, 
Üçüncü Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama 
yapılacaktır. Okur musunuz lütfen? 

(Ad okunmak suretiyle yoklama yapıldı) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

Nez.4 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 

mevcuttur. Gündemimize kaldığımız yerden devam ediyoruz. Şimdi 

onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Onaya sunula-

caklar kısmında, Başbakan vekilliğinin idari ve Sosyal işler 

Komitesi gündeminde bulunan " Farklı Sosyal Güvenlik Kurumlarına 

Tâbi Hizmetlerin Birleştirilmesi Yasa Tasarısının komitede 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi vardır. Okuyun 

lütfen. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

ilgi Yazımızda sunulan Farklı Sosyal Güvenlik Kurum-

larına Tâbi Hizmetlerin Birleştirilmesi Yasa Tasarısı ile 

farklı sosyal güvenlik kurumlarına tâbi olarak çalışmış yurt-

taşlarımızın, bu hizmetlerin birleştirilmesi ve yurttaşları-

mızın Anayasal haklarının yasa ile güvence altına alınması 

amaçlanmıştır. Bu nedenle Tasarının süratle yasalaşması gerek-

mektedir. Bu gerekçelerle Cumhuriyet Meclisi içtüzüğünün 

86 (1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik 

kararı verilmesi hususunda saygılarımla istirham ederim. 

Taner Etkin 
Başbakan Vekili ve işişleri 

Bakanı 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Başbakanlıktan gelen 

bu Tezkere hakında söz isteyen var mı? Yoktur- Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?..Çekimser?..Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. ikinci sırada yine Başbakanlığın İdari 

ve Sosyal işler Komitesi gündeminde bulunan Siyasal Kamu Görev-

lileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede de ivedilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi vardır. Okuyunuz lütfen. 

KATİP -

KKTC Meclis Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

ilgi yazımızda sunulan Siyasi Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı ile, farklı dönemlerde siyasal kamu görevine 

seçilen kişilerin, siyasal kamu görevindeki hizmetlerinin 

emeklilik amaçları bakımından birleştirilmesi amaçlandığından 

Tasarının süratle yasallaşması gerekli görülmektedir. Bu nedenle 

Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca sözkonusu 

Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususunda gereğini 

saygılarımla istirham ederim. 

Taner Etkin 

Başbakan Vekili ve içişleri 

Bakanı 

BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yoktur. 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?. .Kabul etmeyenler?..Çekimser?.. 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

III.SORULAR VE YANITLAR 

Sayın milletvekilleri; birinci kısım üzerindeki görüş-
meler tamamlanmıştır. Şimdi sorular bölümüne geçiyoruz. Yazılı 
sorular bölümünde birinci sırada yer alan Ulusal Birlik Partisi 
Lefkoşa Milletvekili Sayın Günay Caymaz'ın 1 Ocak 1994 tarihinden 
bu güne kadar kamu hizmetinde, kitlerde istihdam edilen memur 
ve işçi sayısı hakkında yazılı sorusu ile bu soruya Başbakanlık 
yanıtı okutulacaktır, önce soruyu, sonra yanıtı okur musunuz 
lütfen. 



DÖNEM : III 
YIL : 2 

- 4140 -

YAZILI SORU NO: 3/2/94 
TARİH : 8 Kasım 1994 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN 
GUNAY CAYMAZ'IN 1 OCAK 1994 TARİHİNDEN BUGÜNE KADAR 
KAMU HİZMETİNDE VE KİT'LERDE İSTİHDAM EDİLEN MEMUR 

VE İŞÇİ SAYISI HAKKINDA YAZILI SORUSU 

Aşağıdaki yazılı sorularımın Başbakan veya İlgili Bakan 

tarafından yanıtlanmasını saygılarımla arzaderlm. 

1 Ocak 1994 tarihinden bugüne kadar gerek Kamu Hizmetinde 

gerekse Kitlerde, (Merkez Bankası ve Kalkınma Bankası dahil) 
kadroju, arizi, geçici,danışman, sözleşmeli ve fonlardan (Maraş 
Fonu dahil) istihdam edilen memur ve işçi sayısının İsim bazında 
Bakanlıklar, Oaireler ve Kufumlar itibari ile dökümü nedir? 



ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MÎLlİ^tthfLİ SAYIN GÜNAY CAYMAZ'IN, 

1 OCAK 1 9 % TARİHÎNDEN BU GÜNE KADAR KAMU HİZMETİNDE VE KİT'LERDE 

İSTİHDAM EDİLEN MEMUR VE İŞÇİ SAYISI İLE İLGİLİ YAZILI SORUSUNA 

İLGİLİ MERCİLERDEN ALINAN BİLGİLER ÇERÇEVESİNDE DERLENEN YANIT: 

1) KKTC Başbakanlık 

Adı Soyadı 

1) Hasan Özerdem 

2) Hayri Organ 

3) Latif Aran 

4) Birol GDlkan 

5) Kürşat Dünki 

6) L'eman Şen 

Görevi 

Danışman 

Danışman 

Hukukçu 

İşçi 

İşçi 

İŞÇİ 

İstihdam 

Tarihi • 

1.9.94 

1.9.94 

4.7.94 

14.2.94 

2.0.94 

1.3.94 

Statüsü 

Sözleşmeli 

Sözleşmeli 

Kadrolu 

İşçi 

İşçi 

Geçici İşçi 

KKTC Başbakanlığa Bağlı Daire ve Kuruluşlar. 

a) Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği 

1 Ocak 1994'ten bu güne kadar Memur ve İşçi 

Statüsünde istihdam yapılmamıştır. 

b) Kooperatif İşleri Dairesi Müdürlüğü 

1 Ocak 1994'ten bu güne kadar memur ve işçi statüsünde istihdam 

yapılmamıştır. 

c) Tanıtma Dairesi Müdürlüğü 

1 Ocak 1994'ten bu güne kadar istihdam yapılmamıştır. 

d) Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi 

Adı Soyadı İstihdam Tarihi 

Yılmaz Safaoğlu 

Vecihe Bayraktar 

Mustafa K. Kasepoğlu 

10.5.94 

22.8.94 

27.10.94 

Statüsü 

Sözleşmeli (1 yıl süre ile) 

e) KKTC Başbakanlık Personel Dairesi 

Adı Soyadı Statüsü 

1) Emine Mertoğlu 

2) Derviş Menteşoğluları 

3) Ruhsan Taşar 

(03) Daimi İşçi 

Geçici İşçi 

Geçici İşçi 
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f) Vakıflar İdaresi 

VAKİFLAR İDARESİ'NDE 1 OCAK 1994 TARİHİNDEN 17 KASIM 1994 TARİHİNE KADAR 
İSTİHDAM EDİLEN MEMUR VE İŞÇİ SAYISI 

VAKIFLAR GENEL MÜDÜRLÜSÜ 

LEFKOŞA 
« 

Memur statüsünde istihdam edilen personel. 

S/No • Adı Soyadı Statüsü İşe Giriş Tarihi 

1 Ertan Kordal Memur 1.11.1994 
2 Sevil Şanoğlu Memur 1.11.1994 
3 Ceren ünem Memur 1.11.1994 
4 Selma Zeybekotjulları Geçici Personel 1.11.1994 

İşçi Statüsünde istihdam edilen personel 

S/No 
1 
2 
3 

4 

5 

C 

7 

0 

9 

Adı Soyadı 

Salih İkizoğlu 

Adnan Atıl 

Kemal Topcuoylu 

(inmı I ilimli 

Celal Çağlayan 

Ali Gökçe ' 

Yıldıray Çoban 

Kemal Arkan 

Yusuf Kenan Tufan 

Statüsü 
şç 

ŞÇ 

şç 

ü'. 
şç 

şç 

Işç 

şçi 

işçi 

İşe Giriş Tairihi 
1.4.1994 
1.4.1994 
2.5.1994 

?.5,1901 
2.5..1994 

2.5.1994 

2.5.1994 

,2.5.1994 

2.5.1994 

Toplam istihdam edilen 
personel 

4 Memur 
9_ İşçi 
13 

f 
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S/No Adı Soyadı Statüsü İşe Giriş Tarihi 

1 Osman Çagaşan İşçi 1.11.1994 

Toplam istihdam edilen personel sayısı 1 

DOME OTEL 

S/No Adı Soyadı Statüsü İşe Giriş İşten Ayrılış 

Tarihi Tarihi 

1 Namaziye öden İşçi 16.2.94 — 

2 Sevilay özpınar İşçi 16.2.94 — 

3 Erçin Hurşitoğlu İşçi 16.2.94 — 

4 Ahmet Akyol İşçi 1.2.94 — 

5 Hüseyin Dağaştı İşçi 22.8.94 9.11.94 

Toplam istihdam edilen personel sayısi 5 
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V 

FAZIL POLAT PAŞA ÇİFTLİSİ 

S/No Adı Soyadı • Statüsü İşe 6iriş İşten Ay1 

Tarihi Tarihi 

1 özal öz ırmak İşçi 10.1.94 — 

2 Ayer İçener İşçi 3.1.94 — 

3 Hüseyin Hançerlioğlu İşçi 3.1.94 — 

4 Mustafa Vural' Mevsimlik 

İşçi 3.1.94 30.12.94 

5 Emin Şensoy M. İşçi 3.2.94 30.11.94 
6 Fahri Kuyucu M. İşçi 3.1.94 30J2.94 
7 Suzan İçener M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
8 Mahmut Gülen M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
9 Ahmet Etiz M. İşçi 15.4.94 30.ı1.94 
10 Ahmet Koç M. İşçi 26.4.94 30.11.94 
11 İbrahim Ertürk M. İşçi 26.4.94 30.11.94 
12 Abdurrahman Avcı M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
13 Turgay Gezen M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
14 Zeki Koştur M. İşçi 26.4.94 30.11.94 
15 Mehmet Çoban M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
16 Ömer öz M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
17 Naim Fırat M. İşçi 26.4.94 30.11.94 
18 Tamer Karaçete M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
19 Ali Avcıoğulları. M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
20 Ali Doğramacıogiu M. İşçi 9.5.94 30.11.94 
21 Cüneyt Altınkaya M. İşçi 16.5.94 30.11.94 
22 Hakan Çıdam M. İşçi 26.4.94 30.11.94 

Toplam istihdam edilen personel 22 

Vakıflar İdaresi Genelinde" 

1994 yılı içerisinde istihdam edilen memur sayısı 4 
1994 yılı içerisinde istihdam edilen işçi sayısı 37 

Toplam personel sayısı 41 

» 

ı 
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g) Bayrak Radyo Televizyon Kurumu 

J'.-')/, Yılımla Kiminin Alırımı Siiz 1 oşnıcli Personel 

1. Mrl ı ıın I. Uıılknrı l'.mııımı Ijiirrcvli Inri Suruıılusu • 
2. Crul At;ıl.ıı?k tl.-ıljrr Spikerı-llobc?r Yönetmeni 

3. Mı:lıt.ri|i Snım 11 ı Prıııji".ıııı Ynııııtıcını-Proyraın Sunucusu 
h. nijLİnl İnli Ürıjuz llnlınr Spikeri-Program Yapımcısı 

l.liiIfiıli liüııkul. Pruyrcıın Yapımcısı 

fi. UOrjny Taı ı m n n P r o g r a m Yapııncısı-Kameraman 

7. Cem Emre HaLıer Program Yapımcısı ve Red.Muhabir 

ü. Ali Kurtcnjlu Mülıendis-Tekrıik Yünetmen 

•J. Yoşnr Aralan (1993'de kaşiyeli) 

IU. LiükfiHİ Aılfiîi7. Pruyraın Yapımcısı-Yünetmen 

11. Yn'jim llmuluy lu Uasın Halkla İlişkiler-Reklam Pazarlama 

flıjlmifît Un/kml. f'ıuyrfjm Ynpııncısı-Yünetmen 

13. İlıı-îilıim ü/n.jılnr Itotluk tür Mulıabir-Hober/Program Yapımcısı 

1'.. 11ı:lmi'?t Uü?ni nnlnr Halkla İLişki.ler-Reklam Pazarlama 

Jr>. ı)ıjiın r.n.:i.y,-rî l'rnyrnm Ynpımcısı-Progroın Sunucusu 

1994 itibnı-iyle Kuruma katılan kaşiyeli personel listesi 

1. Sezcan Işıktaş İngiliz Dili-İngilizce Mütercim 
2. MLijde Cemal Sakat İstihdamı 
3. Togay Uluüz Spor Akademisi-Halkla İlişkiler,Reklâm Pazarlama 
i». Deliz Zilci Program Sunucusu (Radyo I) • 
5. Nagihan Zekai Radyo Tl/ Spor Bölümü 
6. İsmet Üzgüren Redaktör Muhabir Haber Program Yapımcısı 
7. Ayşe Taşseven Redaktör Muhaber Haber Programcısı 
8. 

9. 

Sumru Ener 

Serda Uzdemirgil 
Müzik) 

vBRT orkestra ve karosunda eğitmen 
Müzik; 

10. Fetlrıe Karşılı Elektronik Haberleşme Mühendisi (Rd) 
11. Şerife Üztemiz Program Yapımcısı ve TV Program Yönetmeni 
12. Füsun Davulcu Program Yapımcısı ve TV Program Yönetmeni 
13. Dincel Şükrettin TV/Radyo Habercisi Yabancı Dil 
ıu. T.Turhan Rasiınuylulavı Yayın Anonseru Yabancı Dil * 
15. Cüneyt Alper Program Yapımcısı-Program Sunucusu 
1G. Yüksel Sırını- Elektronik Haberleşme Mühendisi (TV) 

I 
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199i» yılında işçi statüsüne aktarılan 

Cüneyt Yalovalı (1993'den itibaren part time alarak 
çalışıyordu.) 

199^ yılında sakatlar kadrosuna aktarılan 

Kemal Boral (1993 yılında Kaşiyeli statüsünde 
çalışmakta idi) 
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2) Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı'nın Yanıtı. 

Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı'na 

1 3 % Yılında İstihdam Edilen Memur Listesi 

• TU 
'• ''i 

İsim 

1. Ahmet Necati Özkan 

2. Mustafa İ. Yalçın 

3. Remzi Tanlı 

Mevki 

Danışman 

Danışman 

Danışman 

Görevlendirme 
Tarihi ve Şekli 

18.7.1994 (Sözleşmeli) 

28.7.1994 (Sözleşmeli). } 

24.6.1994 (Atama Kararnamesi) 

Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı'na 1994 Yılında 

İstihdam Edilen İşçi Listesi 

İsim 

Mustafa Metin Aykara 

Zalihe Yalık 

Akay Güldüren 

Mevki 

İşçi (Bakan Şoförü) 

» (Temizleyici) 

" (Odacı) 

T.ayin Tarihi ve Ödeneği 

4/1 /94 (04-01-03) 

20/9 /94 (04-01-03) 

24/10/94 (04-01-03) 

Not: Başbakanlık ve Maliye Bakanlığı'nm onayı 

ile alınmıştır. 
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Devlet Basımevine 1 9 % Yılında îstihdam Edilen 

Memur Listesi 

İsim Mevki 

1. Mehmet Faslıgil ' Memur Matbaacı 

2. Mehmet Avkıran 11 " 

3. Savaş Köze " 11 

Tayin Tarihi Tayin Şekli 

Yrd. 24/10/% Kamu Hizmeti Komisyonu 
tarafından tayin aldı. 

tı ıı ıı ıı 

M II II II 

I 
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KIBRIS TÜRK TURİZM İŞLETMELERİ 

1 Ocak 1994 tarihi itibariyle işletmemizde istihdam edilen personel 
Listesi 

I Ocak 1994 tarihinden bugüne kadar kadrolanan veya sözleşmeli olarak 

istihdam edilen personel listesi 

ADI SOYAOI 

1. Hüseyin inan 

2. Zeki Erkut 

3. Necay Tümkan 
4. Peran 8eyaz 

5. Engin Tözlin 
6. Ahmet Kürşat 
7. Mehmet Ozdoğdu 
8. Ali Çaluda 
9. Neslihan Poyrazlar 

Not: Yukarıda belirtilen isimler K. 
reorganizasyon çerçevesinde <y< 
kesilen veya istifa edenler; 

İSTİHDAM YERÎ 

Genel Müdür 
Genel Müdür Yardımcısı 
Genel Müdürlük 
İl II 

Salamis Bay Otel 
U II II 

Marina Müdürlüğü 
Dorana Otel 

II II 

.T.l.Ltd.Şti. Yönetim Kadrosunda 
)ilan değişikliktir. Şirket ile ilişkis 

1. Yalçın Yehit 
2. Soner Zorlu 

3. Arif Serinova 
4. Fethi Günalp 
5. önal Oorak 
6. Zeki Serter 1 

7. Hilmi Eğeden 
8'. Mehmet Kıral 

3. 1 Ocak 1994 tarihinden bugüne kadar otellerimizde mevsimlik/gündelikçi 

çalıştırılan personel listesi 

1. Salamis Bay Otel 
Mevsimlik 1şçi istihdamı toplam 152 kişi gündelikçi işçi istihdamı 
41 kişi. 

Not: Teknik bölümde bakım-onarım çalışmaları için gerekli olan t kişi 
dışında tüm mevsimlik ve gündelikçi işçiler durdurulmuştur. 



MUHASEBE _ 4 1 5 ( 

1. Yalçın Sarımustafaoğlu 

2. Hasan Evren 
3. Soner Bereketli 

k. Cemal Çetinel 

5. Yasa Yeşllada 

6. Hançer Kadiroğullan 

7. İbrahim Özokutan 

ÜNBÜRO 

1. Mustafa'8eytunç 

2. Mustafa Erbayoğlu 

3. Çetin Yazar 

Mojgan Farahmand Nia 

5. Ozan Kırmızı 

S. Mehrretali Öz 

7. Murat Gurbıyık 

fl. Hüseyin Akballı 

9. Uğur Kuyucuoğlu 

SANTRAL 

1. Hidayet Nurtunç 
2. Emirali Uğur 

ÇAMAŞIRHANE 

1. Şengül Şenat 
2. Hüseyin Bilgen 
3. Selma Günsoy 
b. Meryem Oemirtaş 

5. Emine KurtoŞlu 

6. Nesrin Bahçesular 
7. Ayşe Yanmaz 

KATLAR 

1. Havva Borozancı 

2. Neriman Türk 

3. Ayşe Milli 

U. Raziye Yaba 

5. Müşerref Çin 

6. Bahire Gümüşgöz 

7. Ayşe Aslan 

â. Şengül Yanartaş * 

9. Belgin Akoya 

10.' Aykut Mimar 

11. Müzeyyen Karataş 

12. Hatice Korkut 
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..13. Sultan Yazar » 

14. Ayşe Kurt 

15. Dilber Kasımoğulları 
16. Hanife Kılıç 

17. Esin Dev 

MUTFAK 

1. Hasan Kanay 

2. Nefise Rodos 

3. Etem Ercan 

4.Elif Akten 

5. Emine Özgen 

6. Metin Turaç 

7. Mehmet Aydın 

8. Nazire Koçero 

9. Abdurrahman Çevik 

1D. Murtaza Sarımustafaoğlu 

11. Hannide Doğanay 

12. Elif Karataş 

13. Mustafa Kılbaş 

14. Ecevit Özdağanoğlu 

15. Ahmet Düzen 

16. IVafi Tilki 
17. Ayşe Filiz 
18. Lckman Seçkin 

DIŞ ALANLAR 

1. Kemal Tükenmez 

2. Abdullah Öğüt 

3. Muammer Gök 

4. Cunali Kamuz 

5. Mehmet Öğüt 

6. Enver Kaba 

7. İdris Gildir 

8. Hüseyin Tünsay 

9. Mehmet Ekran 

10. Arif özutku• 
11. Durmuş Erkanlı 
12. Erdinç Yeşilada 

SERVİS 
* * 

1. Mustafa Nalbant 

2. Neslihan Tartar 

3. Özgür Tat 

4. Ülkü Şencan 

5. Filiz Tan 



6. Muzaffer Altundağ 

7. Nazan Avcı 

8. Emine Keleş 

9. Hüseyin öztavşsanlı 

10. Naci Düzenli 

11. Dudu AsİBn 

12. Eyüp Gürler 

13. Süheyla Ekiz 

1U. Ekrem Akın 

15. Deme.t Ağcafcay 

16. Barış Bereketligil 

17. Bilge Güleraoy 

18. Kemal Çırak 

19. Gülten Doğdu 

20. Arkın özsüner 

21. Burak Can 

22. Banu Can 

23. Ayşe özsüner 

2k. Ayşe Tartar 
25. Fadime Korkmaz 

26. Kemal Özminnoş 

27. Akkız Bülaül 

28. Sevgi Salah 

29. Hasan Balses 
30. İbrahim Yılsev 
31. Kani Kaniogulları 

^ * Hasan Özgen 

SEA SİDE OTEL 

1. Halil Doğan 

2. Adalet Utku 

3. Gülsün Kiriş 

k. Ayşe Köseoğlu 

5. Ulaş Alkoçağlu 

6. Ömer Aşıtaş 

7. Ahmet Allahkerim 

8. Nebiya Kaya 

MİMOZA OTEL 

1. Yasemin Gök 

2. Bahire Ozmusalar * 

3. Gürhan Gül 

U. Ömer Çelik 

5. Yılmaz Düzenli 

6. Abdülkadir İkinci 

7. Emine Gök 



8. Duygu ElmaaoŞlu 

9. Hayriye Nurtunç 

10.- Celal Ercan 

11. Halil Eser 

12. Aysel Gökova 

BAKIM ONARIM 

1. Adnan Demir 

KATLAR 

1. Ayşe Yıldız 

2. Sıdkıye•Gürkaşlı 

3. Ayşe Kürü 

ÎCARÎ 

1. Nazın Özoğlu 
2. Nevzat Höbez 

3. Ferit Açıkyıldız 
U. Oktay Müjde 
5. Necmi Dğuz 

6. Hatun Filiz 
7. Fatma Seyis 

MUHASEBE 

1. Özlem Gürcenli 

CİNBÜRO 

1. Hüseyin özmenli 

KATLAR 

1. Gülay Karazor 

2. Fatma Harikaya 

3. Sündüz Dğuz 

Ayşe Hordan 

MUTFAK 

1. Adile Yakıştır 

2. Necmi Oğuz 

3. Veysel Söker 

Süleyman Tekbacak 

5. Mehmet Kartal 



SERVİS 

1. Fatma Ağır 

2. Tolga Özoğul 

3. Aydın Buruk 

4. Nedim Özgen 

. 5. Cahit Yelkanat 

6. Hüseyin Vural 

" 7. Züleyha Perçin 

8. Arife Sarı 

9. Gül İkinci 

10. Yelda Koç 

11. İbrahim Soykara 

12. Üzeyir Perçin 

13. Kağan Beyaz 

14. Hayriye Malkıran 

15. Elif Tez 

DIŞ ALANLAR 

1. Bayram Emre 

2. Yılmaz Kılavuz 

3. Ali Emre 

4. Fevzi Öğüt 

5. İsmail Tükenmez 

6. Niyazi Öğüt 

8AKIM-0NARIM 

1. Lisani Onbaşı 

MİMOZA 

1. Cem Paşa 

2. Ahmet Çatankaya 

3. Ahmet Özdirenli 

4. Fatma Haksever 

5. Sertaç İpekçioğlu 

SEASIDE 

1. Mehmet Karataş 

2. Hilal Doğan 

3. İbrahim Bayraktar 

4. KemaL İkinci 



MARE MONTE HOTEL 

MUHASEBE 

1. Yeşim Demirman 

2. Diler Erbilek 

3. Betül Susuzlu 

U. Affet Çetinaalan 

KATLAR 

1. Serpil- Cangil 

2. Meral Yolaçan 

3. Taliye Kardana 

<4. Ayşe Özkan 

5. Emine Yanıkten 

6. Hülya Verese 

7. Pembe Sevgüm 

B. Hayriye Akbaş 

TEKNİK 

1. Taylan Ağırtaş 

2. Ercan Erbilek 

MUTFAK 

1. Celal Yıldırım 

2. Meryem Sabancı 

3. Coşkun Arguç 

k., İhsan Demirel 

5. Ecevit Yarışan 

6. Remzi Muti 

7. Hava Karzaoğlu 

8. Şevki İnatçı 

3. Mürüde Özkerimler 

RESEPSİYON 

1. Serkan Ovalı 

2. Jale Atmanlar 

3. Gürsoy Karaman 

SERVİS BÖLÜMÜ 

11. Eralp Erbilen 

2. Şerifali Kızıltunçlar 

3. Ercan Sonay 

k. Zafer Beyazkaya ' j 

5. Mustafa Cicibaba ' . 

6. Kurak Kandil 
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10. Erkan Canlıer 

« 

11. Ümit Çctinaslan 

12. Kemal Eroğuları 

13. Hasan Celal 

14. Ahmet İmralı 

15. Muhammet Yaşarata 

İDARİ BÖLÜM 

1. Behlül Büyükbaş 

2. Süha İşçağ 

3. Cemal Güneralp 

4. Alişan Arslan 

5. Ahmet Aykoç 

i 

1. Barış Atakan 
2. Mahir Dereci 
3. Tevfik Domini 

I 

t 

> l 

t 
i 



t 
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,--35 Gençlik Spor ve Çevre Bakanlığı'nııv Yanıtı. 

i'.i'üCi.l;: :,rou vı; c; ı: v i a: ıiAKAMLifiı 

. Sum l!<> Ad ı -Soy.'id ı S ta t.iir.ü 

Y.ılgııı Veli il 

Alıiiiol. I) i C(](mi 

Söz!cgıııcl i Dam$ırıan 

SÖ2İ cşmcl i Danışman 

S K I ı:sı:m.ı:.R vı. ii()/ı.ı.ı:U D A I U F . S ! I I U D U R L I O 

I lıl 

L-- İsal: !'.oy!:.uı 

I im I I..m 

Odrııd i î| İ Kal <;ııı 

ı:ı/ı>:»/o:t 

Ay<|iiıı 0.1) i I (>!'. I (.')• J:İ/(ÎÜ/O:« 

I 

f 
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ÇEVRE KORUMA DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜ 

Sabit Sıırat 

Mehmet Yi İmaz 

Gökmen Coşan 

03 Daimi işçi (Gcce Gekçisi) 

" " 11 J II II J 

Veteriner Hekim 

SPOR DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜ 

üryuıı Kam/ılı 1 Knsıııı, 1'JIM III. Derece Spor Eğ t. 

Toyynr Davulcu 
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GENÇLİK DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜ 

• S"""a No- Adı - Soyadı 

* 1. Şebnem Aydın 

2. Tayyar Temel 

3. . Yusuf Tek 

4. Semra Yel tekin 

!). ürsel Neşe 

6. Hulûs Karamarıoğlu 

/. Delil iil Ciiiıibezl i 

i!. Hasan üzsabancı 

'J. Yusuf Erdeni 

İU. Sörımcz Atakan 

11. Akan Keskiner 

12. Koral Esiner 

13. Tatıir Unvcrdi 

14. Eral Ayrancıoğlu 

115. Turgut Koroğlu 

lü. Ciirreyt Göçer 

17. Ilaıııet ökten 

10. Mehmet Koç 

19. Mustafa Tilki 

21). Alper Susuzlu 

21. Zalihe Susuzlu 
» » 

İstihdam Tarihi 

(Düz İşçi) 19.9.1994 

6.4.1994 

14.4.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

1.7.1994 

7.7.1994 

'•7.7.1994 

15.7.1994 

1.7.1994 

15.7.1994 

27.7.1994 

2.8.1994 

(Sözleşmeli) 18.4.1994 

18.4.1994 
» 
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A) Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'nin Yanıtı. 

NO ADI - SOYADI İSTİHDAM TARİHİ STATÜSÜ ÇALIŞTIĞI DAİRE 

1 Sibel Dedeler 16.5.1994 Daktilo-Sekreter Sosyal Sigortalar Dairesi 

Müdürlüğü 

2 Sezgin M. Şerifoğlu 1.6.1991 Dakti lo-Sekreter Sosyal Sigortalar Dairesi 

•Müdürlüğü 

1.7.1994 Genel Hizmetler 

2.8.1994 İşçi 

8.8.1994 Daktilograf-Sekreter 

15.8.1994 " " 

12.9.1994 Veznedar 

1.10.1994 Ambar Memuru 

3.10.1994 Sözleşmeli Hukukçu " . 

1.11.1994 Temizlikçi 

25.4.1994 Sözleşmeli Personel İhtiyat Sandığı Müd. 

25.4.1994 

13.6.1994 İşçi 

1.7.1994 Hukukçu 

3.10.1994 Başınuhasip 

NOT: Bakanlık Merkez örgütü ile Çalışma Dairesi Müdürlüğünde istihdam edilen 

personel yoktur. 

t 
I 

3 Ali Açı kel 

4 Selim Ulubatlı 

5 Arzu Ozsertoğlu 

6 Aydın Alasya 

1 lliııımet (Jzdenya 

8 Ulus Eserbaş 

9 A ta 1 ay Yeşil ada 

10 Isıııet II. ('.özen 

11 Pınar Güngör 

12 r.theın Savant 

13 Ayşe Yeşil ha t 

14 Ermin M. T ilk i 

15 Yılmaz Yiğit 

I 
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5) Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı'nxn Yanıtı. 

1. Nadire Güzeltaş 
2. Tuncay Adak 
3. Günay özyanaklar 
4. Gül Çağakanlı 

5. Münevver Cellatoğlu 
6. Rezan Mevlit 
7. Nursel Demir 
8. Tülin Kan 
9. Nalan Yorgancıoğlu 
10. Sema Kermeoğlu 
11. Mahan Cannur 
12. Gülîzar Gökaydın 
13. Melek Avcısoy 
14. Selma Ozrençberoğlu 

15. Ali Halimoğlu 
16. Abdullah Ktzıltunçlar 
17. Erdil Gerçek 
18. Hayali Okuyucu 
19. Orhan Akkuş 

Genel Ortaöğretim- Dairesi Müdürlüğü 

Okul hademesi (03) kaleminden 

İlköğretim Dairesi Müdürlüğü 

Okul hademesi (0?) kaleminden 

Gece bekçisi 
Gece bekçisi 
Hademe (marangoz) 
Hademe (boyacı) 
Hademe (marangoz) 

Mesleki Teknik öğretim Dairesi 

ı 
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Sağlık Bakanlığı'nın Yanıtı. v 

S a ç ' ı k i'»r>.knn i ı ı 

Jî akan 1 ı k Mçr k Ö r g ü t ü 

Asj.Vr.Ç0Xf'.cİJi: _ŞtnLüi;ü_ Hizmete G i r i ş T a r i h i 

! î l . KşrtM- VAİZ Unn r j r n n 1/10/1994 

Sos_yn_l _tl_i / mr t i ç»r Pn i. cos i MücHj r ] üğii 

Km i no .<05 l)r> imi (' i 15/8/1 

Soı-^y l- rogıı H a r ı Fon s i (Huzu rev i ) 

Ay^cr ı x lan/. " " " 

Ayşe Dilek " " " " 

llnsfio Anr.a 1 nr n " " " 

'/ohr.ı t ehrk-'..-!<i.- " " " »' 

N'ecîret On m t " " " 3/9/1994 

Su:--ar. , ; P U . . - ' M " " " 2 9 / 8 / 1 99'» 

1 >-.âl.or.*-{l:ırv.arı C-;ı.i ros Müdür 1 İigü. 

::iilf.-n A I "î.-'V ' ' i x I oy i j İjçi. (02) 

1'nıım 7-ari!' İne o " " (03) 

I 
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•• - Y.ıl.nklı T M a v ı K u n m l a r ı D î i r e s i f î i £ j r l i S ü 

»-I...I-.I— — — ~ . . • i|, . - — . - — — ..»1. .ı.l ., 1. . . l l î s t i h f ' a m 

T a r i h i : 

- Ktti 

A l ı S c y n ü ı : K a d r o s u : G ö r e v Y e r i : 
î s t i h f ' a m 

T a r i h i : S t a t ü s ü : 
" ' a 

- i 

"•m 1 . D r . O n s c i t A Y I V K I N C O J J I I . D . W ı i l i y e U z . M ^ g p s a I b s t . 1 1 . 4 . 1 9 9 4 K . H . K . £ 

" ' a 

- i 

"•m 
2 . D r . K o r a l Ç t Q W I I . D . Oectsiıi U z . D r . B . N . D J I . 9 . 5 . 1 9 % K a d r o l u 

3 . lir. 1 h r ı k İ 2 I U L 
II II 

9 . 5 . 1 9 % 
II 

4 . E t . l î b c y i n K J 3 W C J C G I j U 
II II 

1 . 1 1 . 1 9 9 4 
II 

5 . IX:. M j s L n f h Y I K 1 7 C C U J I I . D . U t o l o j i U z . 
II 

1 1 . 7 . 1 9 9 4 S ö z l e ş m e l i 

G . lir. AykıA. l i U a l c L I I . D . F i z i k İ b d b v i 
• f 

# v e H d ı o l ı ü l t a s y o n U z . M ^ g p s a I b s t . 1 6 . 1 1 . 1 9 9 i 
II 

7 . İ t e M 3 J . A Ş K l i n i k ftil<Dİqjı E t . B . N . D J I . 7 . 3 . 1 9 % 
II ' .-./'i* 

• 

8 . f i i z e y y a ı S U ® I V . D . Ifarrşire E t . A k ç i ç e k I b s t . 1 1 . 4 . 1 9 % K J I . K . ; 
9 . I h v n m l O I î l l 

II 
ttçpsa I b s t . 1 1 . 4 . 1 9 % K a d c o l u . 

v 

J O . S ı u c D İ Ş İ N 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II 

i '• : 

1 1 . l t n i f e A U H N I Ş I K . 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II -

.1 

1 2 . Ş c r i l o A§U1' 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II 

1 3 . Yeteır I - K I N 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II 

J 

1 4 . Mjsb-ıLn IHIÎZI-It 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II 

, i 

1 5 . A s i y e GUNCıf 
II I 

D r . B . N . D J I . 1 1 . 4 . 1 9 % 
•1 'i 

..i 

^ Şriııjr Ç 1 J 1 A M 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II •-•fi 

İ'a 

1 7 . SifJıJca l!AŞAIWJ 
II 

M ^ p s a I b s t . 1 1 . 4 . 1 9 % 
II 

i'İ 
1 8 . G ü l e r i Ç / C İ N 

II 
lir. B . N . D J I . 1 1 . 4 . 1 9 % K J I . K . •' • vt 

1 9 . S u l u n A I P A S I A N 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % K a d r o l u 
• • A 

•S 
2L). S ı ı i y e Y 1 I D 1 J R 1 M 

II ıı ıı 
1 1 . 4 . 1 9 % 

tl İp 

• • A 

•S 

2 1 . N u m i y c Ç I W - C Q U 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II 

2 2 . S n C i y e Ş ^ l İ N i n i î 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
II ' 

2 3 . G ü l s ü n N 3 C İ Z 
II II 

1 1 . 4 . 1 9 % 
ti 

i ö î 

2 4 . M ı s L a i m l « M J U X E A N 
II 

Dcırış fth S i n i r 11. 1 1 . 4 . 1 9 % 
İt . •• i' 

•i'iî 

2 5 . l ü L r y AII Ş 
II 

D r . B . N . D J I . 2 5 . 4 . 1 9 % ' 
II •4 ı .-s3 

2 6 . t i r a n A l F Ş 
II II 

2 5 . 4 . 1 9 % 
II 

2 7 . A d ö n JJLÇİN 
• 1 II 

2 5 . 4 . 1 9 % 
II Mİ 

2 8 . IfcrıiCe Ç A K U R 
II II 

2 5 . 4 . 1 9 % 
II . 

•i 
2 5 . S e b m A U l N r i î O ı N 

II 
G e r g i z 'Ihpel H . 2 5 . 4 . 1 9 % 

tt 

3 3 . F l i f e Ç A V D \ R 
II 

D r . Al<çiçek 2 5 . 4 . 1 9 % 
II • . 

3 1 . Ş ı z i y e G U N V E R • İ 3 J İ S J x s t i k l e r 1 9 . 4 . 1 9 % Ebinri. I g ç i 
:;' îe 

3 2 . S i l c y ı m ı A Y L A N Ç 
II 

B a r ı ş R J ı S i n i r H . 1 9 . 4 . 1 9 % 
II 

3 3 . F c r y a l A U M 
II 

tt\gpsa I b s t e r e s i 1 9 . 4 . 1 9 % 
II vl - m 

S b n r y G A Z İ J I K 
II II 

1 9 . 4 . 1 9 % 
II 

3 5 . M d n e t K L D İ 
II 

D : . B . N . D J 1 . 1 5 . 8 . 1 9 % 
II 

X . I l r r y i n > A İ M 
II 

C ü f c i z H i M İ 11. 2 7 . 7 . 1 9 % • 1 " 
• ı** «m 

3 7 . Ihl.'iııt C H I I Ç U N 
II II 

2 7 . 7 . 1 9 % " •• ;ı 

3 8 . (inine K T Ç . 
II 

(IJKUCGVİ 1 5 . 8 . 1 9 % 
II % 

2). S o l c h K A T E U S ' i t a ı t l / m n Isülrkınu. Y a . a * . B . N . D J I . 1 5 . 5 . 1 9 % s 
4 0 . Al n e t ' K K 1 A Ş 

II 
Y . T . K . D . 2 1 . 3 . 1 9 % 4 

« 1 . l i n i n i n 3 3 1 M 7 i i " # E t . B . N . D J I . 8 . 6 . 1 9 % "M 

4 2 . M'hOvT.:L FÂL'l 
. II M 

5 . 9 . 1 9 % 1 
h'i. Ş o r i f c K A İ K A N L I 1 II II 

2 2 . 3 . 1 9 % 



f 
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Tcırol Sryjık İli^tleci Dairesi Kürligi 

Adı Soyadı: 
1- Dr. Sevgi Yürüker 
2 - Dr. Sevinç Çiner 
3- Dr. Nazife Öner 
4- Dr. Fatma Ekenöglu 
5 - Dr. Hatice Soyalan 

6 - Dr. hazıra Deratlı 

7 - Dt. Mehmet S.Özkan 
8 - Dt. Dilek 

RUstemoğulları 
9 - Şükriye Atabay • 

10- Gülnur Delibaş 
11- Ayşe Evran 
12- Zehra Durak 

13- Meryem Çeviker 
1'*- Jultan Altın 

15- CUlsUn Kaplan 
16- Hülya A y d m e r 
17- Mahmude Gülden 
18- Elife Bakkal 

ı • 

19- Seval Ozasker 
20- Seher Ozbny 
21- Dursun Yavuz 
22- Asaf Akış 
2 3- Ergün Perçin 
24- Seha Doğan 
25- llteriş Havutçu 
26-v Hüseyin Deliceırmak 
27- .smail SoytUrk 
20- Tayfun Dinçer 

29- Hasan Cingöz 
30- Zeycan Coşkun 

Görev Yeri: 
Maraş 1 

Lefke 
Güzelyurt 
Glizelyurt 
Akdoğan 
İnönü 
Değirmenlik 
L&pta 

Magosa 
D.B.N.D.Hast. 
Maraş 
Maraş 

Magosa 
Magosa 
Dr.B.N.D.H. 

ı t 

II 
I 

Dr. Akçiçek Hast. 
Dr.B.N.D.Hast. 
Magosa 
Tatlısu 
Beşparmak 
Dr.Akçiçek Has 
Akıncılar 
Esentepe 
Dağyolu 
Bahçeli 
Lefkoşa 

Görevi: 
Çocuk Sağ.Has.Uz. 
Pratisyen Hekim 

ıı tt 

Diş Hekimi 
Diş Hek.(Sözleşmeli) 

İstihdam Tarihi: 
11.4.94 
2.5.94 
2.5.94 
2.5.94 
2.5.94 
1.11.94 
9.5.94 
3.10.94 

Ziyaretçi Hemşire 
ıı ıı 

Ziyaretçi Ebe 

II II 

II II 
Ziyaretçi Ebe 

ıı 
ıı 
ıı 
ıı 
ıı 
t l 

Sıhhiye İşçisi 11-22-
„03„ tı 

II 
II 
II 
II 
II 
II 

II 

" 11-22-03 
ıı 11-22-59 
ıı ıı 

II 
II 
II 

+ şoför 

Ağırdağ 
Dipkarpaz Temizleyici (part-

time) 11-22-29 

11.4.94 
25.4.94 
23.3.94 
23.3.94 

23.3.94 
23.3.94 
11.4.94 
11.4.94 
25.4.94 
25.4.94 
25.4.94 
25.4.94 
19.4.94 . 
19.4.94 
-19.4.94 
20.6.94 
20.6.94 
20.6.94 
20.6.94 
20.6.94 

20.6.94 > 
11.1.94 

ı ı 



7) îçiş^eri Bpkanlığı'nin Yanıtı. 

/ 

* / • Hakanlık Merkez Örgütlü ve Ana Hizmet Birimlerimizde 

1 Ocak, 1994 tarihinden sonra görevlendirilen 

Personol Listesi 

1-Güner Çakın İskân Frcümer.i Başkanı (Sözleşırtdi) 

2-Giiltekin Kaygısız İskân Eneümer.iBaşkanı (Sözleşrreli) 

3-llayri Akalın İskân Fnciimeni Başkanı (Sözleşırtdi ) 

4-Kutsal Tokatlıoğlu Sezleşıreli Danışn^ın 

5-Fatma Akartürk İshân Fncüıeni Başkanı (Merkez Kaymakamı) 

6-Said Köprülü Saptame, Beğerlerdizm.• ve Tazndn Kcnds^-onı Eaşkanı 

İskan Ercüt.en Cyesi (Sczleşıreli) ' 
7-Mustafa Bilin 
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1 OCAK 1994' TARİHİNDEN İTİBAREN 

GEÇİCİ OLARAK ALINAN PERSONELİN LİSTESİ 

1.Sinan Arangül. 

2.Hasan Aykut. 

3.Erhan Gülakcienizli. 

4.Dinçer Şeref. 

5.Al i Taşlı. 
6.Ali Gürel. 

7.Cemal Sarper. 

0.Rifat Hal is. 

9.Şenol Samcr. 

10.Erlıan Berkscl. 

11 .Cengiz Çoli. 

12.Selhun Jmamzado. 

13.Tunç Çağlar. 

14.Meral Musaoğullan. 

15.Cengiz Sarper. 

16.Serap Toksöz. 

17.Engin Kunt. 

10.Ahmet Hafız. 
19.Zehra Eylenceli. 
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Adı Soyadı 

1) Ümit Soyer 

2) Ayşe Bülbül 

Görevi 

4). Nazan Kesper 

5) Rünüse Paşa 

6) Düriye Can 

7) Gültekin 

Kanlıada 

İstihdam 

Tarihi 

Bilgisayar 1/11/% 

Programcısı 

3) Yılmaz Saçıntı Gece 

Bekçisi 

Temizlikçi 

Gardiyan 

Eri 

8) Fehmi Sucuoğlu " 

9) Muhter Korkmaz " 

10) Mete Soykan " 

11) Gültekin Gültekin » 

12) Halide Ecevit " 

13) Sertap Satrazam " 

1*0 Hüseyin Küçük Gece 

Bekçisi 

1/7/94 

1/3/94 

15/4/94 

8/6/94 

25/7/94 

17/10/94 

Statüsü Görev Yeri 

Kadrolu Nüfus Baş 

Yazmanlığı 

Gazimağusa 

Kaymakamlığı 

Tapu ve Kadastro 

Dairesi 

Merkezi Cezaevi 

Müdürlüğü. 

İskan ve Rehabilitasyon 

Dairesi Müdürlüğü. 



u_ ... . ını_ı ı-«- ı riMr'ı ir'jT i r 'j-yrrr "i1 ti; m'?i vn^ıMmımn 
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B- İŞÇİ SINIFLANDIRMASI: 

]- Volkan Çipiltepe 9.5.1994 Teknisyen "C" Teknecik Santralı 
'>- Snvnş Hııluiar 
V Lrgcııç llurşi toplu " Şoför "B" 

İrfan Okcanopl u " " . . . 
3- Mustafa Marpi.lili 

* 

C- M/93 SAYILI ÖZÜRLÜLERİ KORUMA.KH1ADILTTF. VE İSTİHDAM YASASI UYARINCA YAPILAN 
ısıIiıuÂİTT 

]-' A\'hntı Içctıer 3.5.1994 Telefon Operatörü Güzelvurt Böl.Müh 
•J- S('lma -İnsimi 1.11.199/. • " " Merkezi Daire 

HU/HU 



8) Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanlığı'nın yanıtı. 

Ilnyv;mı:ı 1 ık l);ıirnni 

Aılı Snyntlı 

1) Şı'ik rt'i rinijrnnz 

MI i /lıli ıı w; 

İnl;ilıılnm Tarihi 

1/7/'J 

VV/'J'ı 

Statüsü 

Kndro.lu İşçi 

Kadrolu İşçi 

DPVIPI; llrel:me f;i f"t;I ikler. 

Aılı linynılı 

1) llnyrpl;l;iıı T rint m 

?) İİlknr Çi rçioijlı.ı 

3) fi'ziln Ü7nrıy 

İntilııimn Tarihi 

1G/3/% 

W 7 / % 

1'J/7/9'ı 

Statüsü 

Ziraat Mühendisi 

Ziraat Y. Mühendisliği 

Memur 

Inprrık llrıiıılpri Ilı ırı mm 

Mflı nııyrıılı 

1) C'.pın l',V7il 

Alımpl. Hertnuy 

3) Alppf İIH:P 

M Npcrıti Ç;ıijl;ır 
rı) l.ın/nnl. liişnııııjlıı 

İnl:ilıılnnı Tarihi 

21/?/% 

2/3/9'. 

1/'./% 

1 / ' ı / % 

25/'ı/y'ı 

Statüsü 

İşçi 

İŞÇİ 

Üriin Müfettiş Yrd. 

Teknisyen 

Ki tabet. 

Kıtırın iiirk fetrcıl l eri Limited 

Adı. !')i)y;ıık 

1) Alıııınt. I'>fit'nıu|l11 

7) İnimin Dillıı 

3) Ynkııp /Iküiit 

'ı) Knlr-r iİ7k,-ırîi 

'*>) llntlrn l'ınrnl ııılul; 

f,) Yıl ınri7 İ ri ıjpıı 

7) TrılııîjnM I',rııkııı;i7 

lnl.ilnlnm Tarihi 

12/1/y. 

12/VJ'ı 

G/'ı/'i'ı 

1/r,/'J 

27/6/y'ı 

?3/l\/')i, 
23/M/'J'ı 

Görevi 

İşçi (Lİzürlü) 

İşçi 

Opera tür 

Şfifür 

Ahçı Yardımcısı ve 

Temizlik İşçisi. 

Koruma Görevlisi 

Koruma Görevlisi 

üi'ıl. f uılriır.hri si l'ıırııımı 

1 r,ıırt;i II. Sınıl' ita I iti? Itaııtrrıl Mirimırıif 

1 Kişi Sıitniil iik İnkninyeıı 

1 Kişi III. r,1.111.T l'r̂ nrlntıın Memuru 

1 Kişi II T. Sınıf MıılınnRİ.ıt! Memuru 
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llıtınn Meyve Snbze "CYPFninO" İşletmecilik Ltd. 

Devrimi t Permine I 

Aılı Soyadı İstihdam Tarihi 
1) Ayhan üzt}nı; 2.5.9'» 
?.) Erol Akhnr;ı 1/G/94 

Sezonnl İşçi - HekçI Giirevlileri 

fidı fioyadı İstihdam Tarihi 
1) flnmnn Gı'.iken 9/'ı/9'ı 
?.) Frhnn flkuı 1/7/% 
.3) Füilcvınnn Üznt:mnca 1/7/94 

» 



t 

Orman Dairesi -

1. I. i' • .<•• Tur.i hinden fionrr 
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i l.l)'J;.ım Edilen İşçilerin Listesi 

::u-ü ı iu 

i 

1 1 
I , • 

l/ı 

16 
17 
I". 
t" 
.'(• 
ı 

?; 
'1 
t < 

ü i 

Adı -ooyp.dı 
Al:;: il. a Loş 
îiunt.n r'n V-ı i zo/Vl.u 
A I. i V'i fi ın.r:;ıkn 1 1 l 
Mrlnur? I. ̂'.nkır 
Mıır.'vı t'np. 
I "ti.-- I :> l'.-l ."-:ı y/î 1 I J 
I in rvıı K.'i ı • | u vrı ı 
Tı T/'.'ıl |)("ıı.rr̂r 
(: -'İPMti r .',',-ıl:rH'.ı. 
' t • ı •1' • i 111 T • •:: r > y 
Tıırh.-'tı K H I M I I I 

Kvyîip ''""V 1 '"')'k 
I! i !ı;ı (. î;'>nç i.iirk 
Vı'İ I: •: n I ŞriUMİn 

J-. y v ı i | K'uvıl 
''r>11/% 1 ıl«— ı--l ı î|T; 
I'iUr l.n I n Vo;: i rn/" J.u 
V ı P ;îi• ı:• llyıırmr-r 
!•'.-•' r i Vur". I 
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Açıklgıııa 

Halen çalışıyor 

istihdam Tarihi 
25. 5.199'» 
2. 5.199'» 
1. 7.199b 

. 1 994 
1.1994 

7.2.1994/1.0. 199'» Görevine son verildi 
1. 6.199'* 

6. l'»Q4 

Görevine son verild 
Halen çalışıyor 

Halen çalışıyor 
II 

1, 
1, 

19. 
•ı. 
•i. 
1. 
'I . 

6. 199/1 
r.. 199/1 
1.1994 
6.199'» 
(i. 1994 
6, 190/1 

6. 1994 

Görevine son verildi 
Halen çalışıyor 
Görevine son verildi 

II 

! ! 

19. 7.1994 " 
1. 6.199U » 

1.6. 1994/6.7.199A " 
16.6. 1"9/|/7;1 .7. » 
1. 6.199'» " 

I.6.199''/ 31.7.199'» " 
•ı. 6.199/1 " 
i .6. 1°9/ı/.~>1.7.199'» " 
l. 6.199A » 

6.1994 » 
8.199'» Halen çalışıyor 
6.199'» Görevine son verildi 

II. 6.199h 
I. 4. I''.:»V31.7. 199-ı 
ıt>. 6.199/1 

1. 
/ 0 

II 

II 

İl 

I. M. 199/1 
1. 7.1994 
1. 6. 199'» 
1. 7.1994 
7>. 10. 199'| 
17.10.1994 
17". 1". 199'» 
10.10.199'» 

Halen çalışıyor 
tı 

Görevine son verildi 
II 

Halen çalışıyor 
II 
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Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu . 

1 UÇAK 1994-KAS1H 1994 TARİHLERİ AKASINDA İSTİHDAM EDİLEN PERSONEL 

A- AYLIKÇI KADRO 

Atlı - Soyadı İstihdam tarihi Kadro Görev Yeri 

J- Tuncay Şokrroğl.u 9.5.19% Tek.III Teknecik Santralı 
2- Ersov Yaıukor 
3- A) ime t Kara Hüseyin " " " 
4- Trvf i k Frekans " " V 

Mustafa Ozrüu" 
0- .Erdoğan OZRÜITU 

7- nalın j'lojJ " " Gi.rrıe 
P- Srvfııl lal» C'M in 
9- lortan IMIVI-.U: " " " 
10- (hırat U!vılxn' " " " 
J]- Hasan C. Tombul " " " 
12- Halil 0-piir tlzuııor " " Teknecik Santralı 
13- Cağla varı Cnsurer " " " 
J/«- Yunus Ozvaıııacı " " " 
15- Mehmet Savı " " " 
16- Tul uy Kalyoncu " " " 
17- Ozan Nasi|X'glu " " " 
18- Cemal Davulcu " " " 
19- tirdim Uııliican 
20- Ercüment KnnabiberoîHu " " " 
21- İbrahim Arkın " " " 
22- Ömer 01 kan 
21- Fnv7.nl lalı Serdar " " 
24- Onı Miiııiirog 111 " " •• 
25- Evpun Uzmnner " " " 
2G- Mehmet: İ Ir.»ı " " " 
27- Enver Hasan " " " 
28- Nı ıs t a fa Avkesıt: " " " 
29- Hasan Savaş *' " •• 
30- llakaıı Kavtınr " " " 
31- M lif Yİİ' o , , t , 
32- I rıi'T Tnıi'.; " " " 
33- İyi fi (.'iiti'-ş . " " " 
3'ı- Almmi Tol'.ay " " }< 
35- tVIun Meşeli " " 
30- nillaç IV» 1 al.ı vık 
37- Halil Krdnf.nş " •• 
3«- h ıı ir av A'lal; 
39- '1 arkalı Sahil " " " 
40- Ziilıtii I s 1 ad11 oj",Iu " " " 
41- Ta lav NasiU'f.lu " " " 
42- İbrahim Çel ik.lrıı " " •• 
43- Halil Fikrni Fala/ 
44- Cengiz. Aşı kzadoler " " " 
45- Yusuf Kirlet '* " " 
46- t Iı ıs t a fa Avıık.-.ı 4.7.94 Tek. İIL " 
47- imren Gönü İl aş 5.7.94 " " 
48- f i,ı i no Tok.^oy 19.9.94 G.İİ.N. 1JL lefkoşa Bölge Müh 

I 
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fiü lluyntlı 

Hüseyin tyıne koyul üıı-1. 
ffeTik Mear 
İllimi Üztemiü 
l'>ürşol; Zemin 
YuguT Yenileri 
ÎJalilı Hullnnzlz 
rjüİRiıt İİzılii 
Hüseyin Nlznııı 

KnUrusu Akarmıa Tarihi 

II0/U7/U 3 5/5/199'» 
5/5/199'. 
5/5/19% 
5/5/19% 
5/5/199'* 
7/6/199*» 
V7/199'* 

1U/7/199'» 

Mehmet Erkekoylu 
İlhan Arcırı 
Caner Çolakoylu 
Mason Kımrıer 
Surıyül Korkınazlifiıı 
Uzan İbiş 
Üner Avcı 
Lokınan Düzeıı 
İlker Ekşici 
Fetin Mithat Çjkrü 
Melmıet Aytaç Külle 

İBİekuıııünlkasyun Dalretıi Müdürlüğü 

Kalifiye İşçi 

Oaiınl İşçi 
Kol i fiye İıjçi 

13/6/199'» 

28/3/1991» 

1/7/199 

Güllü Dandil 
Fatma Oebek 

Limonlar Dairesi MiiJürlüyü 

Geçici İşçi 31.5.199i» tarihinden 
itibaren PBrt tlmedan 
Geçici işçi statüsüne 
alındılar. 

M e l H M ? t A l i TOıEI 

Cemol Erişen 
Ali üürifil 
Feyssl Demlrttış 
Haydar Aygün 
Mehmet Özbek 
Halil Yıkık 
Mevlit Beyday 
Veli Kılınç 
Muao Korkmaz 
Halil Küse 
Nafiya Üzer 

Karayolları Dairesi Müdürlüyü 

lieglui İrjçj. 

Daimi İşçi 
Geçici işçi 

13/GAJ». 
2U/6/19% 

21/6/1991» 
20/Ö/199'» 
13/6/199<» 
13/6/199'» 
20/6/199'» 

13/6/199*» 

10/7/199*» 
18/7/ 199't 
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I 'u-'j LcJ UuIrA^ftlüıJürlüijü 

İşe Alma ve /İtama Yapılmamıştır. 

Meteoroloji Dairesi Müdürlüğü 

İşe Alına ve Atama Yapılmamıştır. 

:lân.lnına ve İnşaat Dairesi Müdürlüyü 

İşe Alma ve Atama Yapılmamıştır. 

Kıbrıs Türk Denizcilik Ltd. Şii. 

Adı - Soyadı 

Salahi Kusetoyul-ları 

Recep Çakan 

Adı - Soyadı 

Meval Adıgüzel 
Birsel Üztürk 
Hüseyin Binici 
Ayhan ŞimşEk 
İlhan H i n 
Levent Hafızoylu 
Ramadan İmralı 
Ali Koşar 
Yüksel Bayır 
İsmail Karaoğlan 
Hakkı Yiğit 
Yusuf Yiğit 
Zihni Üzdaluylu 
Halil Uzunkaya 
Menteş İnatçı 
Mehmet Mersinli 
Sevda Özer 
Birsen Tülücü 
Meryem Tülücü 
Resmiye Aksoy 
Cemile Doran 
Özel Aşkın 
Yaşar Işbir 
Mesut Kayaş 
Tahir Kerçin 
Metin Gençoğlo.A 
Ahmet Özer 
Hüseyin Karar 
Abdurrahman Süngü 
Ali Seven 
Zihni Al tunç 
Soner Çabuker 
Aziz Mullaaziz 
Metin Bağcılar 
Tijen Topçu 
Melda Gönlügenç 
Ertuğrul Bilişli 

İstihdam Tarihi 

20/4/1994 

1/6/1994 

Görevi 

Feribot AC Memuru 

Udacı 

Kıbrıs Türk Hava Yolları Ltd. Şti. 

Ştatüsü - Görevi 

SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÖZL'.UÇ.MÜH. 
SÜZL'.PERS. 
SÜZL'. AIIÇl BAŞI 
SÜZL'.ŞÜFÜR 
SÜZL.TEK. 
SÜZL'. TEK. 
SÜZL.TEK. 
SÜZL.TEK 
SÜZL.TEK 
SÜZL.İŞÇİ 

' SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.AHÇI YARD. 
SÜZL.AHÇIBAŞI 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL.İŞÇİ 
SÜZL. TEK. 

. SÜZL.II.PİLOT 
SÜZL.PER. 
SÜZL.PER. 
SÜZL.PER. 
SÜZL.PER. 
5ÜZL.KAP.PİLOT 

Statüsü 

Geçici 

(28/7.1994'de 
kadrolandı) 

Geçici 

İşe Giriş Tarihi 

8/3/1994 
II 
II 
II 
II 

1/4/1994 
12A/1994 
12/4/1994 
11/4/1994 
12 A/1994 
12/4/1994 
12/4/1994 
12/4/1994 
12/4/1994 
4/5/1994 

II 
11 
II 
' II 
II 
II 

5/5/1994 
17/5/1994 

II 
18/5/1994 
26/5/1994 
26/5/1994 
1/6/1994 
6/6/1994 
6/6/1904 
1/6/1994 ' 
1/6/1994 
6/6/1994., «'î 
6/6/1994 
15/6/1994 
15.6.1994 
22-3.1994 

I 
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V 

(Mevcut Listeye ektir) 

Sivil Havacılık Dairesi Müdürlüğü 

Adı-Soyadı 
Mehmet Sönmezkan 
Ahmet Demir 
Menderes Aktaş 
Bülent Fevzioğlu 

Kadrosu 
Kalifiye 
Kalifiye 
Kalifiye 
Kalifiye 

Atama Tarihi 
1 Eylül 1954 
18 Ekim 1994 
18 Ekim 1994 
18 Ekim 1994 

Limanlar Dairesi Müdürlüğü 

Mehmet Aşık Geçici İşçi 22 Ağustos 1994 

Karayolları Dairesi Müdürlüğü 

Salih Gümüşok 
Ruşen Çankaya 
Mesut Akdeniz 
Hasan Milli 

Geçici işçi 
Geçici İşçi 
Geçici İşçi 
Geçici İşçi 

5 Eylül 1994 
5 Eylül 1994 
5 Eylül 1994 
24 Ekim 1994 

GL 

Fı 

Posta Dairesi Müdürlüğü 

Ali Alkın 
Emrullah Kaba 
Üstün Saygıner 
Mehmet Gökaydın 
önder Ilgın 
(Bakanlık Kadrosunda) 
Muslu İnce 
Pembe Kuyucu 
(Temizlik işçisi) 

Kalifiye 
Kalifiye 
Kaliflye 
Kal i fiye 
Kalifiye 

İşçi 
İşçi 
İşçi 
İşçi 
İşçi 

(özürlü) 
Part time İşçi 
(08.04.29 kalemi) 

8 Ağustos 1994 
8 Ağustos 1994 
8 Ağustos 1994 
1 Eylül 1994 
l Eylül 1994. 

1 Nisan 1994 

21 Kasım 1994 

Planlama ve inşaat Dairesi Müdürlüğü 

»m 
na « 

I 
se 

1a 

e 
L 
t 
K 
* 

t-

Kenan Çağlayan 
Kasım ince 
Şaban Dağa 
Ahmet Ateş 

(Özürlü) 
Kalifiye İşçi 
Kalifiye İşçi 
Kalifiye İşçi 

5 Eylül 1994 
2 Kasım 1994 
7 Kasım 1994. 
7 Kasdım 1994 
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KUZHY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

S a y' : BB/13/94 

Konu: 3/2/94 Numaralı Yazılı Lefkü?a• 13.12.1994 
Soru önergesine Yanıt 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa 

İLGİ: a) 8 Kasım 1994 tarih ve Y.S. 3/2/94 sayılı yazınız, 

b) 12 Aralık 1994 tarih ve BB/13/94 sayılı yazımız. 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sn.Gürıay Caymaz'ın 
r'l Ocak, 1994 Tarihinden Bugüne Kadar Kamu Hizmetinde ve KİT'lerde 

İstihdam Edilen Memur ve İşçi Sayısı" ile ilgili 3/2/94 Numaralı Yazılı 

Soruluna İlgi (b) yazımızla verilen yanıta ek olarak Dışişleri ve 

Savunma Bakanlığı'nın yanıtı da ekte sunulmuştur. 

Bilgilerinizi ve Meclisi tçtüzüğü'rıün 110(1) maddesi uyarınca 

gereğ'ni savcılarımla istirham eoerin. 

Hakkı ATUN 

Başbakan 

Eki : 

(1) Yanıt 

Dışişleri ve Savunma Bakanlığı'nın Yanıtı 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANLIĞI 

£ 

Say, 

Konu; Lefkoşa, 9 A r a ] , ^ 1 9 9 4 

KKTC Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

ilgi: 11 Kasım 1994 tarih ve BB/13/94 sayılı yazılarınız. 

İlgi yazılarınıza atfen 1 Ocak 1994 tarihinden bugüne kadar Bakanlığımız-

ca istihdam edilen personelin statü itibariyle dökiimü aşağıda sunulmaktadır. 

1- Hakkı ı'aftüzarie "Sözleşmeli" Bakanlık Danışmanı, 

2~ Bakanlığımıza tahsis edilen 10 adet 03 Daimi İşçi kadrosundan, emeklilik 

nedeniyle boşalan 1 adet kadroya 03 Daimi İşçi statüsü ı"]e Latife Tatarlar 

atanmıştır. 

Sayın Cakanın yönerileri uyarınca, saygılarımla bilgilerinize arzederim. 

(özer Koray! 
•Müsteşar 

\ 
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DIŞİŞLERİ -VE SAVUNMA BAKANLIĞININ YANITI 

Adı-Soyadı, 
1- Hakkı Müftüzade * 

2- Latife Tatarlar 

Görevi 

Danışman 

İşçi 

Statüsü _ 

Söz 1 eşme 1 i 

03 Daimi İşçi 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; ikinci sırada UBP L e f k o ş a 

M i l l e t v e k i l i Sayın Günay C a y m a z ' ı n "özsün Ltd'e Kredi 

V e r i l m e m e s i n i n Nedenleri ile ilgili yazılı sorusu ile 

B a ş b a k a n l ı ğ ı n yanıtı o k u n a c a k t ı r . Okuyun lütfen. 
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KATİP 

DÖNEM : I I I 

YIL : 2 

TARİH : 11 Kasım 1994 

YAZILI SORU NO: 4/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN GÜNAY CAYMAZ'IN ÖZSÜN LTD'e KREDİ 

VERİLMEMESİNİN NEDENLERİ İLE İLGİLİ 

YAZILI SORUSU 

Ekonomi ve Maliye Bakanı yatırımcıya kredi vereceğini 

her plâtforumda dile getirmesine karşın Örneğin: Toplam yatırımı 

38 Milyar olan yatırımın 29 Milyarı ilgili şirket tarafından 

yatırılmıştır. BJ Firma üretime ve ihracata başlamış ve ayda da 

200,000 dolar bağlantı kurmuştur. Tam kapasite ile çalışabilmesi 

için gereken 5 Milyar Kalkınma Bankasından talep edilmiştir. 

(Bc.nka teminat mektubu) dahil istenen belgelerde ibraz edilmiş-

tir. özsün Ltd'e kredi değil yanıt dahi verilmiyor. Neden? Amaç 

Nedir? 



DÖNEMİ: III YANIT TARİHÎ: 8 Aralık ,1994 
YIL 2 YAZILI SORU NO: 4/2/94 , . 

il " 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 
SAYIN GÖNAY CAYMAZ'IN ÖZSÜN LTD'Eİ KREDİ 

VERİLMEMESİNİN NEDENLERİ ÎLE İLGİLİ YAZILI SORUSUNA 
BAŞBAKANLIĞIN VERMİŞ OLDUĞU YANIT 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Günay 
Caymaz.'ın, "özsün Ltd'e Kredi Verilmemesinin Nedenleri" hakkındaki 
4/2/94 numaralı yazılı soru önergesi Ekonomi ve Maliye Bakanlığı-
mız-: nezdinde incelettirilmiştir. Alınan yanıtta, ilgili firmanın 
mali ve finansman durumunun dikkate alınarak kredi talebinin Banka 
tarafından uygun görülmediği bildirilmiştir. 

BAŞKAN - üçüncü sırada UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın 

irsen Küçük'ün Türkiye'den Yapılan Patates İthalatı ile .ilgili 

Yazılı sorusu ile bu soruya, Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanlığının yanıtı okunacaktır. Okuyun lütfen. 
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DÖNEM: III 

YIL : 2 

TARİH : 28 Kasım 1994 

YAZILI SORU NO: 5/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN İRSEN KÜÇÜK'ÜN, TÜRKİYE'DEN YAPILAN PATATES 

İTHALATI İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU 

Birkaç ay önce Türkiye'den yapılan Patates ithalatı hangi 

yöntemle yapılmıştır? 

İthalatı için ön izin alındı mı? 

Patates alımı için ihale yapıldı mı? 

Patates ithalatı için Türkiye'ye gönderilen ilgililerin 

görüşüne bakanlık başvurdu mu? 

İthal edilen patateslerin yurda girişinde hastalıklara 

karşı teftiş yapıldı mı? 

Sağlam diye yurda sokulan patateslerin daha sonra imhasına 

niye gidilmiştir? 

Tarım teftiş işi, teftiş dairesi sorumlusu devre dışı 

bırakılarakmı yaptırılmıştır. 

Bu hizmet hangi memura yaptırılmıştır? 

Toprak ürünleri Kurumuna devredilen patateslerin hastalıklı 

olmasından dolayı uğranılan zarar ne kadardır? ve hangi kalemden 

karşılanmıştır. 
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DÖNEM:..-IM 
YIL : 2 

TARİH : 22 Aralık 1994 
YAZILI SORU NO: S/2/94 

I 

ULUSAL DİRLİK PARlJSl LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN İRSEN KÜÇÜK'ÜN, TÜRKİYE'DEN YAPILAN PATATES 

İTHALATI İLE İLGİLİ YAZ!.I SORUSÜNA TARIM 

DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANLIĞI'NIN YANITI 

1- Patates ithalatı için Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Hakanlığı 
11e Ticaret Dairesi Müdürlüğünden gerekli izinler alınmıştır. 

2- Türkiye'den satın alınan patates elden teklif alırıa yöntemi ile 
ithal edilmiş olup Patates alımı için uzman kişiler nezaretinde 

sofralık patatesler dikini alanlarında görülmüş vc elden teklif • 
alınmıştır. 

3- Patates ithalatı için Türkiye'ye gönderilen ilgililer, Bakanlığın 
bilgisi dahilinde ve Yönetim Kurulu Kararı ile bu görevi yerine 
getirmişlerdir. 

4- K.K.T.C.ye giren patatesler Tanın Teftiş Dairesince kontrolü yapıl-
makta ve uygun görüldüğü zaman girişine izin verilmektedir. 

5- Sağlam olarak yüklenen patatesler Ağustos ayında anormal derecede 
seyreden hava sıcaklıkları ve gemideki kızışmanın etkisiyle bozul-

1 maya yüz tutmuş olmalarında,! dolayı bir kışını Tarım Teftiş Daire-
sinin emriyle imha edllmi^i"rdlr. 

6- Yurda gi:-en patateslerin Tarım Teftiş Daireii tarafında^ to'.işf 
devamlı surette yapılmaktadır. Tarım Teftiş sorumlusunun nevre 

dışı bırakıldığı vaki. olmamıştır• 

7- Yurda giren sofralık patateslerin Teftişi Tarim Teftiş sorumlusu 
11CÎ orda görevli ınü'f etti şl eri tarafından yapılmaktadır. 

8- Toprak Ürünleri Kurumu ile ilgili, firma arasında yapılan sözleşmeye, 
meydana gelecek erime ve çürümelerden 1lg1l1 firmanın scrıılnlusu 
olacağına dair madde konmasından ötürü erime ve çürümelerden dolayı 
Kurum herhangi bir zarara uğramış değildir. 

J 

t 
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BAŞKAN - Şimdi de dördüncü sırada yer alan Ulusal 
Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın 
ithal edilen bazı sebzelerde pestisit kalıntıları ile ilgili 
yazılı sorusu ile bu soruya Sağlık Bakanlığının yanıtı oku-
nacaktır. Buyurun. 
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KATİP -

TARİH: 2 Aralık 1994 
YAZILI SORU NO: 6/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 
SAYIN ERDAL ONURHAN'IN İTHAL EDİLEN BAZI 
SEBZELERDE PESTİSİT KALINTILARI İLE İLGİLİ 

YAZILI SORUSU 

1-.: KKTC'ye son zamanlarda ithal edilen bazı sebzelerde pestisit katıntıları 
bulunduğu bilinmektedir. Bu tür ithalat veya ithalatlar hangi tarihlerde ve ne 
miktarlarda gerçekleşmiştir? 

2- .Pestisit analizleri hangi makamın hangi tarihli talebi üzerine yapılmıştır? 
Analizlere konu olan örnekler nerelerden ve kimler tarafından alınmıştır? Analiz 
sonuçlarını gösteren raporlar hangi tarihlidir? 

3- f Anılan raporlar Sağlık Bakanlığının bilgisine gelmişse, hangi tarihlerde 
gelmiştir? 

Pestisit kalıntılı bazı sebzelerin bilahare imha edildiği ifade edilmiştir. Bu 
'imha' operasyonu hangi tarih veya tarihlerde ve hangi miktarlarda ve hangi 
makam veya makamlar tarafından gerçekleştirilmiştir? İmha fiilen nasıl 
yapılmıştır? 

t ^ ' " i .v, ' 
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KUZfiY KlflRIS TÜRK CUMHUKIYIÎTI 
BAŞBAKANLIĞI 

Sayı : BB/13/94 

Kr.nıı : 6/2/94 Numaralı Yazılı Boru Lefkoş.ı, 26.12.94 

Önergesine Yanıt. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

L'efk.jya, 

ÎLGİ: 2 Aralık 1994 tarih ve Y.S.lto: 6/2/94 sayılı yazınız. 

ı'luaal Birlik "artisi LÎefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın 

"İthal Edilen Bazı Sebzelerde Pestisit Kalıntıları" hakkındaki 6/2/94 

numaralı yazılı soru önergesine, Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanlığı ile Sağlık Bakanlığı"ndan alınan yanıt ekte sunulmuştur. 

Bilgilerinizi ve Curthuriyet Meclisi îçtözöğil'nan 110(1) maddesi 

uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Hakkı ATÜN 

Başbakan 

EKİ: 

(2) Yanıt. 
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Döneni: III 

Yıl : 2 

TARİH: 2 Aralık 1994 

YAZILI SORU NO:6/2/94 

ULUSAL DİRLİK PAIUİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYİN ERDAL ONUKIIAN'fN İTHAL EDİLEN DAZI 

SEBZELERDE PESTİSİT KALINTILARI İLE İLGİLİ 

YAZILI SORUSUNA SAÖLIK BAKANLIĞI'NIN 

YANITI 

K.K. 1 .C. 'ye son zameınlardş ithal edilen bazı sebzelerde pestisit 
kalıntıları bulunduğu gerçektir. Bu tür ithalatlara ilişkin 
etatistlki bi lgilerin Tarım, Duğal Kaynaklar ve Enerji Bakanlığı 
v/e Gümrük Dairesi Müdürlüğü'nden temin edilmesi gerekir. 

Bakanlığımıza bağlı Devlet LâbnrlaLuvarı Müdt'irJ.üğü'nc.le gerçekleştirilen 
pestİBİt analizleri, Bakanlığınız birimleri ve Tarım, Doğal Kaynaklar 
ve Enerji. Bakaniığı'nın talepleri iizerirıe yapılmaktadır. 

Analizlere konu oİBn örnekler, giriş limanlarında sıhhiye müfettişleri 
ile tarım uzmanlarınca Bİınıp sevkedilıııektedir. Yerel denetimde ise 
Bakanlığınız ve "lariın, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanlığı'na ilâveten, 
Belediyeler ve Çevrt» Dairesi de gürev yapmaktadır. 

Analiz Bi.tnuçlarını giiatureıı rapur ve tarihlerin referansları ekte 
sunu J.ıııak tadır. 

Tiinı raporlar, Devlet tâboratuvan Dairnsi Müdürlüğünce Bakanlığımıza 
ve lanın, Dtıîjnl Kaynaklar ve Enerji Bakfinlığı'rıa düzenli Dİarak gön-
derilmektedir. Ekteki üstede raporların tarihleri belirtilmiştir. 

Pes tisi I: kal.)nfcı.lı sebzelerin İmha miktarları, tarih ve yerleri 
Bakanlığımızın bilgisi ue gttrevi dahilinde değildir. 

Meclis üyelerinin bilgisine, saygı ile ar; nlunıır. 
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K K T C . SAGUK HAKANLIĞI 

D E V L E T L A K O U A T U V A I U M Ü D Ü R L Ü Ğ Ü 

Devlet Lnlıcrn tu varımla J lhulat:la Yapıla» Kalıntı 

Analizler inin Dükünü 

G.Mnk/ıra Güıxl.Tnritı. Annlt* Rnı>or tarihi Numune 

1. TSHDM 

2. TSIIUM 

4, TSHDM 

5. TSHUM 

6. Tarım Dairesi 

7. Çevre Konana 

LTB 

8. Tarım Dairesi 

9. Tarım Dairesi 

'1.Tarım Dairesi 

12. TSİ II*-I 

30.9.94 

14,10.94 

• 3. Tarım Dairesi 26.10.94 

7.11.94 

10.11.94 

14.11.94 

16.1J.94 

16.11.94 

21.11.94 

10.Tarım Dairesi 28.11.94 

8.12.94 

9.12.94 

10.10.94 

24.10.94 

3.11.94 

11.11.94 

16.11.94 

16.11.94 

21.1l.9/ı 

21.11.94 

23.11.94 

30.11.94 

9.12.94 

9.12.94 

Elma (1) 

Domates (2),Ayva 

Sarma 

Domates (3),Sarına 

Sarma (1),Armut 

Domates (2)Elma 

Sarma (2) Domates 

Havuç 

Taze Fasulye, 

Domates 

Domates (5) 

Domates (2 ) 
Sarma 

Taze Fasulye 

Sarına, Doma t es ( 4 ) 

Domates 

glnıa (3),Ayva 

Domates• 

13.Tarım Dairesi. 13.12.94 Domates (3; 
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TARİH: 2 Aralık 1994 

YAZILI SORU NO:6/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN ERDAL ONURIIAN'IN İTHAL EDİLEN BAZI 

SEBZELERDE PESTİSİT KALINTILARI İLE İLGİLİ 

YAZILI SORUSUNA TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR 

VE ENERJİ UAKANLIĞI'NIN YANITI 

ülkemizde lıer yıl üretimin yetersiz kaldığı ve fiyatların çok yük»'» 
seldiği dönemlerde tüketiciyi korumak gayesiyle Türkiye'den başta doma-
tes olmak üzere salatalık, sarına lahanası, fasulye, havuç gibi sebze-
ler ithal edilmektedir. Bunun yanında yine başta 
elma olmak iizere armut, şeftali, kiraz, ınıız gibi ülkemizde az veya 
hiç yetişmeyen meyveler de Türkiye'den iLlıal edilen ürünler arasında 
yer almaktadır. 

lllke insanının sağlığının korunması açısından Tarım, Doğal Kaynak-
lar ve Enerji Hakanlığı ile Sağlık Hakanlığı ilk kez bu yıl ithal edilen 
ürünlerden örnekler aldırıp Devlet Laboratuvarıııda PestisU. Kalıntı 
t^sbiti yaptırmaya başlamıştır. Daha önceki yıllarda geçmiş lıükıinıetIeri-
mizde yapılmayan ve ihmal edilen bir işlemi Bakanlığımız başlatmış ve 
ktsa dönem içerisinde ön müsaadeye bağlı olarak ithal edilen ürünlerde 
ilgili ülkelerden Pestisit Kalıntı Analiz raporu istenmeye başlamıştır. 

J'eııi uygulamaya geçmeden önce ithal edilen domateslerin birkaç 
örneğinde analız neticesi Methamidophos ilacı kalıntısı bulunmuştur. 
Aıcak bu kalıntı limitleri D ü n y a J m n kabul ettiği limitlerin üzerinde 
değildir ve ')0,:ı Avrupa ülkelerinin kabul ettiği limitlerin de altında-
dır. Hatta Güney Kıbrıs'ın kabul ettiği limitlerin de çok altındadır. Bu 
durumda tüm ithal ettiğimiz ürünler sağlığa aykırı olmayan ve emniyetle 
tüketilebilecek ürünlerdir. 

Sözkotıusu ilacın domatesteki inak s i ınuııı kalıntı limiti p.p.m. olarak 
veya ıııg/kg olarak ülkemizde 1.0 olarak kabul edilmiştir. Ulkc-nıizin 
halihazırda kabul ettiği maksimum kalıntı limiti yine birçok ülke stan-
dartlarının altındadır. Du limit Güney Kıbrıs'ta 2, Avustralya'da 2, 
Amerika'da 1, Almanya'da 1 ve israil'de l'dir. Tarım ve Sağlık Bakan-
lıklarının gerek ithal ve gerekse ülke dahilinde yetiştirilen ürünler-
deki Pestisit Kalıntı Ifirım çok ciddiye almakta olduğunu üreticilere, 
ilaç satıcılarına ve tüııı ilgili tüketici halkımıza yönelik çıkardığı o 
broşür, duyuru ve bu konuda Radyo ve Televizyon aracılığıyle hazırla-
dığı programlar ile verdiği mesajlardan anlaşılmaktadır. Ayrıca 

Dönem: III 

Yıl : 2 



- 4189 -

teknik personel teker teker üreticileri ziyaret etmekte, gerekli- bilgiyi 
aktarmakta ve uyanları da sürdürmektedir. (Jlke insanının sağlığı açı-
sından bir program çerçevesinde üreticileimlzin Pestisit Kalıntıları 
yönünden Uzmanlarımızca eğitilmesine ve uyarılmalarına yoğun bir 
şekilde devam edilecektir. 

İthal edilcn ürünlerde festi si t Kalıntı Limitlerinin üzerinde 
kalıntı bulunduğu takdirde ürün geri gönderilecek, ithalatçı geri 
ıjündormcdiyi takdirde isi; imlin edilecektir. Yerli ürünlerde limitlerin 
üzerinde ilaç kalıntısı bulunan üreticilerin ürünleri ise iınlıa edile-
cek lir. 

Meclis (iyelerinin bilgisine sayrn ile nrz nlıınur. 
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BAŞKAN- Beşinci sırada yer alan Ulusal Birlik Partisi 
Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın Kıbrıs Petrolleri 
Şirketinin Sıvılaştırılmış Gaz Depolarının Kapasitesi, 
Verilen Siparişler ve Rum Kesiminden Alınan LPG hakkında 
Yazılı Sorusu ile bu soruya Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji 
Bakanlığının Yanıtı okunacaktır. 

Buyurun Efendim. 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERDAL ONURHAN'IN 

KIBRIS TÜRK PETROLLERİ ŞİRKETİNİN SIVILAŞTIRILMIŞ GAZ (LPG) 

DEPOLARININ KAPASİTESİ,VERİLEN SİPARİŞLER VE RUM KESİMİNDEN ALlNAf. 

(LPG) HAKKINDA YAZILI SORUSU 

1- Kıbrıs Türk Petrolleri Şirketinin sıvılaştırılmış gaz (LPG) depolamak amacıyla 
iki adet küresel depoya sahip olduğu bilinmektedir. Her iki deponun ayrı ayrı 
depolama kapasitesi nedir? 

2- Haftalık LPG tüketimi ortalaması nedir? 

2- 1994 yılı içinde kaç defa ve hangi tarihlerde ve hangi miktarlarda LPG siparişi 
verilmiş, bu siparişler hangi tarihlerde Kalecik tesislerine varmıştır? 

3- Bu siparişler verilirken her depoda ayrı ayrı ne kadar LPG mevcuttu? 

4- En son sipariş ne zaman verilmiş ve, eğer ödeme şekli L/C ise, akreditif ne 
zaman açılmıştır? L7C ilgili firmaya ne zaman ulaşmıştır? L/C'de belirtilen 
sevkıyat şartları, eğer varsa, nelerdir? 

5- En son sipariş verilirken her depoda ayrı ayrı nekadar LPG mevcuttu? Bu 
miktar kaç haftalık tüketimi karşılayacak düzeyde idi? 

6- En son sipariş Kaleciklesislerine, eğer varmışşa, hangi tarihte ulaşmıştır? 

7- LPG yokluğu nedeniyle Rum Kesiminden ne kadar LPG alınmıştır ve 
karşılığında ne kadar para ödenmiştir? 

KATİP-

DÖNEM : III 

YIL : 2 

TARİH : 2 Aral:- 1994 

YAZILI SORU NC:: 2/94 
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UÜNEM: 111 

YIL : 2 

YANIT TARİHİ 28Ara İlk 1994 

YAZILI SORU 7/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARİİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN ERDAL ONURHAN'IN KIBRIS TÜRK 

PETROLLERİ ŞİRKETİ'NİN SIVILAŞTIRILMIŞ 

GAZ (LPG) DEPOLARININ KAPASİTESİ, 

VERİLEN SİPARİŞLER VE RUM KESMİNDEN 

ALINAN (LPG) HAKKINDAKİ SORUSUNA 

IARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ 

HAKANLIĞI'NIN YANITI 

I- K.l. Petrol lor i Ltd. Kalecik Tor. i.-.lor indeki iki adet LPG. ' 
Küresel deposunun kapasiteleri ayrı ayrı |<ın'or M. Tondur. 

K.K. I .C.ııiıı lı.ıll.Hık l.l'C. nikelimi orUlaması yazın 145 M. 
Ion., K131ıı 201 M. Toııdıır. 

3- 1994 yılı içerisinde LI'G. teminine ilişkin bilgiler ekteki 
U b l o d a veri lıııi5l ir. (»ak Lk I) 

4- En son sipariş 17.10.1994 tarihinde verilmiştir. Bu siparişle 
ilgili F 2(if>7/94 numaralı Akreditif 7.11. 1994 tarihinde açılmış ve 
ayni gün TÜPKAŞ'a ulaşmış bulunmaktadır. Hu akreditifte Normal 
Akreditif şartları dışında (Special inslnıc t i ons) Ozeî Talimat olarak 
aşağıdaki şartlar kayıtlıdır: 

(a) Akreditif kiişadının liitfen derhal leylıtara telefoniyen bil-
dirilmesi rica. 

(l>) Eski tarihli evrak kalın 1 edilir. 

(c) Yapılacak ödemelerin tarih, miktar ve masraflarınızla bir-
likle ayni giiıı lolex ilo bildirilmesi rica. 

(d) YiikIOIHO gerçekleştirildikten sonra kalan bakiyenin iptali rica. 

(e) Emlin yiikI on inceye kadar ödenecek olan hizmet karşılığı 
iıi. 'sr.ıl, ihraz edilecek makini/ talıdinde leyhtnr firmaya öde-
necek lir. 

Akreditifte istenilen dokümanlar ir,e şunlardır: 

- Leyli U r taralından mühürlenmiş ve imzalanmış 6 adet Ticaret 
f a lııra. 
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- Türk Bankası Ltd. G. Mağusa emrine tanzim veya ciro edilmiş asgari 
3 nüsha navlun muvasalat limanında ödenecektir ve Clean on board 
kaydını havi tam takım konişmonto. 

- İhbar adresleri :-

(l) Türk'Bankası IJ.d. fi. Mağusa 
' (2) K.T. Petrollero Ltd. Kalecik fesi sleri G. Mağusa. 

!>- Cn sun sipariş verilirken Depo I 'do JOG M.- Ton Depo 2'de 851 M.Ton 
LPG mevcuttu. Bu I.Pfi normal satışlar esas alınırsa yazın 6.6 hafta, kışın 
ise 1.8 haftalık K.K.T.C. tüketimini karşılayacak düzeydedir. (Sipariş is-
tenilen tarihte gemi arızalanmayıp programlandığı tarihte gelmiş olsaydı 
bundan önceki siparişlerde olduğu <jil)i elimizde yeterli seviyede stok ola-
cağından İtli' sıkıntı yaşanması süzkoııusu olmayacaktı ). 

(>- Fıı son sipariş Kalecik Icsislerino 7 Aralık, 1994 tarihinde ulaş-
mıştır. 

7- ?.'.) Kar.ım, - 8 Aralık, 1994 tarihleri arasında 163.5KL/Ton fiyat ile 
Giiımy Kılın starı Jet Gaz tarafından Tun, Koop. Gaz tarafından da 303 Ton 
olmak ii;ero lop lam olarak f>3!> ton LPG illini edilmiştir. 

Mnnlir, i iynlnrinin hîlfjir.irın nnynı i l n ar? o lunur. 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; bu bolümde, Sözlü 
Sorular bölümünde birinci sırada yer alan Ulusal Birlik 
Partisi Girne Milletvekili Sayın ilkay Kâmil'in "üretilen 
Enerji Miktarı" hakkında sözlü sorusu bulunmaktadır. 

Soruyu okur musunuz? 

KATİP-

DÖNEM : III TARİH : 21 Kasım 1994 

YIL ; 2 . SÖZLÜ SORU NO:8/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GİRNE MİLLETVEKİLİ 

SAYIN İLKAY KAMİL'İN, ÜRETİLEN ENERJİ MİKTARI 

İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU • 

Uzun zamandan beri insanlarımızı canından bezdiren ve 

saatlerce süren elektrik kesintileri artarak devam etmektedir. 

Konu i ie ilgili sorum şu: 

Son tfir hafta içinde KKTC tarafından üretilen enerji 

miktarı nedir? Eğer bu miktar sıfıra yakınsa nedeni nedir? 

Bu kesintiler daha ne kadar devam edecektir. 
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BAŞKAN- Sayın Bakan; bu soruya cevap verecek misiniz 

efendim? 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ 

SOYER (Yerinden)- Yazılı soruya dönüşmüştür. 

BAŞKAN- Size Sayın Bakanın cevabı yazılı olarak size 

verildi mi Sayın Kâmil? 

İLKAY KÂMİL (Girne)(Yer inden)- Efendim?... 

BAŞKAN- Yazılı olarak size verildi mi cevabı Sayın 

Bakanın? 

İLKAY KAMİL (Yerinden)(Devamla)- Verilmedi. 

BAŞKAN- Buyurun efendim buyurun. 

Geç de olsa kısa bir bilgi vermenizde yarar görüyorum 

efendim. Buyurun. 



SOYER 

TARIM, DOĞAL K A Y N A K L A R VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ 

'KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANLIĞI 

Sayı : 

Konu: „a/&ÜaiHo,lu Sözlü Soru Lefkoşa, / /12/1994 

önergesi hk." 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığı, 
Lefko§a. 

llği: 25.11.1994 tarih ve BB/14/94 sayılı yazıları. 

İlgi yazılarına konu Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili 
Sayın İlkay Kâmil'in 14-21 Kasım, 1994 tarihleri arasında ülkemizde 
üretilen enerji miktarı ile ilgili sözlü sorusuna Bakanlığımızın , 
yanıtı aşağıda sunulmaktadır. 

14.11.1994'den 21.11.1994'e kadar gaz türbinli santrali arımızda 
üretilen enerji miktarı aşağıdadır. 

14.11.1994 günü 287000 KWs (Kilovat saat) enerji üretilmiştir. 
15.11.1994 " 368000 " 

• M16.11.1994 " 358000 " 
17.11.1994) 15.11.1994 günü gelmesi beklenen geminin kötü hava koşulları 
18.11.1994) nedeni ile 19.11.94 güna gelebilmesi sonucu doğan'-gecitemeden 
19.11.1994) dolayı yakıt stoku tükenmiş ve bu nedenfe üç gün çalışma 
olmamıştır. 

t 
20.11.1994 günü 268000 KWs enerji üretilmiştir. 
20.11.1994 günü 439600 KWs enerji üretilmiştir. 

K.K.T.C.nin bu günkü puant yükü 80-90 MW(Megawatt) civarındadır. Güney 
Kıbrıstan her gün 8.00-22.00 saatleri arasında 35-55MVI kesinti yapılmaktadır. 
Bu günkü üretim olanağımız olan Gaz Türbinli santrallarla kesintileri önlemek 
mümkün değildir. Güney Kıbrıs'ın insafına kaldığımız müddetçe kesintiler 
sürecektir. Mart 1995 ayı içerisinde Teknecik Santralının Il'nci ünitesinin 
devreye girmesi ile elektrik enerjisi kesinti sorunu büyük ölçüde giderilmiş 
olacaktır. II. ünitenin kontrol çalışmaları yapımcı firmalar tarafından 
sürdürülmektedir. Muhtemelen Mart, 1994 tarihinde bu ünite deneme üretimine 
alınacaktır. 

Bilgilerinize saygılarımla arz ederim. 

Özkan Murat 
Tarım Doğal Kaynaklar ve Enerji 

Bakanı Vekili 
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BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. 

Şimdi de ikinci sırada yer alan Toplumcu Kurtuluş 

Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Gülsen Bozkurt'un, KKTC 

Merkez Bankasının yurt içi ve yurt dışı döviz mevduatları 

ile bu mevduatlara uygulanan faiz oranları ile ilgili sözlü 

sorusu bulunmaktadır. Şimdi soruyu okutuyorum. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Bakan 

yok efendim. 

BAŞKAN - Soru okunsun efendim. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Peki efendim. 



KATİP - ' 4 1 9 8 " 

DÖNEM III TARİH : 28 Kasım 1994 

YIL : 2 SÖZLÜ SORU NO : 10/2/94 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN GÜLSEN BOZKURT'UN, KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

MERKEZ BANKASININ YURT İÇİ VE YURT DIŞI DÖVİZ MEVDUATLARI 

VE BU MEVDUATLARA UYGULANAN FAİZ ORANLARI İLE İLGİLİ 

SÖZLÜ SORUSU 

1. a) KKTC Merkez Bankasının ingiltere'deki Bankalarda 

döviz mevduatı var mı? 

b) Varsa faiz oranları nelerdir? 

c) KKTC Merkez Bankasının ülkemizde topladığı döviz mevduat-

larına verdiği faiz oranları nedir? 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ilgili Bakan hazır 

olmadığı için yanıt haftaya kalmıştır efendim. 

Değerli milletvekilleri; şayet toplantıyı takip ede-

meyecekseniz, yorulduysanız ara vereyim efendim. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Tamamdır Sayın 

Başkan, tamamdır. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tamamdır. 

BAŞKAN - Çünkü kendi aranızda konuşmaktan vazgeçmezseniz 

takip edemiyoruz efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yok, tamamdır 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN - üçüncü sırada Ulusal Birlik Partisi Girne 

Milletvekili Sayın İlkay Kâmil'in, elektrik ücretlerine 

yapılan zammın geriye dönük uygulanması ile ilgili sözlü 

sorusu bulunmaktadır. 

Soruyu okur musunuz? 



DÖNEM : III 

YIL : 2 

KATİP -
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TARİH ' : 28 Kasım 1994 

SÖZLÜ SORU No : 12/2/94 

ULUSAL ŞİRLİK PARTİSİ GİRNE MİLLETVEKİLİ 

SAYIN İLKAY KAMİL'İN ELEKTRİK ÜCRETLERİNE YAPILAN 

ZAMMIN GERİYE DÖNÜK UYGULANMASI İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU 

Yaklaşık 1 ay kadar önce Elektrik ücretlerine yapılan %50 

civarındaki zammın birkaç devre önce okunan ve vatandaşa dağıtıl-

mayan faturalara da uygulandığı söylentileri vardır. Eğer bu doğru 

ise zammın geriye doğru uygulanmasını nasıl izah edebilirsiniz? 

B A Ş K A N - E v e t S a y ı n B a k a n , c e v a b ı n ı z ı b e k l i y o r u z 

e f e n d i m . B u y u r u n . 
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TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER-

U'lusal Birlik Partisi Girne Mi 1 letveki I i Sayın İlkay Kâmildin 
"Elektrik ücret! er i no Yapı Ton 7aıııııvı ıı Geriye Dönük Uygııl«tmıas.ııw" ilişkin 
12.2-,94 nolu sözlii soru ör...ıv|osi Bakanlığımız taraf ıııd.'M' tetkik cuI'Sîiiş 
olup Bakınlığımız yanıtı aşağıca sunulmuştur. 

Elektrik ücretlerine Temmuz ayında yapılan 150 c i vm ı ru.'ak i zam 
14 Temmuz, 1994 gün ve 79 sayılı Resmi Gazetede de yayınlanıp yürür-
lüğe yirmi 5 tir. 

Sayacı 15 Temmuz, 1994 tarihinden önce okunmuş hiç bir tüketiciye 
bu z< ıı uygulanmamıştır. Ayrıi devre içerisinde sayaçları .15 Tonımu/d^ıı 
önce okunanların faturaları zamsız tarifeden, 15 Temmuzdan sonra oku-
nanların ise gün hesabı yapılarak zaııılı çıkarı Imıştır. 

Sayacı 20 Temmuzda okunan bir tüketicinin devre faturası 5 günlük 
zamlı, 55 günlük de zamsız hesaplanarak çıkarı lıııış t ır. iki aylık devre 
hesaplan bu şekilde hesaplanıp tek fatura i le tüketici lere dağı ı.ı İmiktir. 

13 ilgilerin ize saygılarımla ar/ ederim. 

Kuzı-Y Kinms türk cuMiıuıuvın t 

T A R I M , D Ü Ü A L K A Y N A K L A R VE KNER.Ii KAKANI,!<;J 

Konıı: ..1 Z.,2..SA...ı.ioIu sözlü soru önergesi ijk, I .i'l!ioş;ı, J ) / / 1 2 / 1 9 9 4 

Kuzey K.ıbrıs Türk Cumhuriyeti liaşbakaııhğı, 
L'?fkoqa. 

(İyi: M).'. I . 1.994 tarih ve l)h/14/04 s i y i l i y a z ı l a n ve buna 
ekli sözlü soru önergesi. 

I 

Voli Volkan. 
Müsteşar 

j 
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BAŞKAN - Teşekkürler efendim. Dördüncü sırada 

Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Derviş 

Çobanoğlu 1nun, PaşakÖy ve o yöredeki 13 köyün su sorunu 

ile ilgili sözlü sorusu bulunmaktadır. Soruyu okuyunuz lütfen. 



K Â T İ P -

DÖNEM : III 

YIL : 2 

TARİH 

SÖZLÜ SORU No 

28 Kasım 1994 

13/2/94 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN DERVİŞ ÇOBANOĞLU1NUN, PAŞAKÖY VE 0 YÖREDEKİ 

13 KÖYÜN SU SORUNU İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU 

Paşaköy dahil o bölgede 13 köyümüze bir haftadan beri su 

verilmemektedir. İlgililerin Su Dairesine yaptıkları müracaatlarında, 

su motorların^ çal iştiran jeneratörlere koyacakları mazotun olmadığını 

belirtmişler ve bölge belediyelerinden sözlü olarak yardım talebinde 

bulunmuşlardır. Belediyelerin yanıtı ise, yazılı olarak talebte bulun-

dukları takdirde yardımda bulunabilecekleri doğrultusunda olmuştur. 

Bu 13 köyümüzün su sorunu hakkında hükümetin düşüncesi nedir? 

Bölge belediyelerinden yardım alınamadığı takdirde bu köylerimizin 

su sorunu çözümlenmiyecek mi? 



BAŞKAN- Çok acelecisin Sayın Bakan bugün. Buyurun. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER-
S::yı : T M E » : > 

Konu: 13.2.°j0.7nQ.'lu sözlü suru önergesi hk. Lcfkoşa, ^L'j/12/1994 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

İlgi: 3().ll.l<n<l tarih ve (1B/L4/94 sayılı yazıları ve buna 
ekli sözlü suru önergesi. 

Ulusal Dirlik Partisi Gazi Magosa Milletvekili Sayın Derviş 
Çubanoğlu'nuıı "Paşaköy ve o yöredeki 13 köyün su sorununa" ilişkin 
13,2,'M no'lu sö/lii suru önergesi Hakanlığımız tarafından tetkik 
edilmiş olu-p Bakanlığımı/ yanıtı aşağıda sunulmaktadır. 

Orta Mesaryada bulunan birçok yerleşim birimi içme suyunu 
Beşparmak akülerine bağlı Değirmenlik bölgesinde bulunan tesis-
lerden (.eıııirı etmektedir. Değirmenlik bölgesindeki iki ana tesisten 
biri olan Ercan ve Alevkayası tesisi 1 belediye ile birlikte ilgi 
soru önergesinde yer alan 13 köy ide dahil olnıhk üzere 20 yerleşim 
birimine hizmet vermektedir. Bu tesisler ikişer kuyudan oluşmakta-
dır. Sözkonusu bölgelerin önemi ve olağanüstü durumları göz önünde 
tutularak iki kuyuya jeneratör monte edilmiştir. Ancak bu yıl yaşa-
nan programsız elektrik kesintileri ve sadece iki kuyunun üzerinde 
jeneratör olması nedeni ile bölgenin zaman zaman yeterli içme suyu 
alması . olumsuz olarak etkilenmektedir. 

Vadi 1 i Belediyesinden jeneratörlerin daha uzun müddet çalıştı-
rılmasına katkıda bulunmaları için Su İşleri Dairesi tarafından söz-
lü olarak talepte bulunulmuştur. Bazı Belediyelerden bu gibi katkı-
lar zaman zaman bir mutabakat çerçevesinde temin edilmektedir. 
Ancak katkı yapılmaması halinde dahi jeneratörlerin çalıştırılıp, 
Bölgeye su verilmesinde tıer hangi bir aksama olmamıştır. 

Tiiııı olumsuzluklara rağmen eldeki imkanlar dahilinde jeneratör-
ler çalıştırılıp bahse konu bölge köylerim su teminine çalışılmak-
tadır. 

Bilgilerinize saygılarımla arz ederim. 

Veli Volkan 
Müsteşar 

BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Bakan. 

Şimdi de beşinci sırada yer alan Ulusal Birlik Partisi 
Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük'ün "ülkemize ithal 
Edilen Bazı Sebze ve Meyvelerden Kanserojen Madde Kalıntı 
Limitleri" ile ilgili sözlü sorusu bulunmaktadır. 

Okuyun lütfen. 
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DÖNEM: III 

YIL : 2 

TARÎH: 28 Kasım 1994 

SÖZLÜ SORU NO: M / 2 / 9 

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYİN 

İRSEN KÜÇÜK'ÜN, "ÜLKEMİZE İTHAL EDİLEN [SAZI SEBZE VE MEYVELERUF.N 

ülkemizde ithal edilen bazı sebze ve meyvelerde (domates-saU'i.a 

ve sarma gibi) Avrupa Birliğince kabul edilebilir maksuınum Kanserojeı 

madde kalıntı limitlerinin /O kat üstüne varan ve kan:»ve yol a>,:/in 

yüksek zehir ihtiva eden "Mefhamidophos" saptandırtı dog;-u .üu? 

Şayet doğru ise kontrolsuz ve denetimsiz bu tür ıneyvt-.- ve film-

lerin' ülkeye girmesine neden izin v e n U i i , veya izin veiîen bc seb/elf 

.ıeden kontrol ve denetlenmeden halka suıu'ciu? 

Tarım Bakanlığının iddia ettiği gibi saptanan "Fesli sili i" 

sebzeler imha edilmişse, ne zaman, nerede, hangi tutanakla ve kimleri! 

huzurunda ve imzasıyla gerçekleştirilmiştir. 

Söz konusu sebze ve meyvelerin tüketiminde sorun var mıdır? 

Yukarıdaki sorunun Sayın Başbakan veya ilgili Rakan tararınci.m 

yanıtlanmasını arz ver rica ederim. 

KANSEROJEN MADDE KALINTI LİMİTLERİ"İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU 
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BAŞKAN- Siz mi yanıtlayacaksınız?... 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER 
(Yerinden)- Evet, kısa bir şey söyleyim efendim. 

BAŞKAN- Peki, buyurun efendim. 
Sağlık Bakanının da cevap vermesini beklerdim ama maale-

sef hazır değil. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER-
Türkiye'den ithal edilen bazı sebze ve meyvelerde kansere yol 
açan kanserejon maddelerin kalıntı limitlerinin üzerinde olduğu 
şeklinde bir soru vardır. Dönem dönem Devlet Kimya Lâboratuvarı 
her dönemde Tarım Bakanlığının müfettişleri ve diğer uzmanlarla 
devamlı olarak tarım ürünlerini almakta, incelemekte ve bu 
doğrultuda bunu sunmaya çalışmaktadır. Şimdi bu çerçevede ana 
hatlarıyla soruya bir yanıt vermek gerekirse; 

(Jlkı.'iııi ?de hor yıl üretimin yofersiz kaldığı ve fiyatların çul-, yük*-» 
seldi ti i dönemlerde liikol.it iy i korumak gayesiyle Türkiye'den başta doma-
tes olmak üzere s a U U l ık. sarımı lahanası, fasulye, havuç gibi selıze-
ler itlıal edilmektedir. Uumııı yanında yine başta 
elıııa olııınk iizere a amil;, şeftali, kira/, muz gibi ülkemi/de a/ veya 
lıi'; yetişmeyen meyveler de I iirk i ye'den ii.lıal edilen iiriinler arasında 
yer almakladır. 

ülke insanının sağl iğinin korumu.ısı açısından Tarım, liuğal Kaynak-
lar ve Enerji Hakanlığı ile Sağlık Hakanlığı ilk kez lıu yıl ithal (.'dilen 
ürünlerden örnekler aldırıp Devlet Lahora tuvarında Pestisit Kalıntı 
tosbiti yaptırmaya başlamıştır. Ualıa önceki yıllarda geçmiş hükümeti eri -
ıııi/do yapılmayan ve 1 hm.il edilen bir' işlemi Hakanlığımız başlatmış ve 
kısa dönem içerisinde ön müsaadeye bağlı olarak ithal edilen lininlerde 
ilgili ülkelerden Post.ir.it Kalıntı Analiz raporu istenmeye başlamıştır. 

Yeni uygulamaya geçmeden önce itlıal edilen domateslerin birkaç 
örneğinde analiz neticesi HeUıamidophos ilacı kalıntısı bulunmuştur. 
Ancak bu kalıntı limitleri l)iinyaJmn kabul ettiği limitlerin üzerinde 
değildir vo Va.:ı Avrupa ülkelerinin kabul ettiği limitlerin de altında-
dır. Hatta Güney Kıbrıs'ın kabul ettiği liıııillerin de çok al tındadır. foı 
durumda l.iim ithal ettiğimiz iiruuler sağlığa aykırı olmayan ve cim» i yeti e 
tiiketi lebi lecok liftin Ierd ir. 

SiS/konusıı ilac.ııı domatesteki maksimum kalıı.tı limiti p.jı.m. olarak 
veya ıııg/kg olarak ülkemii-de 1.0 olarak kabul edilmiştir. Ulkeıııi/itı 
Halihazırda kabul ettiği nnk-j n-'tıı kalıntı limiti yine birçel; ii't.i.' st.a 
diTtlnrn.ıii altındadır. Ilıt limit. (>:.iıioy Kıbrıs'la 2, Avustralya'da 1, 
/ ııerikaM.ı i, Almanya'da 1 ve İsrail 'do 1 Mir. Tarım ve Sağlık »jnitaıı-
lıklarının gerek il.lıal ve gerekse iilke dahilinde yetiştirilen ürünler-
deki Pestisit Kalıntı I fır mı çok ciddiye almakta olduğunu üreticilere, 
ilaç satıcılarına ve tıiııı ilgili tüketici halkımıza yönelik çıkardığı ") 
hrogiir, di'yurıı ve bu konutla Radyo ve Televizyon aracı 1 ığıyle hazırla-
dığı pıtmramlar ile verdiği ıiıe«;a jlardaıı anlaşılmaktadır. Ayrıca 
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teknik personel teker teker ;iı\;l.iı:i l e r i <:iy<\ret etmekt i ; , gürel: 1 i- lı i 1 <j iy i 

al; t anacıkta ve u y a r ı l a r ı da ' sürdürmek tod ' i r . (Jlke i n s a n ı n ı n s a ğ l ı y ı a ç ı -

s ından b i r proyr.uıı çe rçeves inde iiret. iı: i le i ııı 1 z i n l ' e s t l s l t K a l ı n t ı l a r ı 

yününden II m ı ı ı l ar uııı zca eğ i t i lıııos i ne ve uyar ı İma l a r ı na yoğun b i r 

ş e k i l d e devam e d i l e c e k t i r . 

Il:iıal e d i l e n i i rü ı ı Ierde Pe s t i s i t . K a l ı n t ı I.imi i l e r i ı ı i t ı ü ze r i nde 

k a l ı n t ı bu Umduğu t a k d i r d e i irün ge r i g ö n d e r i l e c e k , i t h a l a t ç ı ge r i 

göndermediğ i t a kd i r de i s e iiıılıa e d i l e c e k t i r . Y e r l i iiriin i erde; l i m i t l e r i n 

iiz.eriııde i l a ç k a l ı n t ı s ı bu lunan ü r e t i c i l e r i n ü r ü n l e r i i se iııılıa e d i l e -

ç e k t i r . 

Mr»r:l.1n i i y n l f î r î n i n h i l ı j i r i l n n ürn/qı i İn ur.- 1111 u ıt 11-. 
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ERTUĞRUL HASİIOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Edildi 
mi hiç şimdiye kadar Sayın Bakan? 

FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Şimdiye kadar iki kez 
edildi, küçük miktarda bulunan pestisitlerde iki kez küçük 
miktarda edildi. Ancak şu ana kadar bize gelen dokümanlar 
yani şu anda biz Türkiye'den sebze ithal edenlerden Türkiye'den 
belge istiyoruz. Bu belge geliyor. Türkiye'de ilgili devlet 
kuruluşlarından alınan belge numuneleriyle beraber geliyor. 
Biz ayrıca Devlet Kimya Laboratuvarı burda bunları inceliyor, 
araştırıyor, tabii önce bunu da söylemek gerekir Meclis kür-
süsünden. Benim rahatsız olduğum dönemde bir uygulama pozis-
yonu oldu üzüldüm. Sanki de Türkiye'nin kurumlarına karşı 
bir güvensizlik içerisindeymiş gibi bir izlenim yaratılmaya 
çalışıldı bazı çevreler tarafından. Böyle bir konu yoktur. 
Biz konunun yani suistimale uğratılıp uğratılmadığını da 
tetkik etmek zorundayız. Bu bakımdan buna da titizlikle uymak 
zorundayız. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Açıklama 
yapmak zorundayım. 

BAŞKAN - Soru sahibi siz misiniz? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Hayır ben değilim ama geçmiş 
hükümetlerde yapılmadı dendi, sorumlu bakan olarak... 



- 4209 -

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 
SOYER (Yerinden) - İlgisi yok. Gündem dışı konuşma yapın. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Var efendim 
var. 

BAŞKAN - Teammüllere uygun değildir, reddedilmiştir 
efend im. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yahu geçmiş 
hükümetlerde yapılmadı pestisit kalıntısı? 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Demedim efendim. 

BAŞKAN - Sayın mi 1letvekileri; bu bölümde, karşılıklı 
konuşmayın efendim. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Sen dedin 
ki geçmiş hükümetlerde yapılmayan bir uygulama dedin yahu. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Hayır hayır 
efendim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; sözlü soruya dönüştürülen 
yazılı sorular bölümünde 30 günlük süresi içinde yanıtlanma-
dığından sözlü soruya dönüştürülen yazılı soru bulunmaktadır. 
Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ertuğrul 
Hasipoğlu'nun istikrar Fonuna kesilen para miktarı ve ne 
amaçla kullanıldığı hakkında yazılı sorusu bulunmaktadır. 

Soruyu okur musunuz lütfen. 
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SAYIN ERTUĞRUL HASÎPOĞLU'NUN İSTİKRAR FOI-MNA 
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HAKKINDA YAZİLİ SORUSU 
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kesilen para miktarı ve ne amaçla kullanıldığını sormuş t .un. 
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Ancak dağıtılan 6 aylık Bütçe ııygı.ı! ama sonuç lan uda İsl.ık rai' 

Fonuna kesilen paranın yasa gereği %50'si bütçe leştir i îınişi ir. im 

miktar ise 653 Milyar olarak göster i İmi şiir. Yani ilk ü ayda Mal. 

istikrar fonuna 1.306 Milyar lira kesilmiştir. Bu duru .uda doğru o h n 

hangisidir? 

1. İlgili Bakanlığın yazılı soruma verdiği 233 Mi ly<ır mı? Yok-,a; 

6 aylık Bütçe uygu1 ama i»rıda göster i len 1.30(ı Milyar ;,:ı V 
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o l d u ğ a kabarık sayıda i st i h<ia«ı «•• .''len, emek i iy-:? /«sya <Xi/iişi'.\:.;':iar<> ıiıi 

harccr.mı şt-ır ? 
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BAŞKAN - Sayın Bakan; görebildiğim kadarı ile kabineyi 
temsiien yalnız siz varsınız burada efendim. Buna da cevap vermek 
ister misiniz? Okumak ister misiniz kürsüden? Okumak istemez-
seniz mecburiyet yoktur efendim. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 

SOYER (Yerinden) - Tabii efendim, ilgili Bakanlığın yanıt 

vermesi daha faydalıdır. 

BAŞKAN - Ne kadar üzücüdür ki sizin dışınızda bir bakan 

göremiyorum efendim burada. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Buradayız Sayın Başkan. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Yani Özkan 

Murat'ı adam yerine koymuyorsunuz? 

BAŞKAN - Peki, sizi görmemiştim. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Sayın Başkan; 

soru sahibi... 

BAŞKAN - Peki efendim. İlgili Bakan hazır değildir. Bir 
hafta sonra cevap verilecektir buna da. 

IV. GENEL GÖRÜŞME VE MELCİS ARAŞTIRMASI 
Sayın milletvekilleri; IV'üncü Kısım üzerindeki görüş-

meler tamamlanmıştır. Şimdi V'inci Kısma, Genel Görüşme ve 
Meclis Araştırması Yapılması Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda, 
Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili ve Grup Başkanı 
Sayın Derviş Eroğlu ile gruba bağlı diğer milletvekillerinin 
birlikte sunmuş oldukları, "Son Günlerde Yaşanılan (LPG) ve 
Benzin, Mazot Yokluğunun Nedenleri ile ilgili Meclis Araştır-
ması Açılması önergesi"nin öngörüşmesi yapılacaktır, 
öngörüşme de İçtüzüğün 116'ncı maddesi uyarınca önergenin 
okutulmasından sonra, önce önerge sahiplerinden birine söz veri-
lecek, daha sonra biri lehte, biri alehte olmak üzere onar da-
kikalık sürelerle iki milletvekiline söz verilecektir. 

önergeyi okuyunuz lütfen. 
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KÂTİP -

9/12/1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

Son günlerde ülkemizde likit gaz (LPG) ve benzin-mazot yokluğu yaşandığı bir 
vakıadır Hükümet ve diğer yetkililerin yaptıkları açıklamlarda gerek LPG'de, 
gerekse benzin ve mazotta yokluğun, vatandaşın aşırı taleplerinin ve medyar.ın 
körüklemelerinin payı olduğu şeklinde ifadeler vardır. 

Ülkemizde gerek LPG'de, gerekse benzin ve mazotta yeterli stoklama 
kapasitesinin var olduğu da bilinmektedir. Buna rağmen anılan sıkıntılar 
yaşanılmış, ve sorun hatta Sayın Başbakanın da özel açıklamasını gerektirecek 
boyutlara ulaşmıştır. 

Ulusal Birlik Partisine göre sıkıntıların yaşanmasında Hükümetin ihmal ve 
sorumluluğu vardır. Bu nedenlerde, son günlerde yaşanılan LPG ve benzm-
mazot yokluğunun nedenlerinin araştırılmasına yönelik olarak bir Mec s 
Araştırması açılmasını öneririz. 

Saygılarımızla, 
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BAŞKAN - önerge adına konuşmak isteyen?.. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yerinden)- İrsen Küçük bey 
konuşacak. 

BAŞKAN - Siz takdim edeceksiniz. Buyurun Sayın Küçük. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER 
(Yerinden) - Lehte. 

BAŞKAN - Efendim? Daha sonra bir lehte, bir alehte söz 
verilecek efendim. Siz lehte mi konuşacaksınız? 

MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Lehte konuşacağı için, 
o zaman biz söz almayacağız. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Küçük. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - sayın Başkan, muhterem millet-
vekilleri; özellikle 1974 Barış Harekâtımızdan sonra ülkemizde-
ki enerji sıkıntılarını veyahut da enerji akımını takip ettiği-
mizde belki 1974 Barış Harekatını müteakip toplumun bu konudaki 
depolama alt yapılara sahip olmaması ve özellikle akar yakıt 
konusunda Gemikonağı'nda buluncan CMC tesislerinin çok kapa-
sitesiz ve demode depoları kullanılmıştı. LPG konusunda da ge-
rek Kooperatif Merkez Bankasının, gerekse özel sektöre ait 
küçük iki depolama tesisi, toplumun ihtiyaçlarını gidermeye 
çalışılmıştır bu tesislerle. 0 zamanlar belki zaman zaman akar 
yakıt sıkıntılarına, hatta zaman zaman LPG sıkıntısına toplumun 
girmesi gayet doğaldı. Geçen yıllar içerisinde muhterem arka-
daşlar; bu konulardaki sıkıntıları dikkate alındığında, bu alt 
yapılar süratle yerine getirilmiş ve toplum bu konularda rahat 
ve emniyetli bir duruma getirilmiştir. 
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Biliyorsunuz, Ulusal Birlik Partisi Hükümetleri döneminde 
Kalecik'te kurulan gerek LPG, gerekse akaryakıt depoları 
toplumumuzun bu riskli, sıkıntılı dönemlerini geride bırakmış 
ve topluma büyük bir rahatlama getirmiştir. Yine hatırlana-
caktır, özellikle 1979' 1u ve 80'li yıllarda Anavatanımızda, 
Türkiye'de akaryakıt sıkıntılarının doruğa çıktığı yıllardı. 
0 dönemlerde Türkiye'mizde bir kamyonun mazot alabilmesi 
için 24 saat, 48 saat, hatta 72 saat akaryakıt kuyruklarına 
takıldığını basından okumaktayız. 

Muhterem arkadaşlar; o yıllarda dahi toplumda akaryakıt 
sıkıntısı yaşanmamıştır. Anavatanımız, kendi sıkıntılarını 
bize hissettirmemek için burdaki hükümetle iyi bir diyalog 
içerisinde tek bir gün dahi kuyruklar yaşanmadan, kuyruklar 
yaşanmadan akaryakıt bu ülkeye temine dilmiştir. Aradan zaman 
geçmiştir, Koalisyon Hükümeti oluşmuştur. 

Muhterem arkadaşlar; 1994 yılı başında göreve gelen 
Demokrat Parti-Cumhuriyetçi Türk Partisi Koalisyon Hükümeti 
günlerinde, bir çok konuların sıkıntısı önceden belirlenmesine 
rağmen bu konularda tedbirler alındığını görmemiz mümkün 
değildir. Ta Ağustos ayında bu ülkede elektrik konusu sinyal 
vermeye, SOS yakmaya başlamıştır. Ne var ki, daha sabahleyin 
konuştuk bu konuda, daha bugün dahi kesin bir çözüm alınmış 
değildir arkadaşlar. Elektrik konusunda bu kadar sıkıntılı 
bir döneme girileceği belliyken, hele hele bir taraftan da 
kış ayları ve soğuk günler, yağışlı günler gelmeye başladı-
ğında , elektriğin da noksanlığını koalisyon ortaklarının hesap 
etmesi gerekirdi muhterem arkadaşlar ve dolayısıyle bu topluma 
ne akaryakıt sıkıntısı hele hele elektriğin olmadığı dönemde 
bu açığı kapatacak olan LPG eksikliğini hiç hissettirmemeleri 
gerekirdi. Bu konuda gerekli tedbirleri süratle almaları 
gerekirdi muhterem arkadaşlar, bu imkanlar vardı. Çünkü LPG 
konusunda ne Türkiye'mizde bir sıkıntı vardı ne depolama 
konusunda bir sıkıntı vardı. 
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MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Var depo-

lamada, var. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Bu konuda gerekli tedbirler 
alınabilirdi. Ne var ki muhterem arkadaşlar burda da büyük 
bir sıkıntı yaşatılmıştır topluma. Basına yansımıştır, gaze-
teler manşet atmıştır. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT 
(Yerinden) - Sağolsun Birlik Gazetesi çok güzel yazmıştır. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ve ilk kez, sadece Birlik 
Gazetesi değil Sayın Bakan, Kıbrıs Gazetesi de bu konuyu 
işlemiştir. Yanılmazsam Ortam Gazetesi de bu konuyu işle-
miştir. Bir çok gazete bu konuyu işlemiş, hatta Anavata-
nımızın radyo haberlerine dahi girmiştir, bırakınız 
bizim gazetelerimizi Birlik Gazetesini. 



- 4£ 16 -

Ben, Türkiye radyolarında, haberlerde dahi bu' olayı 
işitmişimdir. Onun için Sayın Bakan, sadece Birlik * e işlemi 
değildir bu konuyu ve bir gerçek daha yaşanmıştır muhterem 
arkadaşlar. Bu ülkede belki yıllardır bazı kuyruklar olmuştur 
ama hiçbir kuyruğun başına polis dik ilmemiştir. Bu dönemde, işte 
bu dönemde Demokrat Parti ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Koalisyon 
Hükümeti döneminde LPG konusundaki izdihamı ve vatandaşın adeta 
kavga edercesine bir tüp gazı evine götürmesi için yaptığı uğ-
raşın başına polis dikilmiştir. 0 günlerde Mağusa'ya gittim. 
Resmi bir dairede bazı arkadaşları ziyaret ettim. Eskiden beri 
tanıdığım bir görevli arkadaş aynen bana şunu söyledi: İki gün 
önce dedi, bir tek tüpüm vardır, arabama koydum, hiçbir işim 
yokken dedi, Lefkoşa'ya bu tek tüp gazı doldurmak için gittim 
ve o kadar çevrem olmasına rağmen, kendinin izahı bu, o kadar 
çevrem olmasına rağmen, bir tek tüp gazı doldurup da Mağusa'ya 
gidemedim dedi. 

Muhterem arkadaşlar; düşünün bir kez. Bir vatandaşın 
özel arabası ile Mağuşa'dan bugün Lefkoşa'ya gelip bir tüp gaz 
alabilmek için ve dönmesi, işte yarım milyon lira benzin para-
sıdır. 400 bin lira benzin parası demektir. Bırakınız o zaman 
israfını, kaybedeceği zamanı, o bir tüp gaz için yarım milyonluk 
benzin israfı demektir arkadaşlar. 

Muhterem arkadaşlar; gaz konusunda bu ihmali gördükten 
sonra, akaryakıt konusunda da... 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)(Yerinden) - Ne kadar likit 
gaz tüketildi? 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Şimdi vatandaş gaz bulamazsa bu 
kimin suçudur? 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Gaz vardı. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Gaz vardı da niye alamadı? 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Panik vardı. 

Hep gece gündüz ne kadar depolandı son olarak hep gelecek. 
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İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Gelsin bakalım o bilgiler de 

görelim. Niye polis dikildi arkadaşlar? 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Gelecek İrsen 

Bey. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Niye polis dikildi arkadaşlar? 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Hep biliriz 

Ergin Oktay'ın tutumunu da bilirim. Hep açıklayacağım. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Valla, şimdi zaten biz araştırma 

talep ettik... 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Hep getireceğiz. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Muhalefet, araştırma talebini 

yaptı, açıklansın. Siz de olumlu oy verin... 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Olumlu oy 

vereceğiz. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Bu araştırmayı yapalım. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER 
(Yerinden) - Olumlu söz istiyorum Sayın Başkan. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Arada hakikaten kasıt varsa,a 

engellemeler olmuşsa, bu toplumu bu duruma düşürülmesini hiçbi-

rimiz istemeyiz arkadaşlar. Bu konuda kimde ihmal varsa, kimde 

suç varsa, bunların da açıklanmasını isteriz. Biz kimseyi sakla-

mıyoruz ve parmağımızın arkasına saklanmıyoruz arkadaşlar. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-
Ortaya çıkacak bu işler. 
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İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Akaryakıt konusu da böyledir. 

Diyebilirsiniz özel pompa sahipleri bu işin istismarına gitmiş-

tir. 0 da olabilir, onlar da gitmiş olabilir ama siz devletsiniz. 

Arkadaşlar; siz devletsiniz. Vatandaş bunu çözemez. 0 pompa 

sahibi ne isterse olsun, kim isterse olsun. Ben Boğaz'daki 

pompanın Bakanlığım döneminde Girne Boğazındaki pompayı, iki 

defa kontrol ettirdim. Birinde 80 küsur bulundu, diğerinde %68 

bulundu. Yani %32 hile vardı ve kapattırdım. Halâ daha bana 

selâm vermez ilgili arkadaşlar. Kim isterse olsun. Devleti yö-

netirsiniz arkadaşlar, hükümet yönetirsiniz. Biz şahısları kayır-

mayız ve gayet normal karşıladım. Duygusal olamayız burada. Bu 

topluma bu sıkıntıyı kimler çıkartmışsa, bunların faillerinin 

bulunması lâzımdır. Parti rozetine bakmayacağız. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden) - Olumlu bir devlet adamı 

gibi konuştun. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Arkadaşlar; biz bunların örnek-

lerini verdik. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - İlk günlerde böyle 

konuşmazdın. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Büyük rahatlıkla... Efendim? 

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - İlk günlerde 

böyle yapmazdınız. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Benim tutanakları çıkaralım 

arkadaşlar. Bu dönem, parlâmantolya geldiğim günden itibaren 

yaptığımız konuşmalar vardır. 

MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla) - Böyle devam eder-

seniz memleket iyiye gidecek. 
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İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ama siz de bunları izler-

siniz Sayın Civa iktidar olarak. Yoksa biz hep söyleyeceğiz, 

sizler de o saat onaylayacaksınız, ondan sonra da uygulamada 

yoksanız, hiçbir yere de varamayız. 

Muhterem arkadaşlar; akaryakıt konusunda da biz 

orada da bazı ihmaller görüyoruz. Ama ihmal nedir? Geç mi akre-

ditif açıldı? Depolarda yeterli akaryakıt bulundurulmadı mı, 

yoksa özel pompacılar stoklama yapıp, kilidi basıp da evlerine 

mi gitti? Bunu da çözmesi bize ait değil, vatandaşa ait değil, 

hükümete aittir, devlete aittir arkadaşlar. Bunun da tedbirini 

almak size düşmektedir. Hele bir ülkenin Sayın Başbakanı çıkar 

da, bir gün önce derse bu ülkede akaryakıt sıkıntısı yoktur ve 

bir gün sonra da kapalı istasyonlar, burada büyük bir ihmalin 

olduğunu, yaşandığına hükmetmek gerekmektedir. Bahsettiğim gibi 

depolamada da olabilir, özel depoların deposunda da olabilir. 

Benim üzerinde durduğum, vatandaş istediği anda akaryakıtını 

bulabildi mi? Vatandaş istediği an benzinini, mazotunu, gazya-

ğını alıp evine götürebildi mi? Bu konudur bizim hassasiyetimiz. 

Bu konularda ihmal görüyoruz. Dolayısıyle bu konuda Meclis Araş-

tırması için arkadaşlarımızla birlikte, Ulusal Birlik Partisi 

Araştırma önerisini sunmuş bulunuyoruz. 

Muhterem arkadaşlar; bu konudaki gerekçelerimiz bun-
lardır. Beni sabırla dinlediğiniz için sizlere teşekkür ederiz. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Küçük, önergenin lehine 

konuşacaksınız değil mi Sayın Bakan? Buyurun efendim. 
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TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 

SOYER - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi bu öner-

geyle ilgili olarak konuları dinlerken ve tartışırken kuşkusuz 

bu konuda ben o dönem rahatsızdım ve şöyle düşündüm. Eğer 

toplum olarak hangi limana gittiğimizi bilmezsek hiçbir rüz-

gârın bizim gemimiz için bir anlamı yoktur. Onun için yalnızca 

geçmişi tartışmak veyahut da yalnızca bir sıkıntıyı ele alıp 

o günkü politik ortamın avantajını kendine yakalamaya çalışma-

nın hiçbir zaman bu toplumu selamete çıkaramayacağına inandım 

ve böyle düşündüm. Hiç önemi yoktur gideceği limanı bir toplum 

bilmedikten sonra rüzgarın yelkeninde olup olmaması ve bu 

akaryakıt sıkıntısı ve likit gaz sıkıntısı açık bir şekilde 

bu anlamda bir olaydır. Tamamıyle politik bir amaç için yara-

tılmış ve şahsi bir kısım çevrelerin aldığımız bazı tedbirleri 

bize sabote etmek için uygulamaya koydukları bir olaydır. 

Elimizde belgeler vardır. Bu araştırılmalıdır Meclis tarafından,-

Meclis el koymalıdır, örneğin benzin yok diye tabela asıp 

benzinini kapatan firmaların tek tek bu Meclis kürsüsünden 

şu anda isimlerini söylemeyeceğim bunların, bu Meclis Komitesi 

araştırıp kanuna göre tespit etmelidir onun için söylemeye-

ceğim. örneğin bir tanesi 22-24.11.1994 tarihleri yani sıkıntı 

olmadan evvelki tarihlerde 5499 galon motorin alırken, sıkıntı 

olduğu iddia edilen ikisine kadar ki süre zarfında 5192 toplam 

motorin 4928 ton benzin almıştır ve yaptığımız ölçümlerde 

5'inde yaptığımız ölçümlerde bu insanların depolarında bir 

kısmının yeterli birikiminin olduğu görülmüştür. Zaten fiyat 

ayarlanır ayarlanmaz hemen de bunu açmışlardır ve satışa da 

ilgililer alım yapmadan başlamışlardır. Onun için bu konunun 

gerçekten araştırılması gerekmektedir ve herhangi bir motorin 

ve benzin sıkıntısı kesinlikle yoktu. Politik bir niyetle 

yapılmış bir olaydı ve bunun aranması ve bu istismarın orta 

yerden kaldırılması gerekmektedir. 
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Likit gaz sıkıntısında ise şöyle bir durum vardır. 

Bunu da Meclisin bilgisine getirmek gerekmektedir. Biraz 

evvel Sayın Erdal Onurhan'ın yazılı sorusuna verilen yanıtta 

da belirtildiği gibi likit gaz sıkıntısı olduğu dönemde yapılan 

en son sipariş döneminde akreditif açıldığı anda her zaman 

mutad kapasitemizin üzerine 900 metre ton civarında yakıt 

depolarda bulunuyordu. Gemide bir gecikme olduğu, bu gecikmede 

bellidir nerden olduğu ve bu gecikmeden ötürü bu bilindiği 

için büyük bir panik yaratıldı toplumun içerisinde ve büyük 

bir hücum oldu. Ancak bu yeterli stok ve yeterli depolama 

kapasitesi var iken, ilgili dönemlerde 1990 ve 1993 yıllarında 

da bu yapının yetersiz olduğuna yönelik olarak petrol şirketi 

çeşitli yazılar yazmıştır. Bu yazılardan bir tanesi şöyle 

demektedir."Kooperatif Merkez Bankasının LPG dolum tesisisinde 

35 metre ton civarında bir depolama kapasitesine sahip bulun-

maktadır. Jet gaz dolum tesislerinde ise halen 90 metre ton 

dolayında bir depolama kapasitesiyle çalışmaktadır. Takdir 

edileceği gibi çok yetersiz olan yukarıdaki kayıtlı depolama 

kapasiteleri yüzünden ikmalde meydana gelebilecek en küçük 

bir aksama" dikkatinizi çekerim, 1990, ikmalde meydana gele-

bilecek en küçük bir aksama LPG dağıtımında bir sıkıntıya 

düşülmesini de beraberinde getirecektir. Halbuki uluslararası 

standartlar dikkate alındığında her tesisin en az 15 günlük 

ihtiyacını depolayacak kapasitede olmasının sıhhatli bir işlem 

olması gerekliliği ortaya çıkmaktadır. Kuzey Kıbrıs'ın" ve 

devam ediyor. Ve bu noktada eksik olan noktaların olduğu bellidir. 

Bu noktalar için biz de çalışma yapıyor ve bu ilgilileri yatı-

rıma teşvik ediyoruz ve eğer yapmazsa bu iki dolumcu yani 

Kooperatif Merkez Bankası ve diğer tesis o zaman başka yapacak 

insanlara gitmek gerekmektedir. Başka bu yatırımı yapacak 

insanlara gitmek gerekmektedir. Bunu alan, bu sorumluluğu 

alan bu yatırımı da yapmak zorundadır. Dolayısıyle likit 

gaz sıkıntısı diye bir olay ihmalden ötürü olmamıştır. Belli 

bir gecikme vardır, ancak akaryakıtta gerçekten politik ağır-

lıklı bir sabotaj vardır ve bunu da Meclisi tespit edip çıkar-

ması gelecek açısından, başka hükümetler açıcından 'çok iyi-

dir, bu bakımdan olumlu oy vereceğiz. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Önergenin lehine mi Mustafa Bey? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Grubumuzun tav-

rını söyleyeceğim Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Bir saniye efendim. O zaman oy doğrultunuzu 

belirleyeceksiniz. 

önergenin alehine konuşmak isteyen var mı?... Yoktur. 

Sayın Akıncı; siz daha önce söz istemiştiniz galiba. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)(Yerinden) - Ben istemedim. 

BAŞKAN - Oy doğrultusunu... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) - Ben istedim. 

BAŞKAN - Peki efendim. Önce Sayın Angolemli1 ye, sonra 

size söz vereceğim. Buyurun Sayın Angolemli. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Yalnız teamül-

lerde yoktur Sayın Başkan, içtüzük bunu vermez. 

BAŞKAN - Çok kısa olmak kaydı ile efendim oy doğrultusunu 

belirlemek için söz istemiştir. Sadece oy doğrultusunu, lütfen 

konunun dışına çıkmayalım Sayın Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; tabii ki konunun içerisinde kalacağım. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden)(Devamla) - İçtüzükte gerek yok-

tur. Burada vereceğim oy gösterecektir kendini. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İşte biz de parti olarak 

olumlu oy vereceğiz. Araştırma konularının daha da süratlenme-

sini isteriz. Bir tek elektrik konusunda iyi mesafeler alınmış-

tır. Daha Meclisin gündeminde bekleyen pek çok araştırma öneri-

leri vardır. Bu konuların da düzenlenmesi gerekmektedir. Biraz 

önce de, burada tanık olduğum, halk arasında da tanık olmaktayız, 

gerçekten bir kısım insanlar çıkıyor ve diyor ki halk panik 

yarattı, dolayısıyle suçlu halktır. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Halk değildir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Panik yarattı halk. öyle 

söylüyorlar. Ben bunu... 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Öyle birşey söyleyen 

yok ki... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Sonay; sen söyledin 

demiyorum ben. Bir kısım insanlar. Ben o zamanlar her gün Meclise 

geliyordum, kuyruklar ortada duruyordu arkadaşlar. Yine ben 

biraz önce Sayın Bakan buradan birşeyler söyledi, stokçuluktan 

bahsetti, aldılar, satmadılar, onları yakalayıp cezalarını ver-

meniz gerekirdi Sayın Bakan. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden) - Nasıl ceza verelim? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Vakit de kaybetmeyin, stok-

çuluk yasaktır herhalde. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devam 1 a) - Nasıl ceza vereceğiz? 

İdam... Yoksa müebbet. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ve sadece bir örneği daha 

vermek durumundayım Yüce Meclise. 0 dönemlerde birçok benzin 

satışı yapılan yerlere de maalesef çok sınırlı yakıt verildiğin-

den bu benzin istasyonları da, günün belli saatlerinde kapat-

mak durumunda kaldılar. Bu da bir gerçektir. 
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ÖZKAN MURAT (Yer inden)(Devamla) - Hepsinin rakamları 

gelecek. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu da bir gerçektir. Bu 

nedenle Meclisimizin bu konuyu araştırmasında ve birçok olay-

ların gün ışığına çıkarılmasında büyük yarar görmekteyiz. Bu 

düşüncelerle grubumuzun oyu da olumlu olacaktır. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Angolemli. Buyurun Sayın 

Adaoğlu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Demokrat Parti olarak 

araştırma önergelerinin tümünü otomatiğe bağlı tutmamakla birlik-

te bu 12 Aralık Erken Genel Seçimlerinden sonra bugüne kadarki 

muhalefet kanadından gelen tüm araştırma önerilerini, koalisyon 

ortağı partimizle birlikte olumlu karşıladık. Herşeyin gün ışı-

ğında aydınlık ve şeffaf ve saydam bir şekilde değerlendiril-

mesinden yanayız ve bugüne kadar da, bu konudaki çalışmalarımız-

da sayısal yapımızın getirmiş olduğu birtakım gecikmelerin oldu-

ğunu kabul ediyoruz ama ilke bakımından Dokunulmazlıklar Komite-

si görevini yapmıştır, enerji konusunda yapılan araştırma güncel 

ve ivedi bir konu olması bakımından hemen hemen son safhaya gir-

miştir. Bugün Everest Bankası konusunda yapılan Araştırma Öneri-

si sabahleyin ilk toplantısını yapmıştır. 

Dolayısıyle, araştırma önerilerini prensipte olumlu kabul 

eden iktidar grubunun DP kanadı olarak mevcut aritmetiğimizin 

komisyonlarda çalışma düzenini de saklı tutmak kaydı ile olabil-

diğince yalnız kabul etmek değil, onlara işlerlik kazandırmak 

konusunda partimizin tutumu, oy doğrultusu ile birlikte etkinli-

ği de, bütünselliğe alan bir çerçeve içerisindedir. 
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Ama t e k r a r altını ç i z i y o r u m . Bunu bir ç e r ç e v e o l a r a k s ö y l ü -

y o r u m . Her a r a ş t ı r m a ö n e r i s i n e saygı g ö s t e r m e k l e b e r a b e r , 

grup o l a r a k b u n u da o t o m a t i ğ e b a ğ l a m ı ş bir p o z i s y o n u m u z da 

y o k t u r . Bu k o n u d a D e m o k r a t P a r t i s i G r u b u , g e r e k likit gaz 

k o n u s u n d a , g e r e k s e b e n z i n ve m o t o r i n , d i ğ e r y a k ı t k o n u s u n d a k i 

a r a ş t ı r m a ö n e r i s i k a r ş ı s ı n d a k i t u t u m u o l u m l u d u r ve o l u m l u 

oy d o ğ r u l t u s u ile bu ö n e r i n i n , bu A r a ş t ı r m a Ö n e r i s i n i n y o l u n u 

a ç a c a k t ı r . S a y g ı l a r s u n a r ı m . 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m S a y ı n A d a o ğ l u . 

S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; ö n e r g e n i n ö n g ö r ü ş m e s i t a m a m -

l a n m ı ş t ı r . Şimdi ö n e r g e u y a r ı n c a M e c l i s A r a ş t ı r m a s ı a ç ı l ı p 

a ç ı l m a m a s ı n ı o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . A ç ı l m a s ı n ı kabul e d e n l e r ? . . . 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; M e c l i s A r a ş t ı r m a s ı a ç ı l m a s ı 

g ö r e v i n i i ç t ü z ü ğ ü n 120'nci m a d d e s i u y a r ı n c a o l u ş t u r u l a c a k ve üye 

sayısı D a n ı ş m a K u r u l u n u n ö n e r i s i ü z e r i n e Genel K u r u l c a b e l i r -

lenecek bir özel k o m i t e y ü r ü t e c e k t i r . Bu k o n u d a k i i ş l e m l e r 

g e l e c e k b i r l e ş i m d e y a p ı l a c a k t ı r . 

S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; g ü n d e m gereği g ö r ü ş m e l e r t a m a m -

lanmış o l u y o r . G e l e c e k b i r l e ş i m 10 Ocak 1995 Salı g ü n ü , saat 

1 4 . 3 0 ' d a y a p ı l a c a k t ı r . G ü n d e m s i z l e r e d a h a sonra d a ğ ı t ı -

l a c a k t ı r . B i r l e ş i m i b u r a d a k a p a t ı y o r u m . 

T e ş e k k ü r e d e r i m . 

K a p a n ı ş S a a t i : 16.45 
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DÖNEM: III YIL: 2 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

26'ncı Birleşim 

6 Ocak 1995, Cuma 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

A. YAZILI SORULAR: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Günay 

Caymaz'ın, 1 Ocak 1994 Tarihinden Bugüne Kadar Kamu 

Hizmetinde ve KİT'lerde istihdam Edilen Memur ve İşçi 

Sayısı Hakkında Yazılı Sorusu (Y.S.No:3/2/94) ve bu 

Soruya Başbakanlığın Yanıtı. 

(2) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Günay 

Caymaz'ın, özsün Ltd'e Kredi Verilmemesinin Nedenleri ile 

ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:4/2/94) ve bu Soruya 

Başbakanlığın Yanıtı. 
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(3) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın îrsen 

Küçük'ün, Türkiye'den Yapılan Patates İthalatı ile ilgili 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:5/2/94) ve bu Soruya Tarım, Doğal 

Kaynaklar ve Enerji Bakanlığının Yanıtı. 

(4) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal 

Onurhan'ın, İthal Edilen Bazı Sebzelerde Pestisit Kalıntı-

ları ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:6/2/94) ve bu Soruya 

Sağlık Bakanlığının Yanıtı. 

(5) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal 

Onurhan'ın, Kıbrıs Petrolleri Şirketinin Sıvılaştırılmış 

Gaz (LPG) Depolarının Kapasitesi, Verilen Siparişler ve 

Rum Kesiminden Alınan (LPG) Hakkında Yazılı Sorusu 

(Y.S.No:7/2/94) ve bu Soruya Tarım, Doğal Kaynaklar ve 

Enerji Bakanlığının Yanıtı. 

B. SÖZLÜ SORULAR: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın İlkay 

Kâmil'in, üretilen Enerji Miktarı ile ilgili Sözlü Sorusu 

(S.S.No:8/2/94) 

(2) Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Gülsen Bozkurt'un, KKTC Merkez Bankasının Yurt İçi ve Yurt 

Dışı Döviz Mevduatları ve Bu Mevduatlara Uygulanan Faiz 

Oranları ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:10/2/94) 

(3) Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın İlkay 

Kâmil'in, Elektrik Ücretlerine Yapılan Zammın Geriye 

Dönük Uygulanması ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:12/2/94) 

(4) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Derviş 

Çobanoğlu'nun,Paşaköy ve 0 Yöredeki 13 Köyün Su Sorunu ile 

ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:13/2/94) 

(5) Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın irsen 

Küçük'ün, Ülkemize İthal Edilen Bazı Sebze ve Meyvelerde 

Kanserojen Madde Kalıntı Limitleri ile ilgili Sözlü Sorusu 

(S.S.No:14/2/94) 
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C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Miletvekili Sayın 

Ertuğrul Hasipoğlu'nun, İstikrar Fonuna Kesilen Para 

Miktarı ve Ne Amaçla Kullanıldığı Hakkında Yazılı 

Sorusu (Y.S.No:2/2/94) 

- Bu Bölümde, başka Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden 

sorabileceklerdir. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili ve Grup Başkanı 

Sayın Derviş Eroğlu ve Gruba Bağlı Diğer Milletvekillerinin 

birlikte sunmuş oldukları, "Son Günlerde Yaşanılan LPG ve 

Benzin Mazot Yokluğunun Nedenleri" ile ilgili Meclis Araştır-

ması Açılması Önergesinin (M.A.No:2/2/94) öngörüşmesi. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER. 



•afi 


